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Včerajšnja seja deželne ko-
misije za slovensko manjšino je ob
navzočnosti odbornika Molinara
obelodanila kar nekaj finančnih in
organizacijskih problemov Slo-
vencev v Italiji. Omenili bi vsaj tri
in sicer finančne prioritete v manj-
šini, odnose med poklicnimi in lju-
biteljskimi organizacijami ter de-
nar, ki ga manjšina »žrtvuje« za
Slovensko stalno gledališče.

O finančnih prioritetah se
dosti govori in piše, vse pa ostaja
pri starem. Včerajšnja polemika v
komisiji je bila gotovo preostra,
pokazala pa je, da se problemi ko-
pičijo in da jih je treba začeti re-
ševati. Vsaj nekatere.

Dežela je Slovenskemu stal-
nemu gledališču (to je državni in
ne deželni denar) sprva za leto
2010 namenila 700 tisoč evrov,
Molinaro je včeraj predlagal 600
tisoč, komisija pa je bila mnenja,
da bi bilo glede na razmere dovolj
500 tisoč evrov. Na koncu bo, kot
vedno odločal deželni odbor. Ko-
misija mu je priporočila, da gle-
dališča ni mogoče reševati na ko-
ži drugih manjšinskih organizacij.

Vzdušje na seji ni bilo naj-
boljše. Odbornik Molinaro je pri-
šel z novim predlogom delitve
državnih prispevkov in je v glav-
nem poslušal debato, ki je - kot re-
čeno - prerasla v nepotrebno po-
lemiko. Namesto Molinara je o
gledališču spregovoril ravnatelj
resornega odborništva, čigar be-
sede so izzvenele politično, čeprav
to najbrž ni bil namen razpra-
vljalca.

Vseeno skušajmo biti opti-
misti. Vtis smo imeli, da je za leto
2010 že vse odločeno, manjšina pa
ima za naprej priložnost, da tudi
sama nekaj predlaga.
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Črpalna hidroelektrarna v Avčah
z dovoljenjem za obratovanje
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Prijeten pouk slovenščine
za dijake šole Rismondo

7

V Gorici izdali zgoščenko
s Quaggiatovo glasbo
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ITALIJA - Včeraj v poslanski zbornici spet napeto vzdušje

Ostro soočenje
o napadu na premiera
Fini obsodil zahtevo vlade po zaupnici pri glasovanju o finančnem zakonu

RIM - Notranji minister Maroni je
včeraj v poslanski zbornici poročal o ne-
deljskem napadu na predsednika vlade Sil-
via Berlusconija v Milanu. V razpravi, ki je
sledila, je prišlo do napetega soočenja. Po-
sebno oster je bil načelnik Ljudstva svobode
Cicchito, ki je sestavil pravo proskripcijsko
listo posameznikov in skupin, ki naj bi bi-
li zaradi netenja sovraštva proti Berlusco-
niju moralno odgovorni za atentat.

Napeto pa je bilo tudi med obravna-
vo finančnega zakona. Vlada je zahtevala
zaupnico, kar je predsednik zbornice Fini
politično obsodil, češ da krni redno delo-
vanje parlamenta.

Na 6. strani

Poklon Mirku
Špacapanu Na 3. strani

AcegasAps v poroko
z lombardsko LGH

Na 4. strani

Edi Kante in žena marca
na zatožni klopi Na 7. strani

Kitajske trgovine
z lažnimi zaposlitvami

Na 8. strani

Goriška podjetja vse
bolj »umrljiva« Na 14. strani

V goriški pokrajini ni
denarja za najemnine

Na 16. strani

Burja odkrila streho
ajdovske osnovne šole

Na 16. strani

TRST - Seja posvetovalne komisije za Slovence

Dežela pripravila nov predlog
razdelitve prispevkov manjšini

TRST - Deželna vlada je posve-
tovalni komisiji za slovensko manjši-
no predstavila nov predlog razdelitve
državnih prispevkov za leto 2010. De-
litev odraža krčenje podpor, za kate-
ro se je odločila Berlusconijeva vlada.

V primerjavi s prvim predlogom so
Slovenskemu stalnemu gledališču na-
menili 600 namesto 700 tisoč evrov,
komisija pa je včeraj priporočila pri-
spevek 500 tisoč evrov.

Iztok Furlanič je predstavil svoj

predlog razdelitve prispevkov, ki ni
žel odobravanja in je sprožil zelo ostro
polemiko med predlagateljem in
predsednikom Sveta slovenskih or-
ganizacij Dragom Štoko.

Na 3. strani

SSG - V soboto

Operni
enodejanki

TRST - V pričakovanju
začetka sezone je Slovensko
stalno gledališče pripravilo
prvo izveabonmajsko ponud-
bo. V soboto zvečer bosta na
odru tržaškega Kulturnega do-
ma zaživeli operni enodejanki,
ki sta ju pripravili ljubljanska
opera in Slovensko komorno
glasbeno gledališče. Na spore-
du bosta glasbena komedija
Gledališki direktor Wolfganga
Amadeusa Mozarta in burka
Ženitna pogodba Gioachina
Rossinija.

Na 8. strani



Jutri četrto srečanje
Beneških kulturnih dnevov

ŠPETER – Jutri bodo v Benečiji
spoznali novo zgodovinsko ob-
dobje. V občinski dvorani v Špe-
tru bo namreč ob 18.30 na vrsti že
četrto srečanje v okviru letošnje
izvedbe Beneških kulturnih dne-
vov posvečene odkrivanju zgo-
dovine, katerih program je zas-
noval zgodovinar in urednik šti-
rinajstdnevnika Dom Giorgio
Banchig. Ciklus predavanj že dru-
go leto zapored pod pokrovitelj-
stvom Pokrajine Videm in Obči-
ne Špeter prireja Inštitut za slo-
vensko kulturo, ki je s tem prev-
zel dediščino Študijskega centra
Nediža.
Tokrat bo govor o srednjeveških
utrdbah v Nadiških dolinah in o
patriarhalnih gradovih v Sloveni-
ji. V italijanščini bo predaval
Maurizio d'Arcano Grattoni z
Univerze v Vidmu, v slovenščini
pa Silvester Gaberšček z ministr-
stva za kulturo Republike Slove-
nije. Tako kot ponavadi bo po-
skrbljeno za simultano prevajanje.

Na Pordenonskem senca
mafije, trije v priporu

PORDENON - V okviru policij-
ske akcije proti mafijskemu klanu
Emmanuello iz Gele na Siciliji so
se znašli v priporu tudi trije pre-
bivalci Furlanije-Julijske krajine.
34-letni Claudio Lo Vivo in 54-le-
tni Claudio Parisi, oba iz Aviana,
sta v priporu, ker sta osumljena
izsiljevanja in združevanja v ma-
fijske namene. Oba naj bi bila
vpletena v prodajo mamil in orož-
ja, in sicer v obdobju med letoma
2002 in 2005, ko sta redno poto-
vala iz Furlanije na Sicilijo. V pri-
poru je tudi 33-letni nekdanji
trgovski agent Andrea Frecente-
se iz Cordenonsa, ki naj bi bil le
posredno vpleten v zadevo.
Osumljen je manjših kaznivih
dejanj. V vsej Italiji so skupaj pri-
prli štirideset ljudi, ki naj bi bili ta-
ko ali drugače povezani s klanom
Emmanuello.

LJUBLJANA - Predsednik republike Slovenije Danilo Türk o podelitvi odlikovnaja Tomažu Ertlu

Presenečen nad ostrimi reakcijami
in pomanjkanju spravljivosti
SDS obžaluje, da predsednik vztraja pri svojem sklepu - SD: Ustavna obtožba predsednika nesmiselna

Predsednik
Republike

Slovenije Danilo
Türk

STA

LJUBLJANA - V demokratični državi
so na voljo vsi ustavni in demokratični po-
stopki, vprašanje pa je, koliko so smiselni, je
o morebitni ustavni obtožbi zaradi odliko-
vanja Tomaža Ertla dejal predsednik repu-
blike Danilo Türk. Po njegovem mnenju so
reakcije na odlikovanje Ertla čustvene in ostre,
preseneča pa ga tudi pomanjkanje spravlji-
vosti.Prav tako predsednika republike pre-
seneča pomanjkanje pripravljenosti prizna-
ti povsem realne zasluge. To odlikovanje je
bilo dano ljudem za konkretno akcijo, ne pa
za življenjsko delo, je pojasnil predsednik na
včerajšnji novinarski konferenci in dodal, da
je Ertl dobil odlikovanje, ki se daje za zaslu-
ge na obrambnem in varnostnem področju.

»Izbor odlikovanja pove veliko o tem,
za kakšno vrsto zasluge gre in za kakšno vrsto
razlogov za odlikovanja gre,« je poudaril
predsednik republike, ki je prepričan, da je
bila akcija Sever pomemben mejnik v pro-
cesu osamosvajanja Slovenije, posredno pa
tudi demokratizacije Slovenije.

Glede Evropske ljudske stranke, ki je tu-
di izrazila zaskrbljenost zaradi odlikovanja
nekdanjega republiškega sekretarja za no-
tranje zadeve Tomaža Ertla, je Türk dejal, da
so njena stališča selektivna. To po njegovih
besedah niti ne preseneča, »ker politične
stranke načeloma niso zelo kredibilen de-
javnik zgodovinske resnice ali celovite in ob-
jektivne obravnave človekovih pravic«. Kot
je poudaril, imajo politične stranke »svoje po-
litične cilje, svoje politične prijatelje. In to se
vidi v izjavah političnih strank, tudi pri Ev-
ropski ljudski stranki«.

Kot je znano, je Türk konec novembra
odlikoval Tomaža Ertla za zasluge v času ak-
cije Sever, s katero so preprečili t.i. miting res-
nice leta 1989.

Nasprotniki odlikovanja pa menijo, da
je odlikovanje neprimerno, ker je Ertl po nji-
hovi oceni v prejšnjem režimu kršil človekove
pravice. Po mnenju predsednika SDS Jane-

za Janše je Türk z odlikovanjem prekršil slo-
vensko ustavo. Zato tudi ni izključil možno-
sti za pobudo ustavne obtožbe predsednika
republike.

Na novinarsko vprašanje, kako ko-
mentira ponedeljkovo Janševo izjavo na
Zboru za republiko, da bi bilo »treba pono-
viti nekatere poglavja in lekcije izpred 20 let«
in da se »spomladi vidimo v večjem številu
tudi na slovenskih ulicah in trgih«, je pred-
sednik republike na današnji novinarski
konferenci odgovoril, da ne ve, ali je to po-
ziv na demonstracije. »To je treba vprašati
Janšo,« je dodal.

Po Türkovem mnenju so razmere da-
nes bistveno drugačne kot leta 1988. V tem
letu je bilo, tako predsednik republike, veli-

ko spontanega organiziranja civilne družbe,
»tokrat pa imamo opravka predvsem s po-
litičnimi strankami in odnosi med njimi«. Za-
to ne verjame, da je danes verjetno kakšno
širše organiziranje civilne družbe.

Glede ustanavljanje pokrajin je Türk
dejal, da bi morale te ideje dobiti resno raz-
pravo, ki bi povezale stranke v DZ. »V par-
lamentu imamo veliko dogajanja, ki izkazu-
je šibko pripravljenost za zbiranje stališč ter
povezovanje argumentov in strank v skup-
no politiko,« je ocenil in poudaril, da je prav
razprava o pokrajinah priložnost za povezo-
vanje.

Zato je po njegovem mnenju dobro, da
se vsi predlogi glede pokrajin primerjajo, »da
se vidi, katere regije so nekako naravne in da

se pove, kakšne so njihove pristojnosti«. Kot
je pojasnil, je v dosedanjih razpravah pogre-
šal jasnejše opredelitve razvojne funkcije in
pristojnosti pokrajin oz. regij. Od tovrstnih
tem je namreč v veliki meri odvisna smisel-
nost regij, je dodal.

V SDS so izrazili obžalovanje, da
predsednik republike Danilo Türk vztraja pri
odlikovanju Tomaža Ertla. Izjava Türka o ne-
kredibilnosti Evropske ljudske stranke (EPP)
pa je za največjo opozicijsko stranko »izraz
nezaslišane arogance in podcenjevanje vred-
not, na katerih je utemeljena Evropska uni-
ja«, so zapisali v izjavi za javnost.Predsednik
Türk je na očitke EPP o nesprejemljivosti po-
veličevanja komunističnega totalitarizma v
Evropi odgovoril, da je odlikovanje Ertlu po-
delil zaradi akcije Sever. Ta izjava je po mne-
nju SDS nadaljevanje nesprejemljivega spre-
nevedanja.

Zahteva, da bi državni zbor odločal o
ustavni obtožbi predsednika republike Da-
nila Türka, je formalno in vsebinsko nesmi-
selna, je prepričan podpredsednik DZ in po-
slanec SD Miran Potrč. Kot meni, je formalno
zahteva nesmiselna, ker je ustavna obtožba
mogoča le, če je prekršena ustava ali grobo
kršen zakon, v tem primeru pa se ni zgodi-
lo nič takega.Tudi vsebinsko je po Potrčevih
besedah zahteva neustrezna. V SD menijo,
da je prav, da je nekdanji republiški sekretar
za notranje zadeve Tomaž Ertl dobil odliko-
vanje za dejanje obrambe slovenske demo-
kracije.

Potrč poudarja, da je predsednik re-
publike Tomaža Časa, Tomaža Ertla in Leo-
polda Jesenka odlikoval zaradi njihove
aktivnosti ob prepovedi mitinga resnice 1.
decembra 1989. Odlikovanje za to dejanje
si ti ljudje po mnenju Potrča «več kot za-
služijo», saj so s svojo aktivnostjo onemo-
gočili, da bi desettisoči iz Srbije in Črne go-
re prišli v Slovenijo protestirat zoper slo-
vensko vodstvo. (STA)
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ZAŠČITNI ZAKON - Seja posvetovalne komisije za Slovence

Dežela je pripravila novo razdelitev
državnih prispevkov slovenski manjšini
Soglasno priporočilo za 500 tisoč evrov gledališču - Furlaničev predlog sprožil ostro polemiko

TRST - Deželna vlada je pripravi-
la nov predlog porazdelitve državnih
prispevkov slovenski manjšini za pri-
hodnje leto. V primerjavi s prejšnjim
predlogom (objavili smo ga 22. 11) je
odbornik Roberto Molinaro Sloven-
skemu stalnemu gledališču namesto
prvotnih 700 tisoč evrov namenil 600 ti-
soč evrov. Posvetovalna komisija za Slo-
vence je na včerajšnji seji predlagala, da
bi ta prispevek dodatno znižali na 500
tisoč evrov in 100 tisoč evrov porazde-
lili primarnim organizacijam. Molina-
ro je to vzel na znanje, sodeč po bese-
dah ravnatelja resornega odborništva
Giuliana Abateja pa bo deželni odbor
najbrž ostal na svojem stališču.

Člani komisije so bili mnenja, da
krize SSG ni mogoče reševati na koži
ostalih manjšinskih ustanov. Podpora v
višini 500 tisoč evrov se jim zdi pri-
merna in uravnovešena. S tem stališčem
ni soglašal Abate. Komisija po njegovem
ni pristojna za presojo višine prispevkov
posameznim ustanovam, njena naloga
je, da presodi kriterije, po katerih se de-
lijo prispevki. Dežela je do gledališča
sprejela nekatere obveze, ki jih mora
spoštovati, je dejal Abate. »Če je tako,
naj potem Dežela iz svojega proračuna
poviša podporo SSG,« so bili mnenja
člani komisije. Med njimi je Walter Ban-
delj predlagal, naj bi prispevek za gle-
dališče znižali ne za 100, temveč za 200
tisoč evrov, kar pomeni, da bi SSG iz
sklada zaščitnega zakona leta 2010 do-
bilo 400 tisoč evrov.

Deželni odbor bo o razdelitvi pri-
spevkov odločal po novem letu, medtem
ko bo deželni svet v sklopu finančnega
zakona v teh dneh potrdil seznam slo-
venskih primarnih organizacij. Molina-
ro se ni izjasnil, če bo vlada FJK upo-
števala predlog 500 tisoč evrov za SSG.
Pač pa je napovedal novo porazdelitev
prispevkov (to bi bila že tretja), če bo
rimski parlament morebiti dodal manj-
kajoči milijon evrov naši manjšini. To bo
jasno šele enkrat februarja.

Sejo posvetovalne komisije je mo-
čno razgibal Iztok Furlanič, ki je pred-
ložil alternativni predlog razdelitve pri-
spevkov. Predlog ni bil sprejet, pač pa je
sprožil še kar živahno razpravo, ki je po-
tem prerasla v ostro polemiko med Fur-
laničem, sicer tržaškim občinskim svet-
nikom SKP, ter Dragom Štoko, pred-
sednikom Sveta slovenskih organizacij.

Furlanič je povedal, da je predlog
pripravil na osnovi točnih pregledov
proračunov organizacij in ustanov ter
tudi razgovorov, ki jih je imel z neka-

terimi ravnatelji in uslužbenci. V manj-
šini se stremi po kvantiteti na škodo
kvalitete, je prepričan Furlanič, ki je
mnenja, da bi takšna porazdelitev sred-
stev (predlog odbora FJK) močno pri-
zadela Primorski dnevnik in tržaški Di-
jaški dom, ki bi bil prisiljen zapreti otro-
ške jasli. »V manjšini imamo nekatere
primarne ustanove, ki so očitno bolj
primarne od drugih,« je poudaril Fur-
lanič. Njegov predlog bi omilil posle-
dice krčenj za nekatere ustanove, po-
sledično pa bi precej oklestili prispevek
za društva (od sedanjih 495 na 350 ti-
soč evrov). »Zavedam se, da gre za bo-
leče odločitve, ne moremo pa vztraja-
ti, da vsakdo konec konec ščiti svoje in-
terese, na koncu pa nastrada vsa manj-
šina,« je zaključil Furlanič.

Njegov predlog je Štoka ocenil za
sovražnega do SSO, Furlaniča pa ozna-
čil za skrajnega levičarja, ki dejansko
seje razdor v manjšini. Z enim samim
zamahom bi prizadeli 330 društev, or-
ganizacij in krožkov, kar si SSO in tu-
di SKGZ ne smeta in moreta privošči-
ti, je podčrtal Štoka. Podobnega mne-
nja je bil Riccardo Ruttar iz Benečije,
po katerem je to (Furlaničev predlog
namreč) samo eden od poskusov, da bi
prizadeli in omejili pluralizem znotraj
manjšine. Bandelj je menil, da bi Fur-
laničev predlog oškodoval manjša dru-
štva, ki slonijo na prostovoljnem delu,
kar je nesprejemljivo.

Livio Semolič, Dorica Kreševič,
Aleš Waltritsch in Ksenija Dobrila so ob-
žalovali, da je Furlanič svoj predlog pred-
stavil v zadnjem trenutku in brez vsa-
kršnega predhodnega posvetovanja v ko-
misiji. »Gre za pomembne zadeve, ki
zahtevajo čas za razmislek,« je dejal Se-
molič, ki je izrecno omenil finančno sti-
sko goriškega Dijaškega doma. Glede
Abatejevih besed o gledališču pa je re-
kel, da Dežela odgovornosti za v prete-
klosti neizpolnjene obveze do SSG ne
more zvrniti na manjšino. »Furlaničev
predlog prihaja prepozno in nedogo-
vorjeno, v komisiji in v manjšini pa bo-
mo morali najti nov “ključ” za delitve pri-
spevkov,« je izjavil Waltritsch. Izrazil je
upanje, da se bodo ti razgovori začeli ta-
koj po novem letu. Pozval je Deželo, naj
upošteva mnenje komisije in naj gleda-
lišču nameni 500 in ne 600 tisoč evrov.

Benečanka Marina Černetig je
pozvala komisijo in tudi deželni odbor,
naj ne pozabita na posebne potrebe Be-
nečije, od vedno šibkega dejavnika v
slovenski manjšini.

S.T.

Predsedstvo
komisije FJK za

Slovence: Pavel
Slamič, Roberto

Molinaro in
Giuliano Abate

KROMA

Finančni zakon FJK
je začel svojo pot

TRST - Deželni svet je včeraj
popoldne začel obravnavati finan-
čni zakon za prihodnje leto, ki bo
predvidoma sprejet v petek. Skup-
ščina bo skoraj gotovo potrdila
predlog deželne vlade in morebiti
sprejela nekatere predloge leve sre-
dine. Desna sredina bo vsekakor v
glavnem zavrnila vse amandmaje,
ki so jih predložili svetniki opozicije.

Črne jaslice skoraj
povzročile pretep

TRST - V deželnem svetu je
od včeraj razobešeno razpelo, do
ostre polemike, ki so skoraj pre-
rasle v pretep, pa je prišlo zaradi
jaslic. Svetnik Demokratske stran-
ke Menis je pred sabo postavil
črnopolte jaslice, kar so zastopniki
Lige ocenili kot provokacijo. Nar-
duzzi (Liga) je jaslice hotel odne-
sti iz dvorane, kar sta mu fizično
preprečila zastopnika opozicije
Travanut in Pustetto. Predsednik
Ballaman je vsekakor dovolil Me-
nisu »črne jaslice«.

DEŽELNI SVET - Občutena predstavitev dvojezične knjige

Živ spomin na Mirka Špacapana
Izkupiček od prodaje knjige bodo namenili dobrodelni ustanovi za oskrbo in pomoč obolelim za rakom in njihovim družinam

TRST - Pokojni Mirko Špacapan
je bil v deželnem svetu zelo spoštova-
na in cenjena osebnost. To smo lahko
preverili tudi na včerajšnji dobro obi-
skani predstavitvi knjige Gospod za Ta-
bo se bom zdaj napotil - Signore die-
tro a Te muoverò i miei passi. Gre za
pesmi (v slovenščini in italijanščini)
Franceta Balantiča, ki jih je uredila Tat-
jana Rojc, v italijanščino pa prevedel
preranu umrli predstavnik Slovenske
skupnosti.

Izkupiček od prodaje knjig bodo
namenili dobrodelni ustanovi (uradni
naziv: Onlus cure palliative Mirko Špa-
capan - Amore per sempre), ki ga je na
predstavitvi zastopala Špacapanova
vdova Manuela Quaranta. Predsednik
deželnega sveta Edouard Ballaman je
pobudo označil za zelo plemenito, Špa-
capana pa kot politika in človeka, ki je
užival vsesplošni ugled. Temu priča
dejstvo, da so se predstavitve, poleg
vidnih zastopnikov SSk, udeležili pred-
stavniki vseh političnih strank.

Tatjana Rojc,
Manuela Quaranta
Špacapan in
predsednik
deželnega sveta
Edouard Ballaman

NOV PREDLOG RAZDELITVE PRISPEVKOV IZ ZAŠČITNEGA ZAKONA

USTANOVE PRISPEVEK 2009 PRISPEVEK 2010 
v evrih (predlog) v evrih

Prae (Primorski dnevnik) 423.100 318.800
Goriška Mohorjeva 206.800 152.500
Novi Matajur 175.800 129.700
Mladika 69.300 51.100
Most (Čedad) 108.500 80.000
Založništvo tržaškega tiska (ZTT) 62.000 45.700
Slovenski raziskovalni inštitut (SLORI) 236.000 174.100
Slovensko stalno gledališče (SSG) 484.800 600.000
Narodna in študijska knjižnica (NŠK) 314.500 232.000
Glasbena Matica 779.400 575.000
Glasbeni center E. Komel 226.300 166.900
Zveza slovenskih kulturnih društev 195.200 144.000
Slovenska prosveta 65.300 48.200
Zveza slovenske katoliške prosvete 65.300 48.200
Združenje slovenskih športnih društev v Italiji 198.000 146.100
Kulturni dom-Gorica 98.000 72.300
Kulturni center Lojze Bratuž-Gorica 98.000 72.300
Dijaški dom S. Kosovel-Trst 163.200 120.400
Dijaški dom S. Gregorčič -Gorica 97.300 71.800
Kinoatelje-Gorica 54.700 40.300
Slovenska kulturno-gospodarska zveza 126.350 100.000
Svet slovenskih organizacij 126.350 100.000
Društva in krožki 671.800 495.600
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PODJETJA - Včeraj sta se v Trstu sestala upravna sveta bodočih »zakoncev«

AcegasAps in lombardski
Linea Group napovedala poroko
Za tržaškega župana se rojeva največji multuservisni pol v severni Italiji

Upravni sedež
družbe AcegasAps

pri Sv. Andreju v
Trstu

ARHIV

TRST - »Šli smo tja, kjer je posel,
kajti naši sogovorniki iz severovzhod-
ne Italije in iz Furlanije-Julijske krajine
niso bili dovolj odzivni.« S temi bese-
dami je tržaški župan Roberto Dipiaz-
za komentiral včeraj začet proces inte-
gracije tržaško-padovanske multiser-
visne družbe AcegasAps z lombardsko
skupino Linea Group.

»Bolj močni bomo. To je lepa ope-
racija, za katero se moram zahvaliti
predsedniku AcegasAps Massimu Pa-
niccii. Gre za pomembno stvar za mo-
je mesto in če bo potem prišel še plin-
ski terminal, bomo lahko okrog Ace-
gasAps povezali vso severno Italijo in
tako postali drugi ali tretji multiservi-
sni pol v državi,« je nadaljeval prvi mož
Občine Trst, ki je večinska lastnica
družbe AcegasAps, kotirane na milan-
ski borzi. Tam je včeraj delnica Acega-
sAps pridobila 6,10 odstotka in je bila
vredna 4,13 evra.

Glede izbire partnerja iz Lom-
bardije je Dipiazza dejal, da so »v ži-
vljenju pomembni rezultati«. »Šli smo
tja, kjer je posel, z integracijo se bodo
naši prihodki od 480 milijonov povz-
peli na 1,2 milijarde evrov. Če mi Kitajci
jutri zjutraj ponudijo posel, bom delal
posle z njimi, ker je to pomembno. Po-
tem me bodo vprašali, zakaj sem šel s

Kitajci, in jaz jim bom odgovoril, da za-
to, ker mi Indijci posla niso ponudili,«
je nadaljeval tržaški župan in ponovil,
da sogovorniki iz bližnjih krajev pač ni-
so bili dovolj odzivni, zato »jih bomo
osvojili tako, da bomo porušili eno
trdnjavo za drugo, saj bodo zdaj ostali
sami.«

Toda vrnimo se k operaciji. Upra-
vna sveta družb AcegasAps in Linea
Group Holding sta včeraj v Trstu od-
obrila študijsko fazo, ki bo vodila v in-
tegracijo obeh multiservisnih podjetij.
V skupni tiskovni noti so upravitelji za-
pisali, da projekt »predvideva za bo-
dočo skupno družbo ohranitev statusa
borzo kotirane družbe«. Linea Group
Holding zagotavlja multiservisne sto-
ritve za približno milijon prebivalcev v
250 občinah v pokrajinah Brescia, Cre-
mona, Lodi in Pavia in v mestu Crema,
deluje pa na področjih zbiranja in ob-
delave odpadkov, distribucije in prodaje
električne energije in plina, proizvod-
nje elektrike iz obnovljivih virov in da-
ljinskega ogrevanja. V letu 2008 je sku-
pina ustvarila konsolidirani prihodek v
višini 573 milijonov evrov in 38,2 mi-
lijona čistega dobička. Prihodki druž-
be AcegasAps pa so v letu 2008 znaša-
li 481,1 milijona evrov z 41,6 milijona
evrov čistega dobička.

KRAS - V zgoniški Vinoteki je bil včeraj sprejem za Nežo Milič

Domača občina nazdravila kraljici
terana s čezmejnim kraškim princem

Z leve tržaški
župan Dipiazza,
upravitelj Vinoteke
Riolino, kraljica
Neža, zgoniški
župan Sardoč,
sežanski podžupan
Marinac in drugi
udeleženci
sprejema

KROMA

ZGONIK - Zgoniška občinska
uprava je včeraj popoldne v tamkajšnji
Vinoteki priredila sprejem za letošnjo
kraljico terana. Neži Milič, ki je doma iz
Zagradca v zgoniški občini, so nazdra-
vili domači župan Mirko Sardoč, sežan-
ski podžupan Božo Marinac in pred-
stavniki pridelovalcev terana z obeh
strani nekdanje meje, na zdravici pa ni
manjkal niti pozdrav tržaškega župana
Roberta Dipiazze. Za zdravico je uprav-
nik Enoteke Mitja Riolino postregel s kra-
škim princem, prvim čezmejnim tera-
nom, ki je prav v teh dneh dosegel pra-
vo stopnjo zrelosti.

To je krona čezmejnega sodelova-
nja, ki ga gojimo za ovrednotenje skup-
nega prostora, to je cilj, ki sva si ga s se-
žanskim županom Davorinom Terčo-
nom zastavila, ko sva zasadila čez 200 let
staro trto terana, je povedal Sardoč. Spre-
jem, ki ga je domača občina priredila kra-
ljici Neži, je še toliko bolj pomemben, ker
je domačinka z italijanske strani posta-
la kraljica vsega Krasa in tako simboli-
zira celovit kraški prostor. Za nadaljeva-
nje njegovega uveljavljanja pa moramo
delati na kakovosti, tako kot je uspelo Mi-
tji Riolinu, ki se je s svojo odlično kuhi-
njo uvrstil v sloviti enogastronomski vod-
nik Gambero Rosso. Župan Sardoč nam
je ob tem zaupal, da se je njegov tržaški
kolega kljub številnim obveznostim odz-
val vabilu in jih prišel pozdravit, ker »ce-
ni stvari, ki jih tukaj delamo«. (vb)

Letališča: Dežela FJK
za partnerstvo med
Ronkami in Benetkami
RONKE - Kot je včeraj povedal
deželni odbornik FJK za infra-
strukture Riccardo Riccardi, se
Dežela pripravlja na prevzem ce-
lotnega lastništva letališke druž-
be v Ronkah, hkrati pa dela za
»strateško partnerstvo« z bene-
škim letališčem. »Odločili smo se
in pripravljeni smo, da prevza-
memo vodstvo letališča,« je vče-
raj potrdil odbornik, za katerega
je sicer to najbolj naravna rešitev,
zdaj pa bo treba z odbornico za fi-
nance Savinovo narediti še tehni-
čno analizo operacije. Medtem pa
Riccardi preučuje možnost sode-
lovanja z beneškim letališčem
Marco Polo, saj ga je za dosego za-
vezništva z njim že pred časom
zadolžil predsednik Dežele FJK
Renzo Tondo.

ZAPOSLITEV - Andrej Calzi s Padrič ima novo službo

Osebni avtomobil z voznikom
za prevoz do bližnjih ali daljnih krajev

Andrej Calzi vas bo s svojim jeklenim konjičkom popeljal kamor želite

TRST - »V preteklosti nisem imel
sreče s službo. Ostal pa sem optimist in vsa-
kič poiskal novo zaposlitev,« nam je pove-
dal 45-letni Andrej Calzi, doma s Padrič,
ki je novembra postal poklicni voznik pri
družbi Nccquick. »Pravzaprav je moj po-
klic zelo podoben tistemu, ki ga opravlja-
jo taksisti. Uspelo mi je pridobiti licenco, s
pomočjo katere lahko s svojim avtomobi-
lom peljem ljudi do zaželene destinacije.
Medtem ko imajo mestni taksisti omejen
krog delovanja, lahko jaz s svojim avto-
mobilom peljem človeka kamorkoli. De-
jansko oseba ali skupina najame hkrati vo-
zilo in šoferja,« nam je pojasnil Calzi, ki ima
zdaj največ dela z znanstveniki iz padri-
škega znanstvenega parka. »Peljem jih do
letališča in z letališča do Trsta, pa tudi do
Benetk, Milana, Ljubljane, Zagreba in še bi
lahko našteval. Dodati moram, da je bila bi-
rokratska pot za pridobitev dovoljenja dol-
ga. Zahvaliti se moram osebju SDGZ Ser-
visa, Občini Devin-Nabrežina in ZKB,« je
dodal Andrej Calzi, ki je dosegljiv po elek-
tronski pošti (nccquick@gmail.com) ali po
telefonu (3466301980).

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

15. decembra 2009

15. decembra 2009

15. decembra 2009

15. decembra 2009

15. decembra 2009

15.12. 14.12.

-0,15

ameriški dolar 1,4541 1,4647
japonski jen 130,22 129,55
kitajski juan 9,9286 10,0013
ruski rubel 43,9725 44,0750
indijska rupija 67,8700 68,3870
danska krona 7,4416 7,4416
britanski funt 0,89600 0,90060
švedska krona 10,4635 10,4225
norveška krona 8,4735 8,4685
češka krona 26,105 25,734
švicarski frank 1,5123 1,5122
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 277,10 273,18
poljski zlot 4,1865 4,1483
kanadski dolar 1,5459 1,5584
avstralski dolar 1,6048 1,6071
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2523 4,2496
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7063 0,7066
braziljski real 2,5636 2,5618
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1992 2,2023
hrvaška kuna 7,2800 7,2801

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,36 -0,96
INTEREUROPA 5,73 -0,52
KRKA 66,19 +0,99
LUKA KOPER 23,08 -3,31
MERCATOR 155,75 -0,32
PETROL 307,66 -1,71
TELEKOM SLOVENIJE 131,69 +0,26

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 34,70 -0,86
DELO PRODAJA - -
ETOL 129,90 -0,08
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 6,74 -17,80
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,67 -2,67
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 24,70 -1,20
POZAVAROVALNICA SAVA 14,01 -1,55
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 225,92 +1,34
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 79,30 +0,13
ZAVAROVALNICA TRIGLAV - -

A2A 1,417 +2,24
ALLIANZ 84,91 -0,11
ATLANTIA 17,98 +0,62
BANCO POPOLARE 5,265 -1,50
BCA MPS 1,252 -0,08
BCA POP MILANO 5,00 -2,82
EDISON 1,046 +0,19
ENEL 4,04 -1,04
ENI 17,16 +0,70
FIAT 10,31 -0,19
FINMECCANICA 11,19 -0,09
GENERALI 17,99 +0,33
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 3,0475 +0,08
LOTTOMATICA 13,12 -0,46
LUXOTTICA 17,76 +0,74
MEDIASET 5,49 +1,01
MEDIOBANCA 7,85 -1,69
PARMALAT 1,926 -1,13
PIRELLI e C 0,4275 -1,04
PRYSMIAN 11,44 -1,38
SAIPEM 22,75 +0,49
SNAM RETE GAS 3,5225 +0,36
STMICROELECTRONICS 5,97 +1,02
TELECOM ITALIA 1,079 -
TENARIS 13,92 +0,36
TERNA 2,90 +0,17
TISCALI 0,1684 -0,47
UBI BANCA 9,94 +0,15
UNICREDIT 2,26 -1,31

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.022,46 -0,95
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 286,39 -0,82
BIFX, Sarajevo 1.806,01 -1,04
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.933,45 +0,35

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.452,00 -0,47
Nasdaq 100 2.201,05 -0,50
S&P 500, New York 1.107,93 -0,55
MSCI World, New York 1.164,87 +0,81
DAX 30, Frankfurt 5.811,34 +0,16
FTSE 100, London 5.285,77 -0,56
CAC 40, Pariz 3.834,09 +0,10
ATX, Dunaj 2.452,56 -2,11
PX, Praga 1.096,90 -0,75
EUROSTOXX 50 2.888,58 +0,12
Nikkei, Tokio 10.083,48 -0,21
STI, Singapur 2.798,70 -0,03
Hang Seng, Hongkong 21.813,92 -1,23
Composite, Šanghaj 3.274,46 -0,86
Sensex, Mubaj 16.877,16 -2,20

LIBOR (USD) 0,2325 0,25344 0,4525 1,005
LIBOR (EUR) 0,45688 0,67625 0,97875 1,22625
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,488 0,715 0,998 1,248

EVRO

1,4541 $ -0,70

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

24.857,75 € -39,79

SOD NAFTE
(159 litrov)

70,74 $ +0,07

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.040,32 -0,47
SBITOP, Ljubljana 980,76 -0,10
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M N E N J A ,  R U B R I K E

OGLEDALO

Čas narave
in čas politike
ACE MERMOLJA

Od svoje prazgodovine se je
človek boril z naravo. V vsakodnev-
nem boju je verjetno razvijal svoje
umske in ročne sposobnosti, kot to
dokazujejo prve risbe, ki so jih našli
v jamah, kjer je mali človek živel.
Okolje je pomenilo za človeka vir
hrane in življenja, obenem pa so bi-
li gozdovi, travniki in puste ravnine
polne nevarnosti. Narava je dajala,
vendar ne zastonj: potrebno se je bi-
lo z njo boriti.

Ko je človek pričel pripovedo-
vati zgodbe in ko je nastala pisava,
je postal ta dvojni odnos človeka z
naravo jasen in zabeležen. Na raz-
polago imamo ogromno napisanega
gradiva. Odiseja pripoveduje o sta-
rogrškem junaku, ki dolga leta tava
po skrivnostnem Sredozemlju. Nje-
govo usodo določajo jezni bogovi, z
njimi pa vetrovi, morje, skratka, na-
rava. Odiseja sodi med temeljne do-
kumente naše preteklosti.

Izjemnega pomena je biblijska
tradicija. Bog se je zjezil nad nepo-
kornim človekom tako, da je poskr-
bel za vesoljni potop. Mojzesov beg
iz Egipta je bil možen zaradi božjih
čudežev, kot je tisti o morju, ki se
razpre. Z naravo se Bog tudi maščuje
in izvoljeno a nepokorno ljudstvo je
z Mojzesom tavalo 40 let po pušča-
vi. Brez Boga bi Izraelci vsi umrli za-
radi naravnih okoliščin in nesreč.

Med mnogimi potovanji je sv.
Pavel doživel tudi brodolom. Močni
vetrovi in razburkano morje so nje-
govo ladjo s posadko vrgli na Mal-
to. Slednja je v Apostolskih delih opi-
sana kod daljni in divji otok, kjer so
primitivni prebivalci k sreči gosto-
ljubni. Brodolom je ena izmed toli-
kih človekovih bitk z naravo. Bolj
znan je v vlogi brodolomca že mo-
derni brodolomec Robinson Crusoe
Daniela Defoeja .

Veličastno fresko o boju med
človekom in naravo, življenjem in
smrtjo je Herman Melville zapisal v
romanu Moby Dick, ki je eden iz-
med vrhov moderne literature. Er-
nest Hemingway je v povesti Starec
in morje s svojim konciznim jezi-
kom na dramatičen način opisal
borbo med starim karibskim ribi-
čem in ogromno mečarico. Gre za
metaforo že omenjenega boja med
človeškimi in naravnimi silami. He-
mingway je bil s kolegom Zanejem
Greyem strasten lovec in ribič.
Okoli Kube sta lovila rekordne (po
velikosti) mečarice in nedvomno
uživala naravne scenarije, ki jih tu-
di tam ni več.

Rudyard Kipling je očaral na-
šo mladost s povestjo o dečku, ki je
odrasel v džungli. Ob obširni lite-
raturi, ki opisuje boj človeka z ne
vedno prijazno naravo, se je s teh-
nološkim razvojem pričela razvija-
ti misel o človeku, ki lahko s tehni-
ko obvladuje naravne sile. Jules
Verne (1828-1905) izpade še vedno
kot vizionar, njegovo sporočilo pa
gre v omenjeno smer človeka, ki s
tehniko zmore narediti to, kar je bi-
lo nekoč nemogoče: narava tega ni
dopustila, tehnika jo je »premaga-
la«. Svoje junake spusti Verne v
morske globine, jih v 80 dneh po-
pelje okoli sveta itd.

Na manj popularen in bolj te-
mačen način je Ernst Jünger v spo-
minskem romanu V jeklenih nevih-
tah opisoval, kako se vojna spremi-
nja iz bitke med ljudmi in njihovo
močjo v titanski tehnološki boj. Kot
mlad oficir Wehrmachta, ki je bil na
fronti prve svetovne vojne, je nem-
ški filozof opazoval spremembo z
določenim zadoščenjem. Tehnolo-
gija je pozneje popeljala vojno do po-
slednje možnosti: do uničenja člo-
veštva z atomsko bombo. Vojne,
kjer ne uporabljajo dokončnega
orožja, vendar tehnološko razvito
orožje in orodje pa so prinesle do
drastične spremembe, ko ne umira-
jo več vojaki, ampak civilisti. Pilot v

hipertehnološkem letalu je varnejši
od ljudi, na katere bo pometal bom-
be. V vsaki novi vojni je vedno več
nedolžnih ljudi, ki jih razstrelijo hi-
pertehnološke bombe ali okorno
narejene granate teroristov.

Tako kot je spremenila vojno
tehnologija, ki jo je omogočil človek
z razumom in znanostjo, je tehno-
logija privedla človeka do druge
skrajnosti v odnosu do narave na-
sploh. Človek je pričel vedno učin-
koviteje obvladovati naravne moči,
energije in vire. Zgradil je civiliza-
cijo, ekonomijo in kulturo, ki sloni-
jo na »permanentni« rasti in pre-
pričanju, da stopamo po neskončni
poti. Narava pa se proti tej težnji ne
brani v tradicionalnem smislu. Lev
ne požre človeka, kit ne razbije Ac-
habove barke, morski psi ne požre-
jo ribe, ki jo je starec ujel po mu-
čnem boju, ljudstvo se ne izgubi sre-
di puščave in ga Bog ne obvaruje
pred smrtjo. Danes narava kolapsi-
ra, implodira, umira in v svojem
umiranju obsoja tudi človekovo ži-
vljenje. V zmagi človeka nad nara-
vo je smrt obeh.

Znanost je glede tega jasna.
Ljudje smo naredili predolg korak.
Strupeni plini naše industrije in
strojev za udobnejše življenje, ra-
zlogi denarja, brezobzirno izkoriš-
čanje naravnih virov, od nafte do vo-
de in sečnje gozdov, onesnaževanje
itd. so že povzročili naravne muta-
cije. Zemeljska otoplitev ni več iz-
mišljotina ali nek cikličen naravni
pojav. Ledeniki se talijo, orkani do-
segajo nepoznano silo, širijo se puš-
čave in manj je zelenja. Planet je pre-
več obljuden z ljudmi, vsak dan pa
umre po nekaj živalskih vrst.

Naravna neravnovesja so se
spremenila v klimatske a tudi druž-
bene spremembe. Razlika med bo-
gatimi in revnimi je obenem razlika
med tistimi, ki jemljejo od narave
preveč in onimi, ki nimajo več na-
rave: hrane, vode, osnovnih higien-
skih pogojev itd. Najopaznejša žrtev
teh usodnih razpok in sprememb je
Afrika. Tam narave ni več dovolj,
mesta s svojimi skorumpiranimi re-
žimi in vojnami, obenem pa nena-
vadne suše in najrazličnejše kužne
bolezni spreminjajo čudežni svet v
pekel. Ljudje iz njega bežijo kakor
morejo in iščejo v razvitem svetu no-
vo zemljo, razviti svet pa jih odganja
kot pošasti, ki prihajajo iz Hada.

Narava se je spremenila, naš
dom postaja drugačen, človek ga
ogroža, naša globinska zavest pa ko-
renini v starih zgodbah, ko je bila na-
rava zdaj mati zdaj mačeha, vir ži-
vljenja in obenem vsakodnevna ne-
varnost. Vsekakor pa je bilo (ali je iz-
gledalo) v naravi nekaj večnega.
Sam historični materializem in dar-
vinizem polagata v naravo neke ure-
jevalne »možgane«, neke zakonito-
sti in mehanizme. Sodobni človek te
»možgane«, te mehanizme razbija in
narava postaja duševni bolnik. Ved-
no manj je sposobna živeti, potre-
buje zdravljenja, v njeni bolezni pa
tiči tudi naša usoda.

Zaradi teh razlogov so srečanja
držav in državnikov, kot je sedanje
v Koebenhavnu, zelo pomembna. V
resnici niso politična ampak preži-
vetvena, čeprav se ljudje in torej tu-
di svetovni voditelji s tem težko spri-
jaznijo. Znanost opozarja, da je že
minil čas politike in da je pričela bi-
ti ura med življenjem in smrtjo, med
boleznijo, usodnostjo in še, ne za
dolgo, možno ozdravitvijo. Vpraša-
nje je, do kdaj bo ozdravljenje še mo-
goče in kdaj bo odbila ura smrti. V
tej luči so dokumenti in kompromi-
si malenkostna reč, če ne privedejo
do radikalnih preobratov. V Koe-
benhavnu potekajo sicer politični
pogovori. Rezultate oziroma kom-
promise bomo videli, vprašanje pa
ostaja, koliko časa imata na razpo-
lago človek in njegova politika.

REZIJA - Na božično noč priljubljena prireditev

Nad Solbico se bo spustila
velika zvezda repatica
Med prazniki po vasi na ogled številne čudovite jaslice

Zasnežena Solbica v dolini Rezije NM

SOLBICA - Na božično noč bo nad
Solbico v dolini Rezije spet zažarela veli-
kanska zvezda repatica, osvetljena z 800
žarnicami. Pojavila se bo kot majhna lu-
čka nad Pustim Gozdom (1.260 m), po-
časi pa se bo ob melodijah božičnih pe-
smi po jeklenih vrveh bivše žičnice spu-
stila proti dolini in se položila nad žive ja-
slice v zgornjem delu vasi, kjer bodo upri-
zorili Jezusovo rojstvo in prihod treh kra-
ljev z darili. Priljubljeno prireditev Boži-
čna noč v dolini Rezije, ki jo vsako leto po-
pestri več spremnih pobud, bo 24. de-
cembra spet priredilo združenje Vivi-
stolvizza.

Spust zvezde repatice bodo ponovi-
li tudi 26. decembra in 5. januarja, med
prazniki pa si bodo lahko obiskovalci vsak
dan ogledali žive jaslice in se sprehodili po
ozkih uličicah, kjer bodo razstavljene šte-
vilne in čudovite jaslice, odprt pa bo tudi
Muzej brusačev z nadvse zanimivim pri-
kazom tega najbolj razširjenega poklica v
dolini.

Združenje Vivistolvizza bo 27. de-
cembra tudi podelilo priznanje »Srebrna
zvezda doline Rezije« domačinu, podjetju
ali organizaciji, ki je na katerikoli način pri-
speval k razvoju doline pod Kaninom.

Podrobnejše informacije in pro-
gram prireditve so na razpolago na sple-
tni strani www.vivistolvizza.org (NM)

Spoštovana kolegica,
draga Debora !

Ne vem, kako Ti je bil članek v PD
preveden v italijanščino s strani nekate-
rih slovenskih, morda malce nervoznih
članov Tvoje stranke, saj vendar v njem
nikjer ne piše, da smo na srečanju DE-
BATIRALI o uplinjevalniku, regulacij-
skem načrtu za občino Trst in razlastit-
vah za avtocesto v Sovodnjah . Zapisali
smo namreč le, da smo Ti le POROČALI
o NAŠIH (od SSk !) stališčih in pobudah
o teh temah, kar je tudi res, saj smo Te
informirali o naših pritožbah na upravno
sodišče za uplinjevalnik, o naših konf-
liktih z Dipiazzo in o aktivnostih naših
svetovalcev v Sovodnjah.

V našem tiskovnem sporočilu pa
ni nikjer govora o »etničnem ozemlju«,
niti se o tem nismo v prijetni Devetakovi
gostilni sploh omenjali.

Vsekakor pa je po mojem pojmo-
vanju »etnično ozemlje« le ena od mož-
nih definicij za teritorij, kjer je sloven-
ska manjšina gosteje ali celo večinsko na-
seljena, kot npr. na tržaškem Krasu, v So-
vodnjah, Števerjanu, Doberdobu, Štan-
drežu, Podgori, Pevmi, Oslavju, Štmavru
itd. oz. kjer smo oz. smo bili Slovenci go-
steje naseljeni ali celo v večini vsaj takrat,
ko smo po vojni definitivno postali del

italijanske države. Kolikšen obseg ima ta
teritorij, koliko je bil ta teritorij obsež-
nejši takrat, preden se je začela siste-
matična ali tiha asimilacija nad našo
manjšino v tej državi, je znanstveno do-
kazljivo.

Če pa se nekateri slovenski člani
Tvoje stranke izraza »etnični« bojijo in
so sposobni javno zatrjevati, da govor o
»etničnem ozemlju« lahko vodi celo do
konfliktov podobnim tistim, ki so se zad-
nje desetletje dogajali na balkanu in v ne-
kakšno »balkanizacijo«, je to pač njihov
problem – osebno menim, da gre za na-
vadno neumnost.

Zame in za mojo stranko (SSk) na-
selitev nekaj tisoč ljudi na Kras, kar z no-
vim regulacijskim načrtom načrtuje
tržaški župan, predstavlja velik problem.
Če to za iste tvoje občinske svetnike ni
velik problem, je pač njihova oz. vaša po-
litična izbira, verjetno pa Tebi isti Tvoji
občinski svetniki niso povedali, da je to
velik problem tudi za veliko večino slo-
venskih volilcev npr. na Krasu, ki pripa-
dajo drugačni »etnični« skupini, kot
ostalo, večinsko prebivalstvo te države,
ker so ...preprosto Slovenci.

Draga Debora,
absolutno sem prepričan, da si ne

boš zaradi slona, ki so ga nekateri hote-
li narediti iz muhe, premislila in prekli-
cala svoje povabilo na naslednje pod-

obno srečanje v prvih mesecih prihod-
njega leta, ki si nam ga, s Tvojim blagim
nasmehom, ki Te odlikuje, sama izrazi-
la. Če pa bo takšno srečanje, kot tisto pri
Devetaku, na katerega si nas sedaj po-
vabila »politični vrh« ali le prijetna »ve-
čerja« s kolegico iz Demokratske stran-
ke, je zame čisto vseeno. Takšno snide-
nje, pa naj se odvija na sedežu stranke
ali, še rajši, ob okusni večerji, lahko ime-
nujeva tako kot si sama najbolj želiš, tu-
di ker zagotovo ni bil moj namen le, da
grem na večerjo s Teboj in vem tudi, da
bi tako ozko povabilo najbrž – čisto pra-
vilno - tudi vljudno odklonila.

Glavno je, da se SSk in DS še na-
prej srečujeta in sodelovanje obeh strank
na deželni in ostalih ravneh - kljub ne-
katerim malce bolj sitnim ljudem pri Vas
in pri nas – še naprej uspešno nadalju-
jemo.

Prejmi topel prijateljski pozdrav in
uspešno delo še naprej!

Damijan Terpin
deželni tajnik SSk

PISMA UREDNIŠTVA

DEMOKRATSKA STRANKA - Slovenska koordinacija

Zadovoljstvo za Gergoleta
in napoved novega vodstva

TRST - Koordinacija Slovencev
Demokratske stranke izraža zadovoljstvo
ob imenovanju Andreja Gergoleta v de-
želno tajništvo Debore Serracchiani.
Imenovanje mladega tajnika doberdob-
skega krožka, ob že lepem številu slo-
venskih izvoljenih v državno in deželno
skupščino stranke , potrjuje aktivno vlo-
go Slovencev v vseh organih Demo-
kratske stranke. S tem se dosledno na-
daljuje na poti uveljavljanja modela in-
teretničnega političnega pristopa, ki ga
stranka zagovarja že od samega nastan-
ka in ki je danes še bolj aktualen v vse-
splošnem priznavanju večjezične druž-
be v naši deželni stvarnosti. Gergolet, ki

uspešno vodi doberdobski krožek De-
mokratske stranke in je zbral okrog se-
be številne člane, sodi v mlajšo genera-
cijo ljudi, ki so s svojim pristopom in sve-
žino novih idej, odločilno doprinesli k
precejšnji obnovitvi in obogatitvi tako
stranke v celoti kot same Koordinacije
Slovencev, piše v izjavi za tisk.

Koordinacija bo v kratkem preno-
vila svoje vodilne organe na vseh nivojih
ter svojo notranjo organiziranost. Pri tem
predstavlja dobro novico dejstvo, da je de-
želna tajnica Serracchiani izrazila jasno
politično voljo, da bi čimprej prišlo do od-
obritve deželnega statuta stranke. Obli-
kovanje bodoče notranje organiziranosti

in izvolitev novih vodilnih organov Ko-
ordinacije bosta potekala na podlagi naj-
širše udeležbe njenih članov. Koordina-
cija bo hkrati pazljivo sledila in sodelovala
pri debati o reorganiziranju manjšine in
pri reševanju številnih odprtih problemov
naše družbe. Prepričani so, da morajo
čimbolje seznaniti širšo italijansko javnost
o problemih, ki danes pestijo našo na-
rodnostno skupnost in pogojujejo samo
dejavnost ter obstoj naših ustanov. Tudi
senatorka Tamara Blažina v svojem stal-
nem naprezanju za dopolnitev finan-
čnega zakona v korist naše narodnostne
skupnosti ima ob strani celotno parla-
mentarno skupino DS, piše v sporočilu.
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SPLETNA ANKETA - Avtoceste

Večina bi vozila 150 km/h,
a to najbrž ne bo mogoče

TRST - Pičla večina sodelujočih
na spletni anketi našega dnevnika se stri-
nja s predlogom, ki ga je iznesla Sever-
na liga v senatu, da bi najvišjo dovolje-
no hitrost na avtocestnih tripasovnicah
dvignili s sedanjih 130 na 150 kilome-
trov na uro. Tega mnenja je namreč 122
ali 51% sodelujočih, medtem ko pred-
logu nasprotuje 113 ali 47% bralcev.

Sicer pa vse kaže, da s predlogom,
vsaj takšnim, kot je bil doslej oblikovan,
ne bo nič. Strokovnjaki ministrstva za

infrastrukture in prevoze so namreč
ugotovili, da je ogromna večina itali-
janskih avtocest grajena tako, da lahko
zagotovijo varno vožnjo do maksimal-
ne hitrosti 140 kilometrov na uro. To-
rej dvig najvišje dovoljene hitrosti na 150
kilometrov na uro ne pride v poštev že
iz gradbenih razlogov. Seveda obstaja
možnost, da bi se parlament odločil za
uvedbo najvišje hitrosti 140 kilometrov
na uro, a za zdaj o tem ni nobene in-
formacije.

Napolitano: Italija bolj
povezana kot politiki

RIM - Področje športa, tako kot
drugi sektorji družbe (voluntariat,
raziskovanje ipd.) »priča o boga-
stvu vrednot in energij italijanske
družbe, ki je močnejša in bolj ko-
hezivna od politike, zaznamova-
ne s tako pretirano konfliktnost-
jo«, je dejal predsednik republike
Giorgio Napolitano, ko je na Kvi-
rinalu sprejel vodstvo italijanske-
ga olimpijskega odbora CONI in
olimpijske oziroma paraolimpij-
ske športnike. Za šefa države je
zakonodajna doba »težavna«,
medtem ko je družba »močna«,
zato je tudi to priložnost izrabil za
ponovitev poziva k umiritvi du-
hov. Tega je podprl tudi predsed-
nik senata Renato Schifani, ki je
dejal, da »božič še nikoli ni prišel
v tako pravem trenutku kot letos«
in da si močno želi, da bo »boži-
čno razpoloženje prineslo tako
potrebno znižanje tonov«.

Ferruccio Fazio zaprisegel
kot minister za zdravje

RIM - Dosedanji podminister za
zdravje Ferruccio Fazio je včeraj
na Kvirinalu pred predsednikom
republike Napolitanom zaprisegel
kot nov minister za zdravje. Slo-
vesnosti je prisostvoval tudi pod-
sekretar v predsedstvu vlade
Gianni Letta, saj je premier Silvio
Berlusconi, kot znano, zaradi ne-
deljskega napada v bolnišnici.

Strasbourg: Italija obsojena
zaradi primera Izzo

STRASBOURG - Evropsko so-
dišče za človekove pravice v Stras-
bourgu je obsodilo Italijo na 45 ti-
soč evrov denarne kazni, ker je bi-
la večkratnemu morilcu Angelu
Izzu, »pošasti Circea«, leta 2004
dodeljena polovična svoboda. V
času, ko je bil napol prost, je leta
2008 ubil mater in hčer, kar se
brez te koncesije ne bi zgodilo.
Italija bo morala svojcem obeh
žensk plačati 45 tisoč evrov mo-
ralne odškodnine.

Finančni stražniki zasegli
trgovine v rokah mafije

PALERMO - Finančni stražniki so
včeraj zasegli trgovinske mreže na
Siciliji, ki so bile v rokah mafije,
za skupno 273 milijonov evrov
vrednosti. Gre za trgovine distri-
bucijskih mrež Eurospin, Qui
Discount in Mio Discount, ki naj
bi jih nadzoroval klan Salvatore-
ja in Sandra Lo Piccola ter Tom-
masa Nataleja, ki so sicer od no-
vembra 2005 v zaporu.

POLITIKA - Notranji minister Maroni napovedal strožje norme za javne shode in internet

V poslanski zbornici ostro
soočenje o napadu na premiera
Cicchito napadel »netilce sovraštva«, med temi Di Pietra - Bersani: Gasilci so včasih preoblečeni požigalci

RIM - Nedeljski napad Massima Tar-
taglie na predsednika vlade Silvia Berlus-
conija v Milanu je bil »izolirana gesta, ne-
povezana s kakršnim koli drugim osebkom
ali politično voljo«. Tako sta včeraj dopoldne
pred parlamentarnim odborom za notra-
njo varnost (COPASIR) povedala podse-
kretar pri predsedstvu vlade Gianni Letta
in direktor oddelka za varnostno obvešča-
nje (DIS) Gianni de Gennaro. Oba pa sta po-
udarila, da bi moral biti premier odslej pre-
vidnejši v neposrednih stikih z ljudmi za-
radi napetega političnega ozračja, pa tudi za-
radi nevarnosti posnemanja.

Podobno se je včeraj v poslanski zbor-
nici izrazil notranji minister Roberto Maro-
ni. Dejal je, da je Tartaglia sicer nastopil sam,
a poudaril je, da bil njegov napad na Ber-
lusconija premišljen, saj se je moški pojavil
na trgu pred milansko stolnico, kjer je zve-
čer zagrešil atentat, že v nedeljo ob 11. uri,
pri sebi pa je imel druge predmete, s kateri-
mi bi lahko premiera ranil. Poleg tega je Ma-
roni dejal, da je napadu botrovala »kampa-
nja proti premieru, ki je v mnogih primerih
prekoračila meje demokratičnega soočenja«.

Notranji minister je ob tem napove-
dal, da bo na četrtkovi seji vlade predlagal
uvedbo strožjih norm za javne manifesta-
cije in za rabo spletne mreže. Glede de-
monstracij je dejal, da bi lahko nanje razši-
rili določila, ki že veljajo za preprečevanje
nasilja v stadionih. Poleg tega pa po njego-
vih navedbah vlada razmišlja o tem, da bi
prepovedala spletna mesta, ki spodbujajo k
nasilju.

Po Maronijevih izvajanjih se je v po-
slanski zbornici razvila razprava, v kateri so
prišla do izraza velika razhajanja in nape-
tost med vladno večino in opozicijo. Na-
čelnik skupine Ljudstva svobode Fabrizio
Cicchito je dejal, da je Tartagliovo roko
oborožila »sovražna kampanja proti Ber-
lusconiju«, ki jo vodijo založniška grupa
Espresso-Repubblica, dnevnik Il Fatto
Quotidiano, televizijska oddaja Annozero,
pa tudi stranka Italija vrednot Antonia Di
Pietra in nekateri predstavniki Demokrat-
ske stranke ter nekateri javni tožilci. Čas-
nikarja Marca Travaglia je Cicchito ozna-
čil kot »medijskega terorista«. Napovedal
je zakonske ukrepe, ki bodo onemogočili
politično zlorabo sodstva, »pravo rak rano,
ki je uničila prvo republiko in zdaj grozi
drugi«. Podobno se je izrazil načelnik Se-
verne lige Roberto Cota, po katerem je v
Italiji v teku »lov na človeka« in se je ustva-
rilo »sovražno vzdušje«, ki nista vredna
omikane države.

Voditelj Demokratske stranke Pier
Luigi Bersani je zavrnil takšno kriminali-
zacijo nasprotnikov. »Tvegamo, da se bodo
v gasilce preoblekli požigalci,« je dejal. Si-
cer pa je Bersani pozval k utrjevanju de-
mokratičnih ustanov in v tem sklopu opo-
zoril, da nenehno seganje vlade po zaupni-
cah duši demokratično soočanje v parla-
mentu.

Ko je nastopil Antonio Di Pietro, so
mnogi pripadniki vladne večine v znak pro-
testa zapustili dvorano. Voditelj Italije vred-
not je dejal, da ne bo podlegel ustrahova-
njem, in zatrdil, da ga ne vodi sovraštvo do
nikogar, ampak ljubezen do države. Izrazil
je solidarnost vsem, ki jih je Cicchito v svo-
jem nastopu napadel. Dejal je, da gre za
»prave obsojence na smrt«.

Voditelj UDC Pier Ferdinando Casi-
ni je izrazil solidarnost premieru, vlado pa
je pozval, naj ne sprejema ukrepov, ki bi lah-
ko še poslabšali položaj. »Hudo zgrešeno bi
bilo, če bi vlada uvedla cenzuro v interne-
tu, da ne govorimo o tisku,« je dejal. Zani-
mivo je, da so včeraj iz spletne mreže Fa-
cebook izginile skupine, ki so izražale soli-
darnost z Berlusconijevim napadalcem
Massimom Tartagliom, pa tudi z napade-
nim premierom.

Notranji minister Roberto Maroni ANSA

PO ATENTATU

Berlusconi:
Ljubezen
vedno zmaga

RIM - Premier Silvio Berlusconi, ki ga
je v nedeljo zvečer napadel in poškodoval
duševno moten moški, bo bolnišnico pred-
vidoma zapustil danes popoldne. Kot je po-
vedal njegov zdravnik, je bil Berlusconi ra-
njen v ustnico in nos, izgubil je dva zoba,
po napadu pa je izgubil pol litra krvi. Na-
padalec mu je medtem poslal pismo z opra-
vičilom.

Berlusconi se je včeraj prvič po na-
padu obrnil na javnost. Svojim privržencem
je poslal sporočilo, v katerem je zapisal, da
"ljubezen vedno premaga sovraštvo". V spo-
ročilu, ki je objavljeno na njegovi spletni
strani, se je privržencem zahvalil za dobra
sporočila ter jih pozval, naj ostanejo mirni.

Zdravnik Alberto Zangrillo, ki v mi-
lanski kliniki San Raffaele skrbi za premie-
ra, je za televizijo povedal, da bi lahko bile
rane za Berlusconija usodne, če bi ga tak-
šen predmet zadel v oko ali lobanjo. 42-le-
tni napadalec je namreč v premiera zalu-
čal devet centimetrov velik kipec milanske
katedrale.

Massimo Tartaglia se je medtem
premieru že opravičil za, kot je zapisal v pi-
smu, »strahopeten in nepremišljen napad«.
Dejal je, da se v svojem dejanju ne prepo-
zna, ter zatrdil, da je deloval sam. Policija
je napadalca takoj aretirala in ga obtožila na-
merne povzročitve hudih poškodb. Če bo
spoznan za krivega, Tartaglio čaka od pet
mesecev do pet let zaporne kazni.

Kot rečeno, bo premier bolnišnico
verjetno zapustil danes. Zdravniki so mu
svetovali, naj se dva tedna izogiba vsem jav-
nim nastopom oziroma z njimi povezanim
stresom. Berlusconi tako ne bo odšel na
podnebni vrh v Koebenhavn, kot je načr-
toval. Povedali so, da premier sicer lahko je,
vendar z nekoliko težavami, je pa še naprej
čustveno precej prizadet, čeprav počasi za-
čenja prihajati k sebi.

Sicer pa je po napadu prejel številna
sporočila z željami po hitrem okrevanju.
Med drugim sta ga poklicala ruski premier
Vladimir Putin in francoski predsednik Ni-
colas Sarkozy, pisali pa so mu papež Bene-
dikt XVI., nemška kanclerka Angela Mer-
kel ter britanski premier Gordon Brown.
Hitro okrevanje mu je zaželel tudi pred-
sednik Evropskega sveta Herman Van
Rompuy.

POSLANSKA ZBORNICA - Finančni zakon

Fini politično obsodil
zahtevo po zaupnici

RIM - Vlada je zahtevala zaupnico
pri glasovanju o finančnem zakonu v po-
slanski zbornici. Tako je včeraj dopoldne
sporočil minister za odnose s parlamen-
tom Elio Vito. Predsednik poslanske
zbornice Gianfranco Fini pa se je ob zah-
tevo vlade kritično obregnil. Dejal je, da
je zahteva sicer legitimna, vendar je pri-
stavil, da je »vredna obsodbe s politične-
ga vidika«, in sicer zato, ker poslanski
zbornici ne dopušča, da bi se izrekla o po-
pravkih, ki so jih predložili razni poslan-
ci, bodisi iz vrst večine kot iz vrst opozi-
cije. Po njegovi oceni je zahteva vlade tež-
ko sprejemljiva tudi zato, ker opozicija ne
izvaja obstrukcije.

Finijeve besede so s ploskanjem po-
zdravili mnogi poslanci, pri predstavni-
kih vladne večine pa so naletele na ostre
negativne odzive. »Od predsednika po-
slanske zbornice bi pričakovali, da izvaja
in spoštuje pravilnik ter ustavo, nikakor
pa ne, da presoja, ali je zahteva po zaup-
nici vredna obsodbe ali ne,« je dejal mi-
nister za poenostavitev zakonodaje Ro-

berto Calderoli, sicer vidni predstavnik Se-
verne lige. Minister za kulturo Sandro
Bondi, sicer koordinator Ljudstva svo-
bode, je menil, da Finijeve besede ne bo-
do pomagale ustvariti »novo politično
ozračje, ki ga Italija tako potrebuje«. Po-
slanec Ljudstva svobode Giancarlo Leh-
ner pa je brez dlak na jeziku dejal, da Fi-
ni že jasno nastopa kot voditelj opozicije
in se usodno oddaljuje od vladne večine.

Zadevo je komentiral tudi načelnik
skupine demokratov v poslanski zborni-
ci Dario Franceschini. »V večini obstaja-
jo nerešeni politični problemi, ki priha-
jajo na dan ob vsaki priložnosti. Zaupni-
ca je edino sredstvo, ki to večino drži še
skupaj,« je dejal.

Fini pa je svoje stališče potem v te-
lefonskem pogovoru pojasnil samemu
predsedniku vlade Berlusconiju. V njem
je tudi ožigosal nastop načelnika Ljudstva
svobode Cicchita v razpravi o atentatu na
premierja (o njem pišemo na drugem me-
stu), češ da je bil »nekoristen in hujska-
ški«.

FINANČNA STRAŽA - Sum špekulacije

Pregledali sedeže
proizvajalcev testenin

RIM - Finančna straža je po nalogu
rimskega javnega tožilstva včeraj pregle-
dala sedeže najbolj znanih proizvajalcev te-
stenin v Italiji. Pregledi so bili v okviru pre-
iskave, ki so jo sprožili leta 2007 po prija-
vi raznih združenj potrošnikov. Od sep-
tembra leta 2007 so namreč cene testenin
stalno naraščale, da se je cena testenin v
tem obdobju dejansko zvišala za 50 od-
stotkov. Spomnimo naj, da je organ za var-
stvo konkurence (antitrust) v februarju že
naprtil vrsto glob za skupno 12,5 milijo-
na evrov 26 italijanskim proizvajalcem te-
stenin pod obtožbo, da so se združili v kar-
tel in v bistvu dosegli monopol. Globo sta
poleg proizvajalcev dobili tudi njihovi
združenji Unipi (Unione industriali pastai
italiani) in Unionalimentari.

Finančna straža je v tem okviru iska-
la zapisnike, elektronsko pošto in sploh do-
kumentacijo, ki bi dokazovali združenje v
kartel. V ta namen je pregledala sedeže
družb Barilla v Parmi, De Cecco v Pesca-
ri, Divella pri Bariju, Garofalo v kraju Gra-
gnano in Amato v Salernu, pa tudi same-
ga združenja Unipi.

SREDNJA ITALIJA

Potres med
Toskano
in Umbrijo

RIM - Včeraj zgodaj po-
poldne je prebivalstvo doline re-
ke Tibere na meji med Toskano
in Umbrijo začutilo, da se mu
tresejo tla pod nogami. Šlo je za
potresni sunek, katerega jakost
4,2 stopinj po Richterjevi lestvici
so ob 14.11 zaznale naprave
Državnega inštituta za geologi-
jo in vulkanologijo. Epicenter
potresa je bil, kot že rečeno, na
meji med Toskano in Umbrijo
dobrih devet kilometrov pod
zemljo na območju občin Peru-
gia, Deruta in Marsciano, kjer je
prestrašeno prebivalstvo steklo
na ulice, ponekod pa je prišlo
tudi do manjše škode, medtem
ko sta bila italijanski in tuj drža-
vljan laže ranjena, o večji škodi
pa ne poročajo. Znanstveniki so
ugotovili, da gre za novo potre-
sno razpoko, saj na omenjenem
območju pred tem ni bilo po-
tresov.

www.primorski.eu

Ali soglašate, da bi na italijanskih avtocestnih 
tripasovnicah lahko vozili s hitrostjo do 150 km na uro?

51 % 122 - Da

47 % 113 - Ne
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ŠOLSTVO - Na italijanski srednji šoli Rismondo poteka pouk slovenskega jezika

Slovenščina naj bo »cool«
Prijetno učenje s prof. Kristino Kovačič - Včeraj srečanje na katinarski podružnici NSŠ Sv. Cirila in Metoda
Zadovoljstvo ravnateljev Fiorelle Benčič in Andrea Avona - Posebna delovna skupina za učno gradivo

Dijaki šol
Rismondo in Sv.

Cirila in Metoda so
se vneto lotili dela

v jezikovni
delavnici 

KROMA

UPLINJEVALNIK

Gas Natural
preselil
svoj sedež
iz Rima v Trst

Družba Gas Natural Italia, ki
načrtuje gradnjo plinskega termi-
nala v Žavljah, je v ponedeljek pre-
selila svoj legalni sedež v Trst. Vest
je v tiskovni noti sporočilo vodstvo
podjetja in pojasnilo, da so to odlo-
čitev sprejeli na ponedeljkovi izredni
seji družabnikov podjetja, ki je bilo
ustanovljeno z namenom gradnje in
upravljanja uplinjevalnika v Trstu.

Preselitev legalnega sedeža je
strateško dejanje, ki bo družbi Gas
Natural omogočilo njeno utrjevanje
v Trstu in v deželi Furlaniji-julijski
krajini, piše v tiskovnem sporočilu.
Družba, ki bo prihodnje leto tudi
odprla operativni urad v središču
mesta, bo vpisana na tržaško Trgo-
vinsko zbornico. Dejstvo, da bo njen
legalni sedež v Trstu, pa bo tudi vlil
svežega denarja v deželno in v trža-
ško občinsko blagajno, ker bo dru-
žba Gas Natural plačevala davke ne-
posredno deželni in lokalni upravi.

Spomnimo naj, da predvide-
va načrt za gradnjo plinskega ter-
minala v Žavljah naložbo za okrog
500 milijonov evrov. V Žavljah naj
bi zgradili dva plinska rezervoarja,
ki bi vsak vseboval 140.000 kubičnih
metrov oziroma 140 milijonov litrov
utekočinjenega metana. Projektu
odločno nasprotujejo mnoga oko-
ljevarstvena združenja in lokalne
uprave, ki so tudi vložili več prizi-
vov na Deželno upravno sodišče
Furlanije-julijske krajine, pa tudi Re-
publika Slovenije.

Načrt o uplinjevalniku
v Tržaškem zalivu
še ni popolnoma zamrl

Nemška družba E.On, ki je
prevzela špansko družbo Endesa, še
ni opustila zamisli o gradnji plin-
skega terminala sredi Tržaškega za-
liva. Kot je povedal pooblaščeni
upravitelj za dejavnosti družbe E.On
v Italiji Klaus Schaefer na srečanju
z novinarji v Milanu, namerava
E.On v Italiji vložiti 500 milijonov
evrov v prihodnjih treh letih. Schae-
fer je tudi potrdil prodajo mreže
E.On za dobavo plina v Italiji v
prvem tromesečju leta 2010 in da bo
obrat v Livornu začel delovati leta
2011. V zvezi z gradnjo plinskega
terminala v Trstu pa je dodal, da »še
vedno delamo na tem«.

Odprto pismo vladi
in lokalnim upravam
sindikata gasilcev Uil

Gasilski sindikat Uil-Pa je v
zvezi z načrtovano gradnjo plin-
skega terminala v Žavljah naslovi-
lo odprto pismo na pristojna mi-
nistrstva ter na deželno in lokalne
uprave, ki ga je podpisal koordina-
tor sindikata Uil-Pa Adriano Bevi-
lacqua. V njem poudarjajo v zvezi
z varnostjo uplinjevalnika izsledke
raziskave tehničnega omizja slo-
venskih in italijanskih strokovnja-
kov, v katerem ugotavljajo vrsto po-
manjkljivosti v dokumentaciji, ki jo
je predložila družba Gas Natural.
Zato zahtevajo od ministrstva za
okolje, da se ponovno izreče glede
okoljske ustreznosti projekta. Pri
tehničnem omizju sodeluje med-
tem vedno več uglednih izveden-
cev, je povedal Bevilacqua, med ka-
terimi je tudi prof. na milanski uni-
verzi Giulio Sapelli.

Dvaindvajset dijakov 1.B razreda ni-
žje srednje šole z italijanskim učnim jezi-
kom Francesco Rismondo na Melari se od
septembra uči slovenščine, ki je bila z le-
tošnjim šolskim letom vključena v redni
predmetnik kot drugi izbirni evropski je-
zik, izkušnja pa je doslej zelo pozitivna, saj
so se dijaki po poldrugem mesecu študi-
ja z vrstniki katinarske podružnice NSŠ Sv.
Cirila in Metoda že lahko pogovarjali v slo-
venščini, pravi ravnatelj Večstopenjske šo-
le Iqbal Masih, v okvir katere spada tudi
šola Rismondo, Andrea Avon. Ravnatelj
Avon se je skupaj s svojo slovensko kole-
gico, ravnateljico Večstopenjske šole na
Vrdeli Fiorello Benčič, včeraj dopoldne
udeležil srečanja omenjenih dijakov šole
Rismondo in dijakov 1. razreda katinarske
podružnice šole Sv. Cirila in Metoda v pro-
storih slednje, kjer je stekla jezikovna de-
lavnica s socializacijskimi igrami, kateri sta
sledili še tombola v slovenščini in prigri-
zek, na katerem so si dijaki in profesorji
obeh šol izmenjali voščila ob bližnjih bo-
žičnih in novoletnih praznikih.

»Duša« včerajšnjega dogajanja na ka-
tinarski šoli je bila prof. Kristina Kova-
čič, ki tudi poučuje slovenščino dijake šo-
le Rismondo. Pouka je dve uri tedensko (ob
torkih in četrtkih), zasnovan pa je komu-
nikacijsko, se pravi, da je veliko ustnega os-
vajanja jezika, s tem da dijaki najprej po-
slušajo in potem ponavljajo. Da pouk ni
dolgočasen, si profesorica pomaga z igri-
cami in drugimi dejavnostmi (kot npr. z
oblikovanjem »virtualne« Melare), prav ta-
ko se veliko poslužuje dela v manjših sku-
pinah in simuliranja situacij, v katerih pri-
haja do dialoga v slovenščini, ter učbeni-
ka, ki ga je izdal Center za slovenščino kot
drugi/tuji jezik iz Ljubljane.

Ob tem nastaja tudi gradivo, ki bi
lahko koristilo v slučaju uvajanja pouka slo-
venščine tudi na drugih italijanskih šolah.
Prof. Kovačič je v tem smislu tudi članica
posebne mešane delovne skupine učiteljev
oz. profesorjev in univerzitetnih strokov-
njakov pri deželnem oddelku Državne
agencije za razvoj šolske avtonomije (An-
sas), ki razvija t.i. didaktične enote, iz ka-
terih bi v prihodnje nastal kak nov učbe-
nik oz. multimedijski didaktični pripo-
moček, ki bi delal učenje prijetno in lepo:
kot nam je povedala prof. Kovačič, je gla-
vni cilj ta, da bi bila slovenščina »cool«, se
pravi prikupna, ne pa nekaj papirnatega.

»Kot Italijan sem slovenščino vedno
imel za zelo težaven jezik, medtem ko zdaj
enajstletnik po poltretjem mesecu pouka
preživi dopoldan govoreč v slovenščini,«
nam je povedal ravnatelj večstopenjske šo-
le Iqbal Masih Andrea Avon, ki je doslej
lahko le zadovoljen z lansko odločitvijo, da
se v redni predmetnik šole Rismondo
vključi tudi slovenščina. Slednjo namera-
vajo vključiti tudi v ponudbo za prihodnje
šolsko leto, pravi Avon, ki tudi sam po-
udarja pomen znanstvenega aspekta obli-
kovanja že omenjene delovne skupine za
oblikovanje gradiva za poučevanje slo-
venščine. Do slednjega pa prihaja, potem
ko je prišlo do širšega spoznavanja slo-
venske družbene in kulturne prisotnosti na
območju, kjer delujeta šoli Rismondo in Sv.
Cirila in Metoda, saj, kot je dejal Avon, »vsi
smo enakopravni občani tega teritorija.«

Prav glede tega pa je ravnateljica Več-
stopenjske šole na Vrdeli Fiorella Benčič
dejala, da na osnovnošolski ravni že dru-
go leto poteka projekt Tu smo doma, pri
katerem sodelujeta osnovni šoli Frana Mil-
činskega in Sandra Pertinija in ki obsega
skupne pobude za spoznavanje teritorija,
njegove pristnosti in žlahtnosti slovenstva:
»Pomembno je, da so ob prihodu na niž-
jo srednjo šolo ti otroci osveščeni glede pri-
sotnosti Slovencev, da pride do izmenja-
ve, da smo si blizu.« Na podlagi vsega te-
ga lahko skoraj avtomatično pride do te-
ga, da otrok v nadaljevanju šolanja izbere
tudi pouk slovenskega jezika.

Ivan Žerjal

POLITIKA - Pokrajinski podtajnik DS Carmi

»Ne« možnosti tretjega
županskega mandata

»Ne oziroma trikrat ne zakonu, ki bi omogočil županom tretjo kandidatu-
ro, ne glede ali gre za župane desne ali leve sredine«. To je v tiskovni noti po-
udaril pokrajinski podtajnik in občinski svetnik Demokratske stranke Alessan-
dro Carmi. Po 10 letih županovanja in 10 izdelanih bilancah je prav, da pride do
sprememb, ker bi tretji mandat služil le za podaljšanje politične kariere posa-
meznikov, pravi Carmi, ki ne verjame, da ni v mestu z več kot 200.000 prebi-
valci drugih možnih kandidatov. Carmi se je tako odzval na izjave župana Ro-
berta Dipiazze, ki potrdil, da precej konkretno razmišlja o tretji županski kan-
didaturi. Deželna zakonodaja trenutno onemogoča tretjo kandidaturo v večjih
občinah, zakoni pa se lahko spremenijo. Dipiazze ne zanima morebitni parla-
mentarni mandat, ko pa bi ostal v politiki, je dejal, bi rad še naprej vodil mestno
upravo. O Dipiazzi se govori tudi kot o možnem kandidatu za predsednika Pri-
staniške oblasti.

»Predsednika Pristaniške oblasti morajo imenovati
lokalne uprave, ne pa ministrstvo za infrastrukturo«

Občinski svetnik Občanov za Trst Roberto Decarli je vložil urgentno re-
solucijo v zvezi s spremembo državnega zakona 84/94, ki urejuje pristaniške de-
javnosti. Med spremembami je tudi ukinitev člena 8, ugotavlja Decarli, na os-
novi katerega so za imenovanje predsednika Pristaniške oblasti pristojne obči-
na, pokrajina in dežela. Po novem naj bi predsednika imenovalo neposredno mi-
nistrstvo za infrastrukturo. S tem bi med drugim hudo posegli v gospodarsko
in družbeno tkivo na ozemlju, pravi Decarli, sploh pa bi se obubožala vloga lo-
kalnih uprav in ustanov.

SODIŠČE - Predhodna obravnava o lanskoletni burni noči

Zakonca Kante plačala odškodnino
karabinjerjem, marca pa ju čaka sojenje

Znani praprovski vinogradnik
Edi Kante in njegova žena Elena Vidali,
ki sta se 9. aprila lani med nočno ce-
stno kontrolo na Proseku zapletla v
prerekanje s karabinjerji, jih baje ža-
lila in zbežala z avtomobilom, pri če-
mer so se trije karabinjerji lažje po-
škodovali, sta plačala odškodnino,
karabinjerji pa so v zameno umakni-
li tožbo. 16. marca pa bo na vrsti so-
jenje, ki bo na zahtevo obtožencev po-
tekalo po skrajšanem postopku in to-
rej ne bo javno. Tak je izid včerajšnje
predhodne obravnave pred sodni-
kom Raffaelejem Morvayem.

Proseške karabinjerje zastopa
odvetnik Roberto Corbo. Za moralno
škodo so prejeli vsak po tisoč evrov, za
telesne poškodbe pa okrog 10 do naj-
več 15 tisoč evrov, je povedal Corbo.
Del vsote je krila zavarovalnica avto-
mobila, ostalo sta odštela zakonca. Edi

Kante in Elena Vidali sta obtožena, da
sta se v razburkan noči upirala iden-
tifikaciji ter da sta grobo in vztrajno
žalila karabinjerje (tako na Proseku kot
doma v Praprotu, kjer so Vidalijevo
prijeli, Kante pa je skozi okno zbežal
v goščavo). Elena Vidali, ki je bila za
volanom, je tudi obtožena, da je z av-
tomobilom skoraj povozila tri karabi-
njerje, ki so se lažje poškodovali.

Proti omenjenim obtožbam ju
bo čez nekaj mesecev pred sodnikom
za predhodne obravnave branil od-
vetnik Riccardo Seibold, proces pa za-
radi skrajšanega postopka ne bo javen.
»Poglavje osebnih odnosov s karabi-
njerji je zaključeno, tožbo so umakni-
li. Zdaj je na vrsti proces, ki sploh ne
bo lahek: nastopamo proti trditvam
petih karabinjerjev, drugih očividcev
pa ni,« je včeraj komentiral odvetnik
Seibold, ki je izpostavil dve izhodišči.
Vprašanje je, ali sta zakonca napačno
ravnala, ko sta zbežala (Kante je po do-
godku trdil, da so mu karabinjerji gro-
zili). »Ko pa sta dejansko zbežala, se
je nekdo poškodoval. Tega ni nihče
hotel, namernosti ni bilo. Delali bomo
na teh predpostavkah,« je odvetnik
sklenil svoje razmišljanje. Elena Vida-
li in Edi Kante včeraj nista želela da-
jati izjav. (af )

EDI KANTE

REŠKA CESTA

Drugi rop 
v 24 urah

V ponedeljek zvečer je v Trstu
ponovno prišlo do ropa. Zgodilo se
je ob 21.30 na Reški cesti. Ropar se
je z nožem v roki približal 39-letni-
ci, ji zagrozil in od nje zahteval de-
nar. Prestrašena gospa je brez okle-
vanja odprla denarnico in iz nje iz-
tegnila kar tisoč evrov v bankovcih,
možakarju pa je poleg tega izročila
tudi tri mobilne telefone. Ropar je
zbežal peš, tekel je po Ulici Cam-
panelle. Za storilcem so se kmalu po
dogodku odpravili karabinjerji po-
krajinskega poveljstva, ki pa ga ni-
so našli. Po pričevanju oropane (nje-
ni začetnici sta M. B., rodila se je v
Sarajevu, stalno bivališče pa ima v
Vidmu) je neznanec temne polti,
star pa je okrog trideset let.

To je že drugi podoben primer
v dveh dneh. V nedeljo zvečer, pri-
bližno 24 ur pred omenjenim ro-
pom, sta dva zlikovca prav tako z
nožem oropala 43-letnega občana v
Ulici Kandler.
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POLICIJA - Hišne preiskave v Trstu, Genovi, Pratu in Brescii

Lažne zaposlitve v kitajskih podjetjih
Več kitajskih trgovcev in podjetnikov osumljenih spodbujanja nezakonitega priseljevanja - Preiskava trajala eno leto

Mobilni oddelek tržaške policije je včeraj zjutraj
z valom hišnih preiskav, ki so jih sočasno opravili v
stanovanjih in trgovinah v Trstu, Genovi, Pratu in Bre-
scii, zaključil daljšo preiskavo o lažnih zaposlitvah in
nezakonitem priseljevanju v okviru kitajskih skupnosti
v Italiji. Policija je v Terezijanski četrti zaplenila dva-
najst računalnikov ter več telefonov in dokumentov.

Preiskava, ki jo koordinira državni tožilec Fe-
derico Frezza, se je začela pred letom dni. Na trža-
ško prefekturo je priromalo več kot petsto prošenj za
zaposlitev kitajskih državljanov, prošnje pa so vloži-
la razna podjetja s sedežem v Trstu. Tožilec Frezza,
ki so ga s prefekture opozorili, da je to število nena-
vadno visoko, je odredil zaseg prošenj. Po daljšem po-
izvedovanju je policija ugotovila, da so kitajski pod-
jetniki z lažnimi zaposlitvami zagotavljali svojim ro-
jakom dovoljenje za bivanje in torej vstop v Italijo. Pre-
iskava se je iz Trsta razširila na druga italijanska me-
sta, kjer so preiskovalci zasledili »sporne« kitajske pri-
seljence. Potrjeno je, da slednji pri omenjenih pod-
jetjih niso nikoli delali. Ni znano, ali so lažni delo-
dajalci v zameno za uslugo zahtevali denar.

Včerajšnjo bliskovito akcijo je izvedlo 70 poli-
cistov tržaške kvesture in kriminalističnega odseka iz
Padove, soudeležena pa je tudi finančna straža, ki pre-
verja davčni položaj preiskovanih podjetij.

Policisti
pregledujejo

dokumente v eni
izmed trgovin v

Terezijanski četrti 

KROMA

V Boljuncu zaključna
prireditev Agende 21
V gledališču Franceta Prešerna v Bo-
ljuncu bo danes ob 17.30 zaključna
prireditev v okviru projekta Agende
21 PASS - Partecipassieme-Sodeluj
Skupaj, pri katerem so letos sodelo-
vale Občina Dolina, Občina Milje in
Pokrajina Trst. V gledališču bodo
predstavili rezultate projekta in vse-
bino zaključne publikacije PASS, ki
jo bodo objavili v kratkem. Poleg te-
ga bo istočasno Razstava učnih de-
lavnic, na kateri bodo na ogled izdelki
učencev in učenk osnovnih šol ter di-
jakov in dijakinj nižjih srednjih šol iz
dolinske in iz miljske občine. Do-
datne informacije nudijo na spletnih
straneh Občine Milje www.comu-
ne.muggia.ts.it/agenda21.php ali Re-
zervata doline Glinščice
www.riservavalrosandra.it/Agen-
da21/Progetto.aspx. Informacije nu-
dijo tudi na uradu Agende 21 prek tel.
št. 040-8329231, elektronska pošta
agenda21@com-san-dorligo-della-
valle.regione.fvg.

Nagrada Guido Gerin
za Rito Levi Montalcini
V Glasbenem domu bo danes ob
17.30 prireditev Poezije miru v spo-
min na profesorja Guida Gerina, ki
jo prireja Mednarodni inštitut za štu-
dije o človekovih pravicah. Ob tej pri-
ložnosti bodo podelili Mednarodno
nagrado G. Gerin nobelovi nagra-
jenki Riti Levi Montalcini.

Knjiga Goli otok
V dvorani Baroncini zavarovalnice
Generali (Ul. Trento št. 8) bodo da-
nes ob 17.30 predstavili knjigo Du-
nje Badnjević Goli otok: dolga pot v
spomin. O delu bosta ob udeležni av-
torice govorila Maria Mitrovic in El-
vio Guagnini.

Nagrada Mattador
Na fakulteti za izobraževalne vede
(Ul. Tigor št. 22) bodo danes ob 11.
uri predstavili mednarodno nagrado
za filmski scenarij Mattador in pri-
ložnosti, ki jih ponuja.

V pristanišču zaplenili
2500 kopalnih plaščev
Cariniki so včeraj v tržaškem prista-
nišču zaplenili 2500 kopalnih plaščev
z znamko Arena, ki pa je v resnici po-
narejena. S cariniki so sodelovali fi-
nančni stražniki. Ponarejene znam-
ke so odkrili med pregledovanjem to-
vornjakov, ki so s trajektom prispeli
iz Turčije. Pravne zastopnike vplete-
nih tujih podjetij so prijavili držav-
nemu tožilstvu v Trstu.

SSG - Prva izvenabonmajska ponudba

Na odru Kulturnega doma
dve operni enodejanki
V soboto gostovanje ljubljanske opere in Slovenskega komornega glasbenega gledališča

KRIZA SSG - Igralci zavračajo podpis pogodbe

Upravitelja Berdon in Marchesi
našla izhod iz težkega položaja

BITI ALI NE BITI - Ena od 11 predstav, ki jih mora SSG odigrati do konca decembra 2009,
da je upravičen do državnih prispevkov

V soboto ob 20.30 bo Slovensko stalno gledališče odprlo vrata
s prvo izvenabonmajsko ponudbo. V pričakovanju skorajšnje pred-
stavitve umetniškega programa za letošnjo sezono in začetka abon-
majske kampanje bo ustanova oživela vpeljano tradicijo uvodnega go-
stovanja s prikupno ponudbo, s katero se abonenti in obiskovalci vsa-
ko leto srečujejo v veliki dvorani Kulturnega doma pred začetkom no-
vih gledaliških doživetij. Letos bo udeležba še bolj pomembna, ker
bo odražala optimizem in zaupanje v vztrajno delo osebja SSG-ja: v
tem duhu sta SNG Opera in balet Ljubljana in Slovensko komorno
glasbeno gledališče izkazala svojo dejansko spodbudno podporo s so-
lidarnostnim gostovanjem, ki bo zaživel na tem večeru. Na sporedu
bo diptih opernih enodejank, ki je debitiral v tej postavitvi in izved-
bi konec novembra na odru ljubljanske Drame. Operni hišni orke-
ster in solisti bodo protagonisti glasbene komedije Gledališki direk-
tor Wolfganga Amadeusa Mozarta in burke Ženitna pogodba Gioac-
hina Rossinija.

Gledališki direktor komično obravnava življenje v odrskem za-
kulisju in smeši rivalstvo med opernimi pevci. Delo je bilo prvič upri-
zorjeno 7. februarja 1786 na Dunaju, v Ljubljani in s tem v Sloveni-
ji, pa je bilo delo prvič izvedeno novembra 1867 v Nemškem dežel-
nem gledališču. Izvedbo v slovenskem jeziku je Gledališki direktor
doživel šele junija 2006 prav v produkciji Slovenskega komornega glas-
benega gledališča (SKGG).

Prva opera buffa Gioachina Rossinija je bila prvič uprizorjena
leta 1810 v Benetkah, ko je bil skladatelj star komaj 18 let. Jasno za-
črtana zgodba o papirnati poroki, liki in razmerja med njimi, preprost
konflikt, humoren zaplet in srečen razplet so Rossiniju ponujali no-
tranje odlično strukturirano osnovo za ustvarjanje dramaturško in
glasbeno učinkovite predstave. V Sloveniji so Ženitno pogodbo v skraj-
šani obliki v slovenskem jeziku prvič izvedli študentje Akademije za
glasbo v Ljubljani leta 1985.

Režijo postavitev SNG Opera in balet je podpisal dolgoletni pred-
sednik SKGG Henrik Neubauer, dirigentska taktirka pa je poverjena
Igorju Švari. Za nakup vstopnic bo blagajna SSG-ja odprta do petka
od 10. do 17. ure in v soboto od 17. ure do začetka predstave ob 20.30.

VREME - Mraz in sunki do 155 kilometrov na uro

Burja razsajala vsevprek
Padlo je več dreves, največje v Bazovici - Pri gasilcih telefoni zvonili brez prestanka

V Bazovici je drevo
pod silo vetrovnih
sunkov zgrmelo na
cesto 

KROMA

Sunki burje so se včeraj še okrepili in
zima je končno pokazala prave zobe.
Tržaški navtični zavod je izmeril najmo-
čnejši sunek, ki je ob 9.01 zapihal s hitrostjo
155 kilometrov na uro. Močan veter je pov-
zročal običajne sitnosti, kot so padanje ve-
jevja in dreves ter razbijanje oken. Gasilci
in redarji so imeli polne roke dela.

V operativnem centru tržaške ob-
činske policije so povedali, da je bilo še naj-
bolj kaotično med 12. in 15. uro, ko so se
klici preplašenih občanov vrstili kot na te-
kočem traku. Burja je podrla več dreves v
ulicah D’Alviano, Emo in Delle Rose (tu je
drevo delno poškodovalo parkirano vozi-
lo), največje drevo pa je padlo na cesto v Ba-
zovici, kjer je bil promet zaradi posega ga-
silcev, ki so deblo požagali z motorno ža-
go, nekaj časa prekinjen. Zaradi padanja
strešnikov je direktor mestni muzejev
zgodovine in umetnosti Adriano Dugulin
naročil zapreti trg pred gradom Sv. Justa,
dokler ne bo burja ponehala.

V Ulici Matteotti je veter prevrnil za-
boj za smeti in ga odrinil naravnost proti
parkiranemu avtomobilu, ki je bil nekoli-
ko poškodovan. Del Ulice San Marco je bil
popoldne eno uro zaprt za promet, ker so
padali na tla kosi ometa in neke strehe. Na
raznih koncih tržaške pokrajine so poka-
la okenska stekla in padali roloji, ki so jih
lastniki pozabili zapreti. Gasilci so od 8. do
20. ure zabeležili sto posegov, povezanih z
burjo, njihov telefon pa je neprestano zvo-
nil še do poznega večera.

Krpanovih prvih
deset let
Kulturno-športno društvo Rojanski
Krpan slavi letos svojo desetletnico.
Jutri bo v prostorih Marijinega do-
ma v Rojanu (Ul. Cordaroli 29) ime-
lo slavnostni občni zbor s kulturnim
programom in predvajanjem krat-
kega filmskega kolaža fotografij,
posnetih na številnih pobudah v tem
plodnem prvem desetletju delovanja.
Nekako tako kot je Franco Bracar-
di spremljal Maurizio Costanzo
Show, pa bo večer obogatil nastop
pianista, Krpanovega odbornika
Marka Sancina. Nevolilni občni zbor
(prvo sklicanje ob 20. uri, drugo ob
20.30) bo tudi priložnost za obuja-
nje spominov o najlepših trenutkih
minulih desetih let in razmislek o
kulturnem delovanju v Rojanu in
okoliških vaseh v prihodnosti.
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ALBINA 

Sonce vzide ob 7.39 in zatone ob 16.22
- Dolžina dneva 8.43 - Luna vzide ob
7.48 in zatone ob 16.09.

Jutri, ČETRTEK, 17. decembra 2009 
LAZAR 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 1,9
stopinje C, zračni tlak 1006,2 mb pada, ve-
ter 78 km na uro vzhodnik severo-vzhod-
nik, burja s sunki do 150 km na uro, vlaga
56-odstotna, nebo oblačno, morje močno
razgibano, temperatura morja 12 stopinj C.

Do sobote, 19. decembra 2009
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte 

tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Sv. Ivana 5 (040 631304), Ul. Alpi
Giulie 2 (040 828428), Milje - Ul. Maz-
zini 1/A (040 271124).

Sesljan (040 208731) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Sv. Ivana 5, Ul. Alpi Giulie 2, Oši-
rek Sonnino 4 Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan (040 208731) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Oširek Sonnino 4 (040 660438).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO DO
LINA obvešča, da bodo v obdobju vpi-
sovanja v otroške vrtce in osnovne šo-
le potekali informativni sestanki. Skup-
ni sestanek za vse otroške vrtce in os-
novne šole bo na sedežu Didaktične-
ga ravnateljstva (Dolina 419) danes, 16.
decembra, ob 17. uri za otroške vrtce,
ob 18. uri za osnovne šole. Po posa-
meznih vrtcih in šolah pa se bodo in-
formativna srečanja odvijala po slede-
čem razporedu: OV Mavrica Milje - 11.
januarja 2010 ob 16.30; OV Miškolin
Boršt - 11. januarja 2010 ob 16.30; OV
Kekec Boljunec - 11. januarja 2010 ob
16.30; OV Pika Nogavička Dolina - 11.
januarja 2010 ob 16.30; OV Palčica Ri-
cmanje - 20. januarja 2010 ob 16.30;
COŠ »M. Samsa« Domjo - 8. januar-
ja 2010 ob 17.00; OŠ »P. Voranc« Do-
lina - 11. januarja 2010 ob 16.15; COŠ
»F. Venturini« Boljunec - 11. januar-
ja 2010 ob 17.00; COŠ »A. Bubnič«
Milje - 11. januarja 2010 ob 17.30. Taj-
ništvo sprejema prošnje za vpis vsak
dan od 9.00 do 13.30; ob ponedeljkih
do 16.30. Rok vpisovanja se zaključi
27. februarja 2010.

RAVNATELJI OSNOVNIH IN NIŽJIH
SREDNJIH ŠOL  na Tržaškem, Go-
riškem in v Benečiji sporočajo, da
so lestvice suplentov izčrpane. Za-
to vabijo vse morebitne interesen-
te z ustreznimi pogoji za pouče-
vanje, da predložijo prošnje za
poučevanje neposredno na posa-
mezna ravnateljstva.

Risanje ti je vedno šlo od rok,
zato si se odločila za modno pot.
V Rim si s kovčki veselo odpoto-
vala in v ponedeljek triletni študij
uspešno dokončala. Od daleč ti dr.
PETRA kličemo in se s tabo tudi
me veselimo! Tvoje sošolke iz os-
novne šole.

IZLET JAVORNIK Slovensko planin-
sko društvo Trst priredi v nedeljo,
20. decembra, tradicionalni spo-
minski pohod na Javornik, zbira-
lišče ob 7.30 pri hotelu Danev na
Opčinah. Na razpolago bo dru-
štveni kombi, potrebne informaci-
je dobite na tel. št. 040-220155, Li-
vio.

KRUT  obvešča, da se nadaljuje vpi-
sovanje za ogled razstave v muze-
ju Casa dei Carresi v Trevisu, iz
obdobja dinastije Ming, »Skrivno-
sti prepovedanega mesta«. Izlet bo
v soboto, 6. februarja 2010. Vse in-
formacije na sedežu Krut-a, Ul. Ci-
cerone 8/b, tel. št.: 040-360072.

VESELA KLAPA IZ BOLJUNCA  va-
bi na zanimiv izlet in Silvestrova-
nje v Beogradu. Na razpolago je še
nekaj mest. Pokliči na tel. št. 335-
6036609.

KLAVIR YAMAHA mezzacoda, mo-
del G2, japonske proizvodnje, črne
barve, estetsko in akustično per-
fekten, prodam za 6.250 evrov. Tel.
040-661178 (ob uri obedov) ali
339-6028301.

PRODAJAM  VW Polo, 1.4, letnik
99, 60.000 km, s klimo, v dobrem
stanju za 3.000,00 evrov. Možnost
pogajanja. Tel. št.: 335-8176175.

PRODAM  stanovanje v Sežani in hi-
šo z vrtom in dvoriščem v Šembi-
jah pri Ilirski Bistrici, ima gospo-
darsko poslopje in parcele po že-
lji. Cena po dogovoru. Tel. št.:
00386(0)41-345277.

PRODAM skoraj novo frezo znam-
ke casorzo CU6, štiri pristave,
diesel, motor lamborghini, 5 kw.
Telefonirati na tel. št. 040-8325096
od 12. do 14. ure.

PRODAM  štiri zimske gume, mera
165x70 R13, rabljene tri mesece.
Cena 100,00 evrov. Tel. 040-
200197.

PRODAM STANOVANJE  s svetlimi
prostori v bližini Slovenskega stal-
nega gledališča, 63 kv.m., s hodni-
kom, kuhinjo z jedilnico, veliko
dnevno sobo, kopalnico, avto-
nomno ogrevanje, tretje nadstropje
z dvigalom. Cena 95.000 evrov. Po-
kličite GSM 328-3178555 ali 040-
364187 v večernih urah.

PRODAM  mali tovornjak Mercedes,
307 DT, letnik 85, 35 kv., tel. št.:
335-6950945.

PRODAM po ugodni ceni peč (130
tisoč cc) na kurilno olje ali plin,
komplet z bojlerjem v dobrem
stanju. Cena po dogovoru. Tel.
331-1129574.

PROSIM OSEBE, ki hranijo pošto in
fotografije svojih dedov in ostalih
prednikov iz obdobja 1. svetovne
vojne (1914-18), posebno iz Lo-
njerja, Katinare ter Brega, da po-
kličejo ob urah obedov na tel.
040-228967 ali 338-3120247.

UNIVERZITETNA ŠTUDENTKA  po-
maga pri učenju slovenščine, itali-
janščine, angleščine in drugih
predmetov, tel. št.: 320-9772356.

OSMICA  je odprta pri Davidu v Sa-
matorci št. 5. Vabljeni! Tel. št.: 040-
229270.

OSMICA  je odprta v Borštu pri Da-
njelu Glavini z domačo suho hra-
no. Tel. št.: 040-228421.

OSMICA PRI PIŠČANCIH-  Silvano
Ferluga vabi na domačo kapljico.

V LONJERJU je odprl osmico Dam-
jan Glavina. Tel. 348-8435444.

V MEDJEVASI 10 sta odprli osmico
Maurica in Sidonja Radetič. Tel.
040-208987.

DSI - Ponedeljkov večer v Peterlinovi dvorani

Starodavna gradišča
še vedno malo poznana
O njih je govorila Lidija Rupel, razstavo pa je pripravila Branka Sulčič

Lidija Rupel in
Branka Sulčič na
večeru DSI

KROMA

Čeprav smo vedno živeli ob teh ob-
jektih in je ta pojav zelo značilen za naše
kraje, je bilo in je zanimanje za gradišča
pri nas precej omejeno. Hvalevredna je
zato pobuda Branke Sulčič, ki z razstavo
v Peterlinovi dvorani opozarja na to po-
glavje naše preteklosti (razstava predsta-
vlja predvsem gradišča v Volčji Dragi, To-
maju, Repentabru, Slivnem, Socerbu in pri
Korošcih), odprli pa so jo na ponedeljko-
vem srečanju Društva slovenskih izobra-

žencev. O gradiščih je na večeru ob av-
torici razstave spregovorila arheologinja
prof. Lidija Rupel, sicer s Stankom Flegom
avtorica leta 1993 izdane publikacije Pra-
zgodovinska gradišča tržaške pokrajine.

Gradišča so utrjena naselja na vzpe-
tinah, obdaja jih suh zid, znotraj katere-
ga so bile bivalne koče. O njihovi struk-
turi in gradbenem materialu ni zaneslji-
vih podatkov, čeprav kaže, da so bile le-
sene. Najdbe iz teh naselij, ki so se v Ev-

ropi sočasno pojavila od srednje brona-
ste dobe do konca bronaste dobe, neka-
tera pa so živela tudi v rimskem času in
srednjem veku, so v glavnem keramične.
Bogatejše predmete se najde le v grobi-
ščih, kjer so k upepeljenemu v grobne ja-
mice ter žare polagali še razne pridatke.
Pri nas so grobišča našli samo pri Koro-
šcih, drugje na Tržaškem pa nič. Nekro-
pole so gotovo imeli, po vsej verjetnosti
pa jih je gosta naseljenost in obdelava te-
ritorija v dolgih stoletjih uničila.

Kdo so bili gradiščarji, pa je še da-
nes odprto vprašanje. Za bronasto dobo
ne vemo in verjetno ne bomo tudi niko-
li izvedeli, v železni dobi pa se je dolgo go-
vorilo o Keltih, Ilirih in Venetih. Najno-
vejša raziskovanja vodijo v prepričanje, da
ne moremo istovetiti narodnosti z najd-
bami: gradiščarji so lahko že imeli na pri-
mer keltske predmete, njihova narodnost
pa ni bila nujno keltska.

Na področju preučevanja in evi-
dentiranja gradišč je imel pri nas najpo-
membnejšo vlogo Carlo de Marchesetti,
ki je leta 1903 izdal knjigo I castellieri di
Trieste e della Venezia Giulia. Popisal je
455 gradišč od Posočja in Nadiških dolin
do Kvarnera, izdelal je 88 tlorisov in ker
so bila v vihravem 20. stoletju marsikate-
ra gradišča uničena, gre še danes za iz-
jemno in nadvse upoštevano delo. Trža-
čan po rodu se je Marchesetti rodil leta
1850, po izobrazbi je bil zdravnik, ker pa
sta ga zanimali tudi botanika in zoologi-
ja, ga je tržaški mestni svet naprosil, da bi
sprejel mesto ravnatelja Naravoslovnega
muzeja. V tej vlogi se je od zadnje četrti-
ne 19. stoletja predal raziskovanju gradišč.

Drugi veliki raziskovalec gradišč je
bil tudi Tržačan, po rodu Čeh, Karel Mo-
ser, Marchesettijev sodobnik, sicer bolj
specializiran za jamska najdišča. Med nji-
ma je bila tudi določena tekmovalnost,
Moser pa je ostal vedno na robu in v sen-
ci Marchesettija. Za odločnejši pristop do
raziskovanja gradišč je treba počakati na
drugo polovico 70. let prejšnjega stole-
tja, ko je na čelo tržaškega spomeniške-
ga varstva stopila arheologinja Franca
Maselli Scotti. Danes je slika bolj klavr-
na: naravoslovni in mestni muzej nista
več aktivna na terenu, spomeniško var-
stvo pa ima druge prioritete. V zadnjih
petnajstih letih se je torej na tem po-
dročju bolj malo dogodilo: načrtno so iz-
kopali področje pri starih Miljah, zara-
di del za avtocesto gradišče pri Katina-
ri, uredili pa so še tistega nad Korošci. In
to je tudi vse. Za preučevanje gradišč v
naših krajih velja omeniti še ljubljanske-
ga univerzitetnega profesorja Predraga
Novakoviča, ki v svojih študijah skuša ra-
zumeti in določiti teritorij posameznih
gradišč in njihov socialni model. (tj)

Sgarbi: Istrske umetnine bi lahko namestili
v Muzej istrske, reške in dalmatinske kulture
V lepo preurejenih prostorih Muzeja istrske, reške in dalmatinske kulture je na ogled
razstava Obmejni futurizmi - Režimske avantgarde, ki sta jo pripravila Inštitut istr-
ske kulture in skupnost iz Grožnjana Famiglia di Grisignana, kurator je direktor
omenjenega inštituta Piero Delbello, namestitev del pa si je zamislil Athos Pericin.
Razobešenih je približno 300 del stotih avtorjev, ki so ustvarjali »ob vzhodni me-
ji« v obdobju 1920-1940 na precej prostranem območju, ki obsega Julijsko kraji-
no, Gorico, Furlanijo, Istro, Reko in Dalmacijo. Z današnjo sredo pa se bo 16.30
začenja tudi niz Srede avantgard, ki predvidevajo voden obisk razstave brez dodatnega
plačila (vstopnina znaša 2 evra). V ponedeljek pozno zvečer si je na izrecno željo
razstavo ogledal Vittorio Sgarbi, ki se je o njej zelo pohvalno izrazil. Po njegovem
širši javnosti razkriva manj poznane umetnike, ki pa so izredno zanimivi. Še bolj
mu je všeč samo poslopje, v katerem se razvija nov muzej, v katerem bi lahko po
njegovi oceni dokončno pristala umetniška dela, ki so bila med drugo svetovno voj-
no odnesena iz Kopra in Pirana in glede katerih še ni dogovora med Slovenijo in
Italijo. Razstavo, ki so jo pripravili v sodelovanju z Občino in Pokrajino Trst z držav-
nimi sredstvi (iz zakona 72/2001) ter s podporo Dežele FJK, Fundacije CrTrieste
in družbe Esatto, si bo mogoče ogledati tudi med prazniki.

Naša draga gospa

Viktoria Starc
je danes dočakala izreden jubilej:
100 LET.
Prisrčno ji čestitamo 
in ji kličemo:
''Bog vas živi 
v zdravju in zadovoljstvu!!!''

Cerkvene pevke
Sv. Barbare od Korošcev

Danes pri Korošcih

VITTORIA 
100. rojstni dan slavi!

Obilo zdravja in veselja ji želimo

vsi domači

ODDAJAMO V NAJEM na Ferlu-
gih vrstno hišico v kraškem stilu
razporejeno na dveh nadstropjih:
vhod, kuhinja, dnevna soba, v
zgornjem nadstropju kopalnica,
dve zakonski spalnici, dnevna
soba, garderoba; garaža-pralnica.

Tel.0039-3482256523

Na Opčinah PRODAMO dvosta-
novanjsko hišo v gradnji: vhod,
velika dnevna soba, kuhinja, 3
kopalnice, 3 spalnice, velika klet,
vrt, 2 parkirišči.

Tel.0039-3482256523

Bari 68 76 23 11 83
Cagliari 64 14 42 6 62
Firence 58 30 59 33 64
Genova 81 45 17 66 87
Milan 53 19 57 45 49
Neapelj 44 10 60 75 59
Palermo 71 14 42 36 63
Rim 1 22 75 7 14
Torino 52 27 3 75 82
Benetke 72 75 44 17 47
Nazionale 83 54 44 36 74

1 4 48 53 61 85 jolly 82
Nagradni sklad 4.148.435,19 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 103.486.354,54 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
16 dobitnikov s 5 točkami 38.891,58 €
2.054 dobitnikov s 4 točkami 302,95 €
72.139 dobitnikov s 3 točkami 17,25 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
9 dobitnikov s 4 točkami 30.295,00 €
291 dobitnikov s 3 točkami 1.725,00 €
4.488 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
28.591 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
64.821 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 15. decembra 2009

Št. 150

84
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BOŽIČNI SEJEMSKD IGO GRUDEN
prireja v dneh 16., 17., 18. in 19. de-
cembra v Kulturnem domu v Nabre-
žini bogato božično prodajno razsta-
vo. Urnik: od 16. do 20. ure. Vsak dan
se bo zvrstil zanimiv kulturni pro-
gram. Danes bo ob 18.30 otvoritev sej-
ma z nastopom DPZ Kraški slavček in
predstavitvijo razstave akvarelov C.
Raze ter fotografij J.Jugoviča. V četr-
tek bo ob 17.30 lutkovna skupina Ti-
pitapi liceja A.M. Slomšek prikazala
pravljico Šivilja in škarjice. V petek bo
ob 17.30 nastop gojencev GŠ Sežana
in GM Trst. V soboto pa sta ob 17. uri
na vrsti pravljica »Nekega zimskega
dne« in delavnica za otroke v sodelo-
vanju s Knjižnico Komen in Mladin-
skim krožkom. Sejem spremlja sre-
čelov z izvirnimi nagradami.

SKD TABOR vabi v sodelovanju z Za-
drugo Bonawentura / Teatro Miela
danes, 16. decembra, ob 20.30  Pro-
svetni dom na Opčinah na predstavo
»Tingeltanz: essere diversamente sce-
mi in tempi di forte idiozia percepi-
ta«, v izvedbi skupine Pupkin Kaba-
rett. Nastopajo Laura Bussani, Stefa-
no Dongetti, Alessandro Mizzi, Ivan
Zerbinati in Flavio Davanzo (troben-
ta) Riccardo Morpurgo (klavir), Luca
Colussi (bobni). Ne zamudite!

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NA VRDELI
vabi na adventni koncert, ki bo danes,
16. decembra, ob 19.30 v cerkvi Sve-
te Marije Magdalene v Bazovici. Na-
stopajo učenci, dijaki, učno in neučno
osebje šol Otona Župančiča in Cirila
Metoda iz Trsta, Oskarja Kovačiča iz
Škofij ter posebni gost, pevec Saša
Vrabič, steber znane skupine Perpe-
tuum Jazzile.

OTROCI OV VRABCA IN UČENCI OŠ
KAJUHA  TRUBARJA v sodelovanju s
SKD Lipa pod pokroviteljstvom Ra-
jonskega sveta za vhodni Kras vabijo v
petek, 18. decembra, ob 19.30 v bazov-
sko cerkev sv. Marije Magdalene na
koncert »V pričakovanju božične noči«
s pevsko skupino Musicum iz Gorice.

ZBOR JACOBUS GALLUS  vabi v petek,
18. decembra, ob 20.30 na božično re-
vijo v cerkvi sv. Lovrenca v Škednju.
Nastopajo: DPZ Kraški Slavček (vodi
Mirko Ferlan), Kvartet Volnik (vodi
Walter LoNigro), MePZ Devin Rdeča
zvezda (vodi Rado Milič) in Zbor Ja-
cobus Gallus (vodi Marko Sancin).

BOŽIČ BREZ MEJA: božični gospel
koncert priznane ameriške skupine
»The Harlem Messengers of New
York City«, v nedeljo, 20. decembra,
ob 18. uri v Športno kulturnem cen-
tru v Zgoniku. Koncert, ki ga prireja
Glasbeno Kulturno društvo Druga-
Muzika v sodelovanju s Kulturnim
domom iz Gorice, je pod pokrovi-
teljstvom Občine Zgonik. Vstopnice
bodo na razpolago 1 uro pred začet-
kom koncerta.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z USCI va-
bi na niz koncertov v sklopu revije Na-
tivitas: Škedenj, Cerkev sv. Lovrenca,
18. decembra, ob 20.30, nastopajo
MePZ Devin-Rdeča Zvezda-Salež,
Zgonik (dir. Rado Milič), DPZ Kraški
slavček-Nabrežina (dir. Mirko Ferlan),
Kvartet Volnik (umetniški vodja Wal-
ter Lo Nigro); zbor Jacobus Gallus (dir.
Marko Sancin); Lonjer, Športno kul-
turni center, 23. decembra, ob 20.30,
nastopa PZ Tončka Čok-Lonjer (dir.
Manuel Purger); Milje, Stolnica, 10.
januarja, ob 15.30, nastopata DPZ
Kraški slavček-Nabrežina (dir. Mirko
Ferlan) in Kvartet Nomos-Trst (ume-
tniški vodja Aljoša Tavčar).

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR
PARMA  TREBČE Sveta noč, Bla-
žena noč, Vse že spi, Godbeni zvok
vseh prebudi. Pridi tudi ti na boži-
čni koncert, ki bo v soboto 19. de-
cembra, v Ljudskem domu v Trebčah
ob 20.30!

KD IVAN GRBEC  - Škedenjska ulica
124, vabi na ogled razstave »Mali dra-
goceni predmeti« za božična darila.
Razstava bo odprta do sobote, 19. de-
cembra, z naslednjim urnikom: torek
in sreda od 10. do 12. ure, četrtek, pe-
tek in sobota od 17. do 19. ure.

MPZ GORJANSKO vabi na »Božični
koncert«, ki bo v soboto, 19. decem-
bra, ob 20. uri v Vaškem domu na
Gorjanskem. Dirigent in basist Goran
Ruzzier, klavir Beatrice Zonta. Gost
večera bo MePZ F.B. Sedej - Štever-
jan, dirigentka Aleksandra Pertot.

PIHALNI ORKESTER BREG s sodelo-
vanjem društev PD Mačkolje in KD
Primorsko prireja praznični večer ob
zaključku leta v Srenjski hiši v Mač-
koljah v soboto, 19. decembra, ob 20.
uri. Vabljeni!

BOŽIČNI KONCERT ZA SKLAD MITJA
ČUK Tržaška ženska vokalna skupina
»Cappella civica«, flavtist Giorgio
Marcossi in kitarist Marko Feri pod
vodstvom dirigenta Marca Sofiano-
pula bodo izvedli stare božične him-
ne in hvalnice ter skladbe iz slovenske,
istrske, ruske, španske, angleške, nem-
ške, francoske in grške božične tradi-
cije. V soboto, 19. decembra, ob 20.30
- Cerkev sv. Martina na Proseku.

DRUŠTVO MARIJ KOGOJ vabi v Ma-
rijin dom na ogled musikla »Moje pe-
smi, moje sanje« v izvedbi OPZ An-
ton Martin Slomšek iz Bazovice. Pri-
redba in režija Zdenka Kavčič Križ-
mančič. Predstava bo v nedeljo, 20.
decembra, ob 17. uri. Ob koncu pre-
stave bogat srečelov. Toplo vabljeni!

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
vabi na »Tradicionalni koncert ob za-
ključku leta« v nedeljo, 20. decembra,
ob 17. uri v nabrežinski občinski telo-
vadnici. Gost večera MePZ Gorjansko.

SKD TABOR v sodelovanju z ZSKD in
SSG vabi na ogled gledališke pred-
stave Olgica in mavrica (igra Lara Ko-
mar, v priredbi in režiji Marka Sosi-
ča) v torek, 22. decembra, ob 16. uri
v Prosvetni dom na Opčinah. Vstop-
nina znaša 3,00 evre.

VRTEC Z LONJERJA IN OŠ FRANA
MILČINSKEGA  vabita na božičnico,
ki bo v torek, 22. decembra, ob 16. uri
v cerkvi sv. Trojice na Katinari.

SKD IGO GRUDEN v sodelovanju z
ZSKD in SSG vabi na ogled gledali-
ške predstave Olgica in mavrica (igra
Lara Komar, v priredbi in režiji Mar-
ka Sosiča) v torek, 29. decembra, ob
16. uri v društvene prostore SKD Igo
Gruden. Vstopnina znaša 3,00 evre.

Praznični
fotoutrip
Okrašene ulice in
izložbe  nas opozarjajo,
da se naglo bliža čas
božičnih in novo-
letnih počitnic.
Zagotovo so to
dnevi radosti,
sprostitve, izletov
ali zimovanj, spo-
kojnega življenja v
toplem objemu družine ali
pa »nore« zabave. Vse kar
boš zanimivega ali nena-
vadnega ujel v svoj obje-
ktiv, pošlji na spletno
stran www.primorski.eu,
tako da klikneš rubriko fo-
tografije bralcev. Tvoje
prispevke bomo rade vo-
lje objavili.
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AMBASCIATORI -  16.45, 18.30, 20.15,
22.00 »A Christmas Carol 3D«.

ARISTON -  16.30, 18.45, 21.00 »Loo-
king for Eric«.

CINECITY - 16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Jennifer's body«; 16.00, 17.00, 18.00,
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 »A Christ-
mas Carol«; 18.05, 22.05 »A serious
man«; 20.00, 22.10 »L'isola delle cop-
pie«; 16.05, 20.05 »Cado dalle nubi«;
16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »La dura ve-
rità; 16.30 »The Twilight saga: New
moon; 16.00, 18.55, 21.50 »2012«.

FELLINI - 16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Gli abbracci spezzati«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Do-
rian Gray«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »A serious man«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 16.15, 18.10,
20.10, 22.10 »L'uomo nero«.

KOPER - KOLOSEJ - 16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Paranormalno«; 16.50,
18.40, 20.30 »Stara mačka«; 17.30
»Mlada luna«; 15.30 »Božična pesem
- 3D«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 18.15, 20.30
»Jennifer Body«; Dvorana 2: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Dieci inverni«;
Dvorana 3: 16.30 »Planet 51«; 18.00,
20.10 »The Twilight saga: New Mo-
on«; 22.20 »Ninja Assassin«; Dvora-
na 4: 16.30, 22.15 »Cado dalle nubi«.

SUPER - Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.50,
20.10, 22.10 »A serious man«; Dvo-
rana 2: 17.30, 19.50, 22.00 »A Christ-
mas Carol«; Dvorana 3: 17.40, 20.10,
22.10 »Dorian Gray«; Dvorana 4:
17.50, 20.00, 22.00 »L'isola delle cop-
pie«; Dvorana 5: 18.00, 20.00, 22.00
»Cado dalle nubi«.

AŠD SK BRDINA  obvešča, da se bodo
tudi v letošnji zimski sezoni odvijali
tečaji smučanja. Informacije lahko
dobite na sedežu društva, Repenta-
brska ulica 38 na Opčinah, ob pone-
deljkih od 20. do 21. ure. Tel. št. SK
Brdina: 347-5292058, Valentina Šu-
ber 347-4421131; www.skbrdina.org,
info@skbrdina.org.

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, pri-
reja silvestrovanje z glasbo v živo, do-
mačo hrano in družabnimi igrami.
Vse informacije dobite na tel. št. 040-
411635 ali 040-415797.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA-
ŽENCEV  vabi v sredo, 16. decembra,
na otvoritev razstave »Krožna pot po
naših gradiščih«. O kulturi gradišč bo
govorila arheologinja Lidija Rupel in
avtorica razstave Branka Sulčič. Za-
četek ob 20.30.

OBČINE DEVIN - NABREŽINA, ZGO-
NIK IN REPENTABOR,  v sodelovanju
z zadrugo »La Quercia« vabijo na de-
lavnice za starejše osebe, družine in
zainteresirane na temo »Pomagajmo
si pri ohranjevanju dobrega počutja«
v Kamnarski hiši v Nabrežini, od 17.
do 19. ure: v četrtek, 17. decembra,
»Interaktivne igre za boljše počutje«
s psihoterapevtko A. Celea in psiho-
loginjo R. Sulčič. Delavnice so brez-
plačne, zaželjen predvpis na telefon-
ske številke 040-2907151, 345-
6552673 ali 349-2809846.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabre-
žina, Zgonik in Repentabor) in Za-
druga »L'albero Azzurro« obvešča-
jo, da bo brezplačna ludoteka delo-
vala v Igralnem kotičku »Palček« v
Naselju Sv. Mavra ob sredah in pet-
kih popoldne od 16. do 18. ure. Lu-
doteka je namenjena otrokom od 1
do 6 let starosti. Delavnice predvi-
dene v naslednjih tednih so: danes,
16., 23. in 30. decembra: »Zavite pri-
povedke«, Igre in pripovedke pod
drevcem«; 18. decembra: »Slastne
pripovedi«, »Trgovec sejma«. Za
informacije se lahko obrnete do
Igralnega kotička Palček na tel. št.
040-299099 od ponedeljka do so-
bote od 8. do 13. ure.

SLOVENSKA VINCENCIJEVA KONFE-
RENCA v Trstu vabi svoje člane, so-
delavce in prijatelje danes, 16. de-
cembra, ob 16. uri v dom šolskih se-
ster pri sv. Ivanu v Trstu k duhovni
pripravi na božične praznike. Ob 16.
uri bo sv. maša. Po maši družabno
srečanje in priložnost za božična in
novoletna voščila.

SOCIALNA SLUŽBA OBČIN OKRAJA
(Občine Devin, Zgonik in Repenta-
bor) prireja pod pokroviteljstvom Po-
krajine Trst, kosilo ob priliki prazni-
ka sv. Treh kraljev in sicer 6. januar-
ja 2010 v znani restavraciji v Brišči-
kih. Na kosilo, kjer je predvidena tu-
di glasba in loterija, se lahko prijavi-
jo občani občin Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor, ki so dopol-
nili 65. starosti. Vpisovanje se začne
danes, 16. decembra, do vključno 24.
decembra v uradih Socialnega
Skrbstva Okraja, naselje sv. Mavra
124 od 8.30 do 11.30 - tel. 040-
2017390 in 040-2017389.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE
-  Krožek Kras, vabi člane in simpa-
tizerje na sestanek, ki bo danes, 16.
decembra, ob 20.30 na sedežu SKP v
Nabrežini.

VESELI DECEMBER V ŠEMPOLAJU: v
Štalci božični sejem knjig, koledarjev,
voščilnic, božičnih venčkov in raznih
ročnih del primernih za darila v or-
ganizaciji SKD Vigred in Združenja
staršev otroškega vrtca Šempolaj in
COŠ S. Gruden danes, 16., v četrtek,
17. in v soboto, 19. decembra, od
15.30 do 18.30. V nedeljo, 20. de-
cembra, od 10. do 11. ure in od 14.30
do 17. ure. V četrtek, 17. decembra,
ob 20. uri »Založba Mladika se pred-
stavlja - Klepet z avtoricami«. Sode-
lujejo: Vilma Purič (Burjin čas), Jasna
Jurečič (Prerokuj mi še enkrat), Ali-
ce Zen (Alojz Rebula - Biografija v sli-
kah), Evelina Umek in Živa Pahor
(Amerika in druge zgodbe o mojih
otrocih), Magda Jevnikar (P. Rovere-
do Sporoči mi). V Škerkovi hiši
»Otroški praznični kotiček«, v sobo-
to, 19. decembra, ob 15.30 gostova-
nje otroške dramske skupine Jaka
Štoka z igrico »Punčka za Tanjo«. V
nedeljo, 20. decembra, ob 15. uri
»Prisluhnimo pravljici Dobri sne-
žak«, z Biserko Cesar. V petek, 18.
decembra, ob 18. uri Božičnica na
»Placu«. Nastopajo otroci vrtca in
OŠ, plesna pevska in glasbena sku-
pina Vigred, plesna skupina AŠKD
Kremenjak Jamlje, posebna gosta
bosta Božiček in Dedek Mraz ter še
mnogo drugih veselih prijateljev. V
sredo, 23. decembra, ob 20.30 v
Štalci koncert »Srečno«. Sodelujejo
razne pevske in glasbene skupine in
humorista Zmaga in Vitorijo.

FOTOKROŽEK TS80  prireja v četrtek,
17. decembra, ob 20.30 v Gregorči-
čevi dvorani zaključni večer za delo-
vno leto 2009. Ljubitelji filmov si bo-
do lahko ogledali serijo najboljše
uvrščenih filmov iz lanskega festiva-
la Toti v Mariboru. Sledila bo obi-
čajna družabnost.

KŠD ROJANSKI KRPAN  bo 10. oble-
tnico ustanovitve proslavil s slo-
vesnim občnim zborom v Mariji-
nem domu v Rojanu (Ul. Cordaro-
li 29) v četrtek, 17. decembra. Va-
bljeni vsi društveni člani in prijate-
lji Krpana. Občni zbor bo obogatil
pevski nastop, prikaz računalniško
obdelane slikanice 10-letne dru-
štvene dejavnosti in izid prilož-
nostnega glasila. Na dnevnem redu
predsedniško, tajniško in blagajni-
ško poročilo, podelitev priznanj in
družabnost. Prvo sklicanje ob 20.
uri, drugo ob 20.30.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
prireja Otroške urice v NŠK. Na-
slednja urica letošnjega niza bo na
sporedu v četrtek, 17. decembra, ob
16.30 v otroškem kotičku Narodne in
študijske knjižnice. Pravljico Božično
praznovanje bo pripovedovala Ivana
Terčon. Toplo vabljeni!

OBČINA ZGONIK,  vrtec v Gabrovcu
ter osnovni šoli L. Kokoravec - Go-
razd iz Saleža in 1. Maj 1945 iz Zgo-
nika vabijo v četrtek, 17. decembra,
ob 17.30, v osnovno šolo v Zgoni-
ku na predpraznično srečanje »V
pričakovanju Božiča in Novega le-
ta«. Od 17. ure dalje bo odprt knji-
žni sejem.

OŠ VIRGILA ŠČEKA V NABREŽINI:
Prišel je božični čas, čas veselja in ra-
dosti, čas poln dobrih želja, pričako-
vanj, in obljub. Čas, ko ne moreš iz-
reči besede ne. Čas, ko nas zapljuje
v novo leto, v nova pričakovanja. Čas,
ko vaju ljubim mama in očka, čas, ko
bom skupaj zvečer v objemu sladko-
sti. Vabimo vas na božičnico, ki bo v
četrtek, 17. decembra, ob 17.30 v
prostorih naše osnovne šole.

PUSTARJI IZ DOLINSKE OBČINE ...in
ne samo...združimo se! Pustna sku-
pina Jabadabadu - Klapaklumpa va-
bi na informativni sestanek v četrtek,
17. decembra, ob 20.30 v Hribenco.

TEČAJ YOGE -  v četrtek, 17. decem-
bra, ob 19. uri bo na sedežu Thera-
peia, Drevored XX. Septembra 24,
predstavitev tečaja »Meditacija in
globoka sprostitev« (yoga nidra).
Sledila bo demonstrativna vaja. Vstop
prost. Za informacije pokličite na tel.
št. 328-1839881 (Vittoria).

UČENCI OŠ ALOJZA GRADNIKA na
Repentabru bomo koledovali v Rep-
nu. Obiskali vas bomo v četrtek, 17.
decembra, v Nebješkem in
Gab'rskem ku'te, v petek, 18. de-
cembra, v Škab'rskem ku'te od 10. do
12. ure. Zapeli vam bomo in voščili
srečo in zdravje v Novem letu.

AŠD MLADINA obvešča, da je možen
vpis v smučarsko šolo v petek, 18. de-
cembra, od 18. do 20. ure v domu A.
Sirka v Križu, kjer lahko dobite tudi
vse informacije o odvijanju tečajev.
Tel. 349-1086140 (Martina) ali 338-
6376575 (Sonja).

KONS -  društvo za umetnost, sporo-
ča da je v galeriji Narodnega doma v
Trstu do petka, 18. decembra, možen
ogled društvene skupinske razstave
Črno-belo, v sledečih dneh: ponede-
ljek - petek od 17. do 19. ure. V so-
botah, nedeljah in med praznikom
zaprto.

OŠ I. GRBEC -M. Gregorič-Stepančič
ter OV iz Škednja in od Sv. Ane va-
bijo na božičnico, ki bo v petek, 18.
decembra, ob 16. uri v cerkvisv. Lo-
vrenca v Škednju.

RAZMIŠLJAŠ MLADO? Te zanima
manjšinska stvarnost? Klop - Pri-
morski dnevnik te vabi na debato
med predsednikoma SKGZ in SSO
Rudijem Pavšičem in Dragom Štoko
v petek, 18. decembra, ob 17.30 v ma-
li dvorani Narodnega doma.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV
priredi v petek, 18. decembra, ob 17.
uri v dvorani Baroncini zavarovalni-
ce Generali v Ul. Trento 8, predava-
nje na temo: Oko in sladkorna bole-
zen, predaval bo dr. Francesco Mah-
nič, odgovoren za okulistični oddelek
tržaškega sanatorija. Vabljeni so vsi.

V SRENJSKI HIŠI na Repentabru bo v
petek, 18. decembra, ob 19. uri od-
prtje fotografske razstave Petra Cvel-
barja: Brezmejni študijski dnevi - Tri
desetletja izrazov Drage. Predstavi-
tev: Saša Martelanc. Vabljeni!

KROŽEK AUSER za kraško območje
vabi svoje člane na predbožično dru-
žabno popoldne, ki bo v soboto, 19.
decembra, s pričetkom ob 16. uri v
Nabrežini, v prostorih Dopolavoro
Ferroviario. Poskrbljeno bo za glas-
bo in ples.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v četrtek, 17. decembra,
ob 20. uri v svojem sedežu (Prosek
159).

SKD IGO GRUDEN  prireja Božični se-
jem, ki bo potekal od danes, 16. do
19. decembra v društvenih prostorih
z urnikom 16.00 -20.00. Vabljeni!

SKD LONJER KATINARA  vabi na
predpraznično kuharsko delavnico za
vse starosti z Emilijo Pablič v sobo-
to, 19. decembra, ob 16.30 v ŠKC v
Lonjerju. Zaželjene so predhodne
prijave na naslov jana@arteden.org
ali na tel. št.: 333-5062494.

SLOMEDIA prireja v svojih prostorih
(Il. Polonio 3) v soboto, 19. decem-
bra, ob 10. uri ogled otroškega do-
kumentarca iz Rovaniemija »V Bo-
žičkovi deželi«. Toplo vabljeni! 

ŠC MELANIE KLEIN vabi vse člane in
prijatelje na družabnost, ki bo v so-
boto, 19. decembra, od 17. ure dalje
v ul. Cicerone 8. Ob tej priliki si bo-
mo voščili in nazdravili, ter si ogle-
dali slike pobud 2009. Toplo vablje-
ni!!!

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM v so-
organizaciji z ZSŠDI-jem prireja tra-
dicionalni »Novoletni plesni festival«,
ki bo v nedeljo, 20. decembra, ob 16.
uri v športnem centru Ervatti pri Bri-
ščikih. V prazničnem vzdušju se bo-
do zvrstile ekipe domačega društva
a tudi skupine iz goriške in tržaške
okolice ter Slovenije. Toplo vabljeni!

DEŽELNA KMEČKA ZVEZA v sodelo-
vanju z Zadrugo Dolga Krona iz Do-
line in pod pokroviteljstvom Dežele
Furlanije Julijske Krajine, vabi na bo-
žično tržnico v Večnamenski center
Dolga Krona v Dolini, v nedeljo, 20.
decembra, od 10. do 18. ure. Geslo
tržnice je »Najlepše darilo je koristno
darilo« saj bo prava priložnost za bo-
žična in novoletna darila. Na voljo
obiskovalcev bodo številni domači
proizvodi, od ekstradeviškega olj-
čnega olja do vina, od sirov do suhega
mesa, od rib do slaščic, itd. Poteka-
le bodo vodene degustacije olja in vi-
na. Konjeniško društvo Dolga Krona
pa bo za najmlajše obiskovalce po-
skrbelo za prijetno presenečenje, in
sicer za konjeniški krst. Prireditev bo
seveda na ogrevanem in pokritem
prostoru. Vstop prost.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRU-
ŠTVO V TRSTU  razpisuje 23. natečaj
za študijske nagrade iz sklada »Mi-
hael Flajban«, namenjene univerzi-
tetnim študentkam in študentom
slovenske narodnosti iz naše dežele.
Glavna nagrada znaša 1.500 evrov in
je namenjena kandidatom, ki se vpi-
šejo v prvi letnik univerze. Prošnje za
nagrade, naslovljene na Slovensko
dobrodelno društvo, je treba skupno
s predvideno dokumentacijo prine-
sti ali poslati po navadni pošti na se-
dež SDD do 20. decembra. Podrob-
nejša pojasnila so na voljo na sede-
žu Slovenskega dobrodelnega dru-
štva v Trstu, (Ul. Mazzini 46, prvo
nadstropje, 34122 Trst, tel. 040-
631203) ob četrtkih od 16. do 18. ure,
lahko pa jih interesenti prejmejo tu-
di po elektronski pošti, če se na SDD
obrnejo na naslov dobrodelno@libe-
ro.it.

V BAMBIČEVI GALERIJI  bodo do ne-
delje, 20. decembra, na ogled slikar-
ska dela domačih umetnikov na Bo-
žičnem sejmu umetniških slik. To je
tudi priložnost za nakup umetniške-
ga dela, originalnega darila v pod-
poro humanitarnim naporom Skla-
da Mitja Čuk. Slika Jožeta Cesarja iz
leta 1946, pa je na dražbi. Ogled je
možen od ponedeljka do petka od 10.
do 12. in od 17. do 19. ure ter ob ne-
deljah od 10.30 do 12.30.

KD PRIMAVERA - POMLAD  vabi na
delavnico »Barve in čopiči za dobro
počutje - zimski solsticij« v ponede-
ljek, 21. decembra, od 15.00 do 19.00
v prostorih KD Rdeča zvezda v Sale-
žu št. 66. Za podrobnejše informaci-
je pokličete tel. št. 347-4437922.

SKD VIGRED v sodelovanju z ZSKD in
SSG vabi na ogled otroške gledališke
predstave Olgica in mavrica (igra La-
ra Komar, v priredbi in režiji Marka
Sosiča) v torek, 22. decembra, ob 19.
uri v Štalco v Šempolaj. Vstopnina
znaša 3,00 evre.

SILVESTROVANJE PRI DOMJU  - za-
čelo se je vpisovanje za silvestrovanje
pri Domju v Kulturnem centru A.
Ukmar - Miro. Zagotovljene so igre,
ples in zabava s skupino Korona. Za
informacije in vpis tel. št.: 040-383903
(Majda Prašelj). Vpisovanja spreje-
mamo do sobote, 26. decembra.

OBČINE SOCIALNO-SKRBSTVENEGA
OKRAJA 1.1  Devin Nabrežina, Zgo-
nik in Repentabor obveščajo, da je bil
finansiran deželni sklad, namenjen
znižanju mesečnih otroških jasli v
šolskem letu 2008/2009. Obrazci
prošenj za dodelitev prispevka so na
razpolago na sedežih socialne služ-
be Okraja 1.1. Prosilci morajo pred-
ložiti do ponedeljka, 28. decembra,
prošnjo, obrazec ISEE z dohodkom
nižjim od 35.000,00 evrov. Odpiral-
ni čas za javnost: Devin Nabrežina:
sreda in petek od 8.30 do 10.30 - Tel.
040/2017387-389-390; Zgonik: po-
nedeljek od 8.30 do 10.30 - Tel.
040/229101; Repentabor: torek od
8.30 do 10.30 - Tel. 040/327122.

KROŽEK KRUT vabi na tradicionalno
Srečanje ob koncu leta, ki bo v torek,
29. decembra, v Slovenskem dija-
škem domu S. Kosovel (Ul. Ginna-
stica 72). Vpisovanje in vse informa-
cije na sedežu Krožka KRUT, Ul. Ci-
cerone 8, tel. 040 - 360072.

SMUČARSKI ODSEK SPDT bo tudi le-
tos priredil sobote na snegu za os-
novnošolce v januarju in februarju
2010. Podrobne informacije bomo
objavili na Primorskem dnevniku in
na spletni strani ww.spdt.org.

SC MELANIE KLEIN v sodelovanju z de-
želno zbornico kliničnih pedagogov
ANPEC obvešča, da se bodo tečaji v
bazenu za dojenčke začeli v petek, 15.,
oz. v soboto, 16. januarja, s sledečim
urnikom: skupina 0 - 12 mesecev ob
petkih zjutraj, skupina 12 - 36 mese-
cev ob sobotah popoldne. Spremem-
ba dnevov po dogovoru. Za prijave in
informacije:info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org, tel. 328 -
4559414. Število mest je omejeno.

O.N.A.V. -  Tržaška sekcija italijanske-
ga  združenja pokuševalcev vina pri-
reja tečaj degustacije, ki daje možnost
pridobitve diplome uradnega poku-
ševalca. Tečaj (18 lekcij) se bo začel v
ponedeljek, 18. januarja 2010, in bo
vsak ponedeljek in četrtek, od 20.30
do 22.30 v športno kulturnem centru
v Lonjerju. Prijave ob ponedeljkih od
18.00 do 19.00 na sedežu. Informaci-
je dobite na spletni strani:
www.onav.it. ali na tel. št. 334-
7786980, email: trieste@onav.it. 

Ob 1. obletnici smrti Jeana Graniera
darujejo žena Jolanda in otroci 50,00
evrov za vzdrževanje spomenikov
padlim NOB na Opčinah in 20,00
evrov za MoPZ Tabor.

Ob praznovanju okrogle obletnice da-
rujejo 70-letniki s Trebč 180,00 evrov
za nakup novega kombija pri Skladu
Mitja Čuk.

V spomin na Slavo Daneu darujeta
Maja in Neva 50,00 evrov za ŠD Pro-
sek-Kontovel.

V spomin na Sonjo Stegu daruje pri-
jateljica Sonja 50,00 evrov za Slo-
vensko dobrodelno društvo.

16.12.1999 16.12.2009

Ivana

Tebe ni, a z nami
vedno si!

Vsi tvoji
Spomnili se je bomo pri sv. maši danes,
16. decembra, ob 19. uri v kapelici pri
šolskih sestrah.

Dolina, 16. decembra 2009
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NATIVITAS - Pod okriljem ZSKD

Prvi večer božičnih
pesmi s slovenskimi zbori
Zapeli so v dolinski cerkvi sv. Urha - Naslednji koncert v petek v Škednju

Pevke Stu ledi so
prvič zapele na

reviji Nativitas

KROMA

Začel se je »slovenski« del obširne
božične zborovske revije Zveze italijan-
skih zborovskih društev Nativitas s
prvim od glasbenih večerov, ki poteka-
jo pod okriljem Zveze slovenskih kul-
turnih društev. Koncert, ki se je odvijal
v cerkvi svetega Urha v Dolini, je imel še
dodaten pomen povezovalca zborov
dolinske občine. Sooblikovali so ga na-
mreč skoraj vsi odrasli zbori tega ob-
močja in lepo prireditev sta počastila tu-
di dolinska županja Fulvia Premolin in
župnik Metod Lampe. Oba sta stopila
pred mikrofon za pozdrav in voščilo
vsem pevcem in občinstvu, ki je napol-
nilo cerkev. Besede o človeški bližini, mi-
ru, optimizmu in ljubezni so zazvenele
tudi v besedilih izvajanih pesmi, s kate-
rimi je šest zborov uvedlo navzoče v
vzdušje bližajočih se praznikov.

Mešani pevski zbor Fran Venturi-
ni od Domja je odprl program z razno-
likim izborom božičnih spevov iz raznih
evropskih narodnih tradicij v širokem ča-
sovnem in stilnem razponu, ki je segal od
Bacha do Venturinija. Zborovodkinja
Cinzia Sancin je izbrala dopadljive me-
lodije med nežnostjo in radostjo boži-
čnega vzdušja, ki so jih pevci prijetno in
umirjeno podali z mehkim izrazom.
Zbrano so zapeli tudi člani moškega zbo-
ra Valentin Vodnik iz Doline, s katerimi
je zborovodkinja Anastasia Purič pri-
pravila spored nabožno navdahnjenih
skladb v pretežno razmišljujočih tonih in
s posebnim poudarkom na glasbeni de-
diščini nepozabnega domačina Ignacija
Ote.

Mešani pevski zbor Slovenec-Sla-
vec iz Ricmanj in Boršta je pod vodstvom
Danijela Grbca začel svoj krajši spored

z nemškim božičnim klasikom Es ist ein
Ros' entsprungen v slovenskem prevodu,
nakar se je lotil mogočne in sporočilne
adventne pesmi Ubalda Vrabca Bila je
noč, pri kateri je harmonika Maurizia
Marchesicha nadomestila izvirno orgel-
sko spremljavo. Nepogrešljiva je bila pri-
sotnost moškega pevskega zbora Fran
Venturini od Domja, ki se lahko ponaša
s preko štiridesetletno pevsko tradicijo
in ki je pod vodstvom Ivana Tavčarja za-
pel izbor nabožnih skladb, pri katerih sta
v solističnih vlogah sodelovala tudi dva
člana zbora.

Za žensko pevsko skupino Stu le-
di je bil nastop na reviji Nativitas mali de-
bi, saj so pevke prvič nastopile s progra-

mom ljudskih božičnih, koledniških in
trikraljevskih pesmi. Prisrčne melodije,
ki jih je Ubald Vrabec priredil v svoji zbir-
ki ljudskih nabožnih pesmi, so v izved-
bah skupine dobile prepričljivost prist-
nega ljudskega značaja in so sporočilno
zvenele s toplino iskrenega pevskega ob-
jema. Revija se je zaključila z moškimi
glasovi noneta Primorsko iz Mačkolj, ki
jih je ustvarjalna energija Aleksandre Per-
tot vodila skozi pevske impresije Bratu-
ža in Vodopivca z lahkotnejšo sklepno
točko, istrsko narodno v priredbi Mar-
ca Sofianopula, pri kateri sta dva pevca
sodelovala z igranjem na kitaro.

Za organizacijo tega prvega do-
godka v sklopu letošnje izvedbe med-

narodne revije Nativitas je poskrbelo
Kulturno društvo Fran Venturini ob so-
delovanju Mladinskega krožka, župnij-
ske skupnosti Dolina in SKD Valentin
Vodnik. Društvo Marij Kogoj in meša-
ni zbor Gallus pa sta v soboto zvečer po-
skrbela za drugo srečanje revije v cerkvi
pri Sv. Ivanu, kjer so zapele tudi gostje
italijanskega zbora Ensemble La Rose iz
Vicenze. Naslednje srečanje revije Na-
tivitas v organizaciji slovenskih društev
in zborov bo na sporedu v petek, 18. de-
cembra v cerkvi v Škednju, kjer bosta bo-
žično revijo zbora Gallus ob gostiteljih
oblikovala tudi mešani zbor Devin-
Rdeča zvezda in dekliški zbor Kraški
slavček. (ROP)

OPERNO GLEDALIŠČE VERDI - Gostovanje 

Ruska zimska pravljica
z baletnim ansamblom Stanislavski

Skupinski prizor iz
plesne predstave
Snežna deklica

V oddaljeni ledeni deželi je živela
lepa deklica, ki je bila kot snežinke bela
in ledena. Vendar pa je bila snežna de-
klica sila radovedna, hodila je naokrog in
zašla v gozd, kjer je ugledala mlada za-
ročenca. Vrnila se je v svojo mrzlo deželo,
vendar jo je radovednost preganjala, ho-
tela je pobliže spoznati deželo ljudi, če-
prav so jo opozarjali, da je to lahko ne-
varno ... Tako nekako se začenja pravlji-
ca o Snežni deklici, ki jo je napisal Alek-
sander Ostrovski, sicer bolj poznan po
angažiranem gledališkem delovanju. Vse-
kakor je njegova pravljica leta 1982 za-
živela kot Sneguročka, opera, ki jo je
uglasbil Rimski-Korsakov, veliko kasne-
je, leta 1961 pa je postala tudi balet. Za
to je poskrbel ruski koreograf Vladimir
Burmejster, ki je glasbo »sestavil« iz raz-
nih del Petra Iljiča Čajkovskega. In ta
zimska ruska pravljica je z ansamblom
moskovskega gledališča Stanislavski pri-
plesala tudi v Trst. V okviru operno-ba-

letnega abonmaja bo v gledališču Verdi
na sporedu do sobote (vključno).

S Snežno deklico, ki prav gotovo ne
sodi med znane ruske balete, se je trža-
ško operno gledališče vključilo v prazni-
čno vzdušje, ki v skladu s tradicijo pred-
videva tudi »pravljico v plesu«. Čeprav ni
iz obdobja ruskega romantičnega bale-
ta, saj je po letnici nastanka skoraj sod-
obna predstava, je ta balet globoko ru-
ski in prežet z romantiko. Če naj nada-
ljujemo z zgodbo, moramo povedati, da
lepa Sneguročka zvedoglavo, a notranje
zadržano pride med zemljane, se zalju-
bi v mladeniča, katerega je uzrla v goz-
du s tedanjo zaročenko, in zaradi ljube-
zni dobesedno skopni, njen zaljubljenec
ne prenese krutega slovesa, vsi ostali pa
se vesele, ker je odhod mraza in leda, se
pravi lepe snežne deklice, oznanil nastop
pomladi, sonca in svetlobe po mrazu in
mraku. Močan ruski pečat daje predsta-
vi glasba Čajkovskega, Burmajster, ki je

svojo Snežno deklico najprej predstavil
v Londonu, je izbral nekaj odlomkov, ki
jih je skladatelj že napisal za to pravljico
(med temi je tudi 12 ruskih ljudskih na-
pevov), dele Prve simfonije v g molu op.
13, Serenado za godala v C duru op. 48
in zelo znano Uverturo 1812 v Es duru
op. 49. Gre za svojstven glasbeni preplet,
na osnovi katerega je ustvaril všečno in
zasanjano koreografijo, ki z izvajalskega
vidika ni zelo zahtevna. Zanimivo je ve-
deti, da je Burmejster koreografijo pri-
pravil na vabilo tedanjega direktorja
londonskega festivala in jo v gledališču
Royal Festival Hall tudi »krstil«.

Baletni ansambel Stanislavski je s
svojimi dobrimi in lepimi plesalci potr-
dil, da je sloves ruske baletne šole upra-
vičen. Zlasti v prvem dejanju so bili
»snežni« prizori zelo privlačni, sicer pa
je celotna predstava ljubka, nežna, ugla-
šena na zasanjane note prazničnega ob-
dobja. (bip)

TOLMIN - Zveza kulturnih društev

Koncert ob 25-letnici
glasbene in gledališke sezone

Glasbene točke, v izvedbi in iz-
pod peresa umetniških duš, ki jih
lahko štejemo za Tolmince, so za-
znamovale praznični koncert ob
petindvajseti obletnici neprekinjene
organizirane glasbene in gledališke
sezone Zveze kulturnih društev Tol-
min (8. decembra). Dirigent Marko
Munih, ki se zadnja leta intenzivno
in srčno posveča glasbenemu utrip
Primorske, je na koncertnem odru
tolminskega Kinogledališča povezal
pisano druščino uspešnih mladih
tolminskih glasbenikov s profesio-
nalnimi glasbeniki iz Ljubljane,
združenimi v Komornemu orkestru
Camerata Labacensis, in hvaležne-
mu občinstvu v poslušanje ponudil
tehten izbor skladb treh skladateljev,
ki so tako in drugače povezani s Tol-
minom. Ob Concertu Grossu (Sim-
foniji št. 1 za oboo solo in dva go-
dalna orkestra) Ambroža Čopija, v
kateri je kot solist nastopil Božo Ro-
gelja, in kantati za dva recitatorja,
mladinski zbor in komorni orkester
Skok čez rob sveta Alda Kumarja
(tako Kumarjevo kot Čopijevo glas-
beno pot sta v mladosti zaznamo-
vala tolminska glasbenika, Makso
Pirnik in Pavle Kalan), je vendar
prav posebno mesto dobil Koncert
za violino in godala Petra Šavlija (do
leta 1965 živel v Tolminu, nato do
leta 1980 v Poljubinu pri Tolminu).
Danes eden najdejavnejših sloven-
skih skladateljev svoje generacije je
prvo javno izvedbo tega svojega de-
la zaupal Petri Kovačič, mladi tol-
minski violinistki, ki je letos za iz-
jemne dosežke na glasbenem po-
dročju prejela Škerjančevo nagrado
in je trenutno študentka prvega let-
nika Univerze za glasbo in upoda-
bljajočo umetnost na Dunaju (prof.
Roswite Randacher). V zahtevno

partituro z gosto dramaturgijo (v
kateri čutimo vzneseno anglesko
petje v slogu Oliviera Messiaena in
ekspresivnost izraza s »ponižnim
spominom na Marija Kogoja«) se je
Kovačičeva podala pogumno, ve-
stno, poglobljeno in poustvarila
žlahtno interpretacijo, ki je navdu-
šila tako številno občinstvo kot sa-
mega skladatelja.

Čeprav je tolminsko Kinogle-
dališče za večje sestave preveč utes-
njeno in akustično povsem nepri-
merno (slednje je morebiti še najbolj
obubožalo izvedbo Čopijeve sklad-
be), pa so prijetno presenetili tudi
mladi tolminski pevci v očarljivi iz-
vedbi kantate Skok čez rob sveta (na
besedilo Milana Dekleve). Levji de-
lež je pri tej radoživi in duhoviti Ku-
marjevi mojstrovini opravila zbo-
rovodkinja Barbara Kovačič, ki je za
slavnostni dogodek združila dva
zbora (Pueri Cantores in zbor OŠ
Tolmin) in z nastopom vnovič do-
kazala, da sijajno dela. Jasna izgo-
vorjava, doživeto podajanje, ubrani
glasovi so se zgledno prelivali z igro
orkestra in dirigentu Marku Muni-
hu je uspel še en projekt občudujo-
čega povezovanja ljubiteljskih in
profesionalnih glasbenikov, projekt,
v katerem še tli moč ideje in preda-
nost glasbi sami … Praznično vzdu-
šje je tako bilo popolno, v čarobni
idilični odmaknjenosti (Tolminske)
so vnovič zazvenele iskrene, iskrive
in radostne melodije in harmonije
glasbenikov, ki še dihajo s svojim
prostorom. Na odru se je namreč
zvrstilo veliko število mladih in
»…če v mlade zaseješ ljubezen do
glasbe, je to praznik, sploh v da-
našnjem času, ko zborovsko petje ni
visoka vrednota« (B. Kovačič).

Tatjana Gregorič

Program 2010
Nacionalnega
sveta za kulturo RS
Nacionalni svet za kulturo je na
včerajšnji seji med drugim spre-
jel program dela za prihodnje le-
to. V prvi polovici leta bo po-
udarek na analizi in kritičnem
vrednotenju izvajanja Nacional-
nega programa za kulturo, v
drugi polovici pa na analizi
osrednjih kulturno političnih
problemov, ki jih namera svet
predstaviti predsedniku vlade
Borutu Pahorju. Kot je bilo skle-
njeno na konstituitivni seji Na-
cionalnega sveta za kulturo, so
člani sveta predlagali osrednje
teme za prihodnje seje sveta. Za
šest rednih sej so skupaj posre-
dovali 24 predlogov. Ti so po be-
sedah predsednika sveta Mirana
Zupaniča zelo kvalitetni in zelo
sveži.
Sicer pa si bodo člani sveta v pri-
hodnjem letu prizadevali po eni
strani ustvariti kompleksno, »ve-
liko« sliko kulturno-politične
problematike na Slovenskem,
po drugi strani pa bodo po-
drobneje pregledali posamezne
segmente oziroma razpravljali o
odprtih vprašanjih kulturne po-
litike in kulture, ki jih je po Zu-
paničevih besedah prav tako ve-
liko.
Člani sveta so na včerajšnji seji
razpravljali tudi o pristojnostih
Nacionalnega sveta za kulturo v
predlogu osnutka novele zakona
o Radioteleviziji Slovenija in o
položaju Mednarodnega grafi-
čnega likovnega centra (MGLC)
v kontekstu novih ustanov za
sodobne umetnosti - Centra
sodobnih umetnosti Rog ter Mu-
zeja sodobnih umetnosti na Me-
telkovi. Sprejeli so tudi finančni
načrt za leto 2010 in nov po-
slovnik Nacionalnega sveta za
kulturo. (STA)
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GORICA - Iz podatkov Trgovinske zbornice izhaja nespodbudna slika

V prvih devetih mesecih
v pokrajini 190 podjetij manj
Ariano Medeot: »Med propadlimi podjetji tudi mnogo takih, ki so bila že dalj časa neaktivna«

Gospodarska kriza ni prizanesla
goriškemu podjetništvu. Med januarjem
in septembrom letošnjega leta se je
skupno število podjetij s sedežem na Go-
riškem znižalo za 190; v tretjem trime-
sečju lani sta bili v pokrajini skupno
11.402 podjetij, v istem obdobju letos pa
11.187, kar pomeni 215 manj. O pove-
čanju umrljivosti podjetij pričajo podat-
ki urada za raziskave in statistike goriške
Trgovinske zbornice, ki zbira sezname in
informacije o podjetniški aktivnosti na
pokrajinskem teritoriju.

V prvih treh trimesečjih letošnje-
ga leta se je v registre goriške Trgovin-
ske zbornice vpisalo 558 podjetij, izbri-
salo pa se jih je 748. Saldo je torej ne-
gativen, saj je propadlih podjetij 190 več
kot novonastalih. Največji udarec sta
utrpeli trgovina na debelo in na drobno,
kjer je izginilo 86 podjetij, drugo na le-
stvici pa je gradbeništvo, kjer so zabe-
ležili podatek -37. Sledijo kmetijstvo in
ribištvo (-35), manufakturne dejavnosti
(-32), gostinstvo in prenočitvena dejav-
nost (-23), nepremičninske dejavnosti (-
20), prevozništvo in skladiščenje (-15),
izposoja, turistične agencije in svetova-
nje (-9), profesionalne aktivnosti (-5),
zdravstvo in socialna asistenca (-2) ter
finančne in zavarovalniške dejavnosti (-
1). Razpredelnica kaže pozitiven saldo le
na področju »neklasificiranih« podjetij
(+69), športnih in kulturnih aktivnosti
(+2) ter vzgoje (+1).

Pokrajinski predsednik zveze
obrtnikov Confartigianato Ariano Me-
deot vendar opozarja, da je med pro-
padlimi podjetji tudi mnogo takih, ki so
bila že dalj časa neaktivna. »Iz registra
obrtniških podjetij smo izločili veliko
firm, ki sploh niso delovale. Primerjanju
starejših in novih podatkov je treba upo-
števati tudi to,« je povedal Ariano Me-
deot in poudaril, da je bil letošnji zastoj
goriškega gospodarstva kljub temu zelo
močan. »Goriška manufakturna podje-
tja so na primer zabeležila navpičen upad
dohodkov; večina izmed njih pa ni eno-
stavno začela odpuščati delavcev, pač pa
je v pričakovanju na boljše čase segla po
socialnih blažilcih, saj namerava zapo-
slene obdržati. V letošnjem letu je izgi-
nilo tudi mnogo gradbenih podjetij, ve-
čina pa je bila v težavah že pred gospo-
darsko krizo. K izboljšanju položaja kra-

jevnih gradbenikov pa lahko odločilno
pripomore deželni zakon, ki omogoča
javnim upravam, da za posege, vredne do
500.000 evrov, neposredno izberejo iz-
vajalca,« je prepričan Medeot. »V sek-
torju inštalaterjev letos ni bilo večjih pre-
tresov, problematika lesnega sektorja pa
žal ni novost. V prejšnjih letih se je za-

čel tudi propad goriškega prevozništva,
ki ga izpodjeda tuja konkurenca. Ta je
večkrat nelojalna - nižje cene uspejo na
primer obdržati z nižjo ceno delovne si-
le in celo s ponarejanjem zavarovanj to-
vornjakov -, zato smo vztrajali in dose-
gli, da izvaja finančna straža poostreno
kontrolo,« je pojasnil Medeot, po kate-

rem se je v zadnjih časih položaj gori-
škega gospodarstva le začel nekoliko bolj-
šati: »Do ponovnega zagona bo prišlo, le-
ta pa bo zelo počasen in prav gotovo ne
bomo rešili vseh podjetij. Da naša eko-
nomija dokončno okreva, pa potrebuje-
mo pet ali šest let pozitivnega trenda.«

Aleksija Ambrosi

GORIŠKI DECEMBER

Tržnice in
animacija
za spodbudo
nakupov

Božične tržnice, poulična animaci-
ja, kulturne prireditve ter bogato okraše-
ne in osvetljene ulice so formula, s katero
nameravajo goriška občinska uprava,
Trgovinska zbornica, zveza trgovcev AS-
COM in Fundacija Goriške hranilnice po-
živiti mestno središče in spodbuditi ljudi,
da letošnje praznične nakupe opravijo v
Gorici. Program pobud v okviru »Gori-
škega decembra« so včeraj predstavili žu-
pan Ettore Romoli, občinska odbornika
Antonio Devetag in Stefano Ceretta, pred-
sednik zveze ASCOM Pio Traini, direktor
in predstavnik usmerjevalnega sveta fun-
dacije Giuseppe Bragaglia in Piergiorgio
Gabassi ter odbornik sovodenjske občine
Erik Peteani. Tudi občina Sovodnje, ki je
z občino Gorica povezana v zvezo ASTER,
je namreč letos vključila nekaj svojih po-
bud v program »Goriškega decembra«.

Po tržnici »Stare grofije«, ki je mi-
nulo nedeljo privabljala ljudi v obnovlje-
ni Raštel in Ulico Monache, bo z današ-
njim dnem in do 27. decembra na Trav-
niku privabljala božična tržnica z ročni-
mi izdelki, božičnimi okraski, prti in ja-
slicami. Tržnica, na kateri se bodo z zna-
čilnimi dobrotami predstavile italijanske
dežele, bo na Verdijevem korzu potekala
med 17. in 23. decembrom; večina stojnic
bo odprtih med 8. in 20. uro, pri nekate-
rih pa bodo jedi in pijačo ponujali do
21.30. V soboto, 19. decembra, se bodo v
Raštel vrnile stojnice »Stare grofije«, dan
kasneje pa bo na Transalpini - Trgu Ev-
rope, na nekdanji meji, mogoče obiskati
»srednjeevropsko tržnico«, ki jo prireja-
jo že nekaj let in se je očitno prijela.

Zveza ASCOM bo k prazničnemu
vzdušju prispevala z animacijo, ki bo na-
menjena predvsem otrokom in družinam.
V soboto, 19. decembra, bo na Verdijevem
korzu delovala pisarna Dedka Mraza,
istega dne pa bodo praznično vzdušje pri-
čarali tudi žonglerji, mladinski orkester iz
Trevisa in božične sani. V naslednjih
dneh bo Dedek Mraz odprl svojo trgovi-
no na Travniku - upati je, da bo imel več
sreče kot ostali travniški trgovci -, vede-
ževalka pa bo na Verdijevem korzu in v
Ulici Garibaldi napovedovala prihodnost.
Trgovina Dedka Mraza bo delovala tudi v
torek, 22. decembra, v sredo 23. pa bo na
Travniku gospel koncert.

Sovodenjska občina je k prazničnemu
nizu »Goriški december« prispevala tri do-
godke. Prvi bo Pohod brez meja z baklami,
ki bo med Gabrjami in Mirnom potekal v
petek, 18. decembra, drugi bo božičnica os-
novne šole in vrtca v Sovodnjah (21. de-
cembra), tretji pa bo božično srečanje, ki ga
istega dne v občinski telovadnici prireja
športno združenje Sovodnje.

»Goriški december« bo sklenilo sil-
vestrovanje, ki bo tudi letos potekalo na Bat-
tistijevem trgu in ki ga goriška občina pri-
reja v sodelovanju z združenjem Sweet. Od-
bornik Antonio Devetag je povedal, da bo-
do dokončni program praznovanja pred-
stavili v prihodnjih dneh, okvirno pa naj bi
le-ta predvideval nastop zbora iz Podturna,
zbora FVG Gospel choir, DJ-a Maxa Zu-
glerja, goriške skupine Radio Zastava, ki bo
publiko zabavala z balkanskimi ritmi, in DJ-
a Tokyja z radijske postaje Radio 105.
»Ognjemeta ne bo, kot lani pa bomo po-
skrbeli za sugestivno igro luči. Novoletni
ognjemet bomo spet organizirali prihodnje
leto, ko bo silvestrovanje potekalo na ob-
novljenem Travniku,« je zagotovil Devetag.

»Če želimo potegniti Gorico iz krize,
moramo združiti moči. Sami ne bomo ni-
česar dosegli. Primer uspešnega sodelova-
nja med javnimi ustanovami je razstava o
futurizmu, ki so jo uresničili goriška obči-
na in pokrajina, Fundacija Goriške hranil-
nice in Trgovinska zbornica, pa tudi letoš-
nji program "Goriškega decembra",« je oce-
nil župan, ki je še posebej izpostavil bohotno
osvetljavo v mestnem središču, Gabassi pa
je podčrtal doprinos kulturnih pobud k tu-
rističnemu ovrednotenju teritorija. (Ale)

GORICA - Še ena »žrtev« gradbišča

Travniški trgovec zapira
zgodovinsko trgovino z dežniki

Trgovci iz goriškega mestnega
središča ne doživljajo rožnatih časov. Ob
gospodarski krizi in posledičnem krče-
nju potrošnje so jih namreč v zadnjih
dveh letih močno oškodovala tudi grad-
bišča: trgovine so zaradi zamud pri iz-
vajanju gradbenih del bile veliko časa
težko dostopne, razrite mestne ulice pa
obenem niso ravno vabljivo okolje za
»šoping«. Med trgovci, ki so se odloči-
li za prekinitev dejavnosti, je tudi Eligio
Poletti, ki je že od mladih let vodil »zgo-
dovinsko« trgovino z dežniki in torbi-
cami na Travniku. Poletti je v prvih dneh
decembra na izložbo prilepil letak, s ka-
terim se poslavlja od strank in trga.

»Trgovino je odprl moj ded leta
1921, leta 1940 jo je prevzel moj oče, na-
to pa še jaz. Do pred dvema letoma smo
prodajali dežnike, ki jih je izdeloval moj
brat. Ker gre za družinsko tradicijo, mi
je res zelo žal, da moram trgovino za-
preti. In vendar trenutno ne vidim dru-
gega izhoda. Morda si bo v prihodnje
goriška trgovina opomogla, jaz pa bom
takrat že prestar, da bi ponovno odpi-
ral trgovino,« je povedal Poletti. Trgo-
vec je kritičen do odločitev, ki so jih
sprejele občinske uprave: »Z zaprtjem
Travnika smo ostali popolnoma brez
parkirišč. Potrebno je bilo predvideti na-
domestna parkirna mesta nekje v bliži-
ni, saj se danes vsi premikajo z avto-
mobilom. Problematično je tudi zaprtje
predora Bombi,« je podčrtal Eligio Po-
letti, ki je popuste začel izvajati že v
prvih dneh decembra, trgovino pa na-
merava zapreti pred božičem. (Ale)

TRŽIČ - Aretirali 27-letnega Albanca

Skrival poldrugi
kilogram marihuane

Aretacija 27-letnega albanskega
državljana, ki je osumljen preprodaje
mamila, prijava drugega albanskega
državljana zaradi podpiranja kaznive-
ga dejanja ter zaplemba poldrugega ki-
lograma marihuane in dveh mobilnih
telefonov je bil bogat izkupiček poli-
cijske operacije, ki jo je pred nedavnim
zaključil tržiški komisariat. O uspehu
tržiških policistov sta včeraj sprego-
vorila predstavnik goriške kvesture
Massimiliano Ortolan in vodja komi-
sariata iz Tržiča Andrea Locati, ki sta
izpostavila, »da so stalna prizadevanja
policije in povečana pozornost do kaz-
nivih dejanj, kot je preprodaja mamil,
privedla do odličnih rezultatov.«

3. decembra ponoči je policija
tržiškega komisariata posredovala v
Ronkah, kjer so neznanci vlomili v
gradbišče. Pozornost policistov je pri-
tegnil predvsem kombi, ki je bil par-
kiran pred gradbiščem. V vozilu, ki so
ga policisti pazljivo pregledali, so na-
šli 400 gramov marihuane. Mamilo je

bilo v malih zavojčkih, ki so bili pri-
pravljeni za preprodajo. Policisti so
kmalu izsledili lastnika vozila, 27-let-
nega albanskega državljana, ki je za-
nikal vsakršno odgovornost. Njegova
pripoved je bila vendar nekoliko pro-
tislovna in policisti so kmalu našli še
kilogram marihuane, ki je bil skrit v
drugem mladeničevem avtomobilu.

Mamilo, ki je bilo po vsej ver-
jetnosti namenjeno tržiškemu trgu,
je policija zasegla, mladeniča, ki je
osumljen preprodaje, pa je aretirala.
Policisti so prijavili tudi drugega
mladega Albanca, ki naj bi 27-letni-
ku pomagal, njegove odgovornosti
pa bo še preverila preiskava.

Ortolan in Locati sta podčrta-
la tudi pomen temeljitega nadzora,
ki ga goriška in tržiška policija opra-
vljata na teritoriju. »V prejšnjih
dneh so policijske patrulje tudi pre-
prečile tatvino številnih motorjev
čolnov, ki so bili privezani ob kana-
lu Lokovac,« je podčrtal Locati.

GORICA - Zaradi razpečevanja mamil

Štiri obsodbe
Sodnica dosodila skupno dvanajst let zaporne kazni

Sodnica za predhodne obravnave
Paola Santangelo je včeraj zaradi pre-
prodaje mamil obsodila na skupno dva-
najst let zaporne kazni štiri mladeniče -
trije so iz Gorice, eden pa iz Moša. 33-
letni Cristian Brescia in 31-letni Emanuel
Di Biaggio sta bila obsojena na tri leta in
pol zapora, 24-letni Stepan Petrosyan na
tri leta in štiri mesece, 34-letni Cristian
De Matteo pa na eno leto in osem me-
secev. Zaporne kazni bi bile daljše, če se
osumljenci ne bi odločili za skrajšani sod-
ni postopek, ki je kazen skrajšal za tret-
jino. Sodnica je v glavnem osvojila zah-
teve javnega tožilca, čeprav je le-ta za-
govarjal nekoliko daljšo zaporno kazen.
Odvetniki osumljencev so si prizadeva-
li, da bi štirje mladeniči prejeli manj kot
dveletno zaporno kazen. To je uspelo le
odvetniku Davideju Pahorju, ki je branil
De Mattea; na sodišču je mladeniča za-
govarjal, češ da pri njem policija ni za-
segla ne denarja ne mamila. Odvetnik
Luigi Genovese - zagovarjal je Brescio in
Petrosyana - je po drugi strani trdil, da

je bila droga, ki so jo zasegli na Brescio-
vem domu, namenjena osebni uporabi.

Četvorico so aretirali v okviru pre-
iskave »Perseo«. Policisti so ugotovili, da
so prodajali heroin in hašiš mladini, ki se
je zbirala v igralnem salonu v Gorici. Bre-
scia, Petrosyan, Di Biaggio in De Matteo
so drogo kupovali v Novi Gorici, nakar
so jo preprodajali v Gorici in v drugih kra-
jih pokrajine. Di Biaggio je mamila raz-
pečeval po Gorici; kupoval jih je pri slo-
venskem državljanu Miroslavu Cotiču, ki
se pred aretacijo skriva v domovini. Di
Biaggia so aretirali, ko se je vračal iz Slo-
venije in je skušal skriti v zid v Ulici Vit-
torio Veneto 7 gramov kokaina in 4,2 gra-
ma heroina. Brescio so aretirali, ker je na
domu hranil 70 gramov heroina, ki naj
bi ga po mnenju preiskovalcev namera-
val prodati v Gorici. De Matteo je pro-
dajal hašiš Goričanom, medtem ko je Pe-
trosyan skrbel za prodajo hašiša in he-
roina v Krminu. Po aretaciji in nekaj dneh
bivanja v zaporu so štirje mladeniči na za-
ključek sojenja čakali v hišnem priporu.

Izložba travniške trgovine, ki napoveduje zaprtje BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - ZSKP ob svojem jubileju izdala zgoščenko z zborovskimi skladbami

Quaggiatova glasba
iskrena in seže do srca
Na večeru nastopila dva zbora - Pri zgoščenki s 23 pesmimi sodelovalo več kot tristo pevcev

Zveza slovenske katoliške prosvete iz
Gorice je pred petimi leti izdala prvo zbir-
ko posvetnih zborovskih skladb Patricka
Quaggiata, lani drugo. Ob 50-letnici svoje
ustanovitve pa se je letos odločila za korak
naprej: v ponedeljek je namreč - na zadnji
izmed prireditev ob praznovanju visokega
jubileja - v Kulturnem centru Lojze Bratuž
predstavila zgoščenko, ki vsebuje 23 zbo-
rovskih skladb mladega skladatelja, ki si je
v zadnjih letih utrl pot v repertoarje pri-
morskih zborov z obeh strani meje.

Topel pozdrav številnim zbranim v ko-
morni dvorani je prinesla predsednica ZSKP
Franca Padovan, o projektu Zveze pa je spre-
govoril Nikolaj Pintar, ki je povezoval večer.
Plošča vsebuje skladbe za mešani, ženski, mo-
ški in otroški zbor; 15 je avtorskih, 6 ljudskih,
2 sta sakralni. Izvedli so jih OPZ Kraški cvet
iz Trebč, DZ Radost iz Godoviča, KŽZ Ipav-
ska iz Vipave, DVS Bodeča neža z Vrha Sv.
Mihaela, ŽVS Jezero iz Doberdoba, VS Sra-
ka iz Štandreža, PS Musicum iz Gorice, VS
Grgar, MePZ Lojze Bratuž iz Gorice, MePZ
Štandrež, MePZ F.B. Sedej iz Števerjana, KZ
Ipavska iz Vipave, MePZ Jacobus Gallus iz
Trsta, MePZ Hrast iz Doberdoba ter itali-
janski zbor Ars Musica iz Gorice.

V prvem delu večera je mešani pevski
zbor Štandrež pod taktirko Davida Bandlja
zapel dve skladbi, med njima tudi pesem Po-
mladni večeri, po kateri nosi CD naslov. Ker
se skladatelj in zborovodja Ambrož Čopi za-
radi nepreklicnih obveznosti ni mogel ude-
ležiti goriške predstavitve, je njegove sprem-
ne besede prebral Nikolaj Pintar. Quaggiato
ponuja glasbo, »ki seže do srca in navdihuje
s svojo muzikalnostjo«. Njegov glasbeni sta-
vek je vpet v modele glasbene tradicije, iz ka-
terih izhaja, in vendar »vedno znova ponu-
ja pogled v nove zvočne kombinacije in nian-
se«. Njegov glasbeni svet je rasel skozi slo-
vensko glasbeno zapuščino in besedo, nje-
govo dojemanje vokala pa se hkrati spogle-
duje s polifonijo italijanskih mojstrov iz ob-
dobja renesanse in prebujenjem ekspresio-
nistov 20. stoletja. Avtorska zgoščenka je ta-
ka kot Quaggiato sam - »iskrena, prisrčna in
hkrati umetniško navdahnjena«. Izbor skladb
predstavlja skladatelja v neposrednosti in
krhkosti ljudskih priredb, prisrčnosti in na-
gajivosti otroških, pa tja do preudarnosti in
poglobljenosti ter včasih trpkosti v skladbah
za odrasle. Zgoščenka je odraz nenehnega so-
delovanja skladatelja in zborovodij ter njiho-
vih zborov v teh letih, trdi Čopi: »Zato velja
predvsem zahvala pevcem in vodjem, ki so
glasbo naredili živo in nam jo na najžlahtnejši
način ponudili v poslušanje.« Ob večkratnem

poslušanju zbledijo tudi razlike med sestavi
in ostaja le povednost besedil, ki »zabrnijo
skozi glasbo v različnih barvah, zvokih, ob-
čutjih,« je sklenil. Zato je čestital »za izjemen
projekt zamejskih in primorskih zborov«.

Spet je spregovorila glasba. Dekliška
vokalna skupina Bodeča neža je pod vod-
stvom Mateje Černic zapela dve Quaggia-
tovi - Mlada pomlad in Zvečer stojim ob ok-
nu ob kitarski spremljavi Micheleja Schin-
cariola - ter prekmursko ljudsko Če bi džos
bila fčelica v priredbi Ambroža Čopija.
»Končal se je velik projekt,« je poudaril
Quaggiato. Zgoščenka s 23 pesmimi ponu-
ja več kot uro glasbe, sodelovalo je več kot
300 pevcev, je navedel: »Če je do projekta
prišlo, gre najprej zasluga Čopiju, avtorju
prvotne zamisli.« Trikratno zahvalo je izrazil
Zvezi, saj »bi CD-ja ne bilo, ko bi prej ne bi-
lo zbirk«. Prisrčno se je zahvalil Damjanu
Paulinu, ki je spremljal projekt v vseh nje-
govih fazah, in številnim prisotnim, ki so ga
podprli tudi s svojo prisotnostjo.

Na ponedeljkovem
večeru v dvorani
centra Bratuž
Patrick Quaggiato
med Franco
Padovan in
Nikolajem
Pintarjem (desno)
ter Bodeča neža
pod vodstvom
Mateje Černic
(levo) in pevski
zbor Štandrež
pod taktirko
Davida Bandlja
(levo spodaj)

BUMBACA

NOVA GORICA - Gledališče

Povše predsednik
Strokovnega sveta

Na nedavni seji Strokovnega
sveta Slovenskega narodnega gleda-
lišča Nova Gorica je bil za predsed-
nika izvoljen Janez Povše, znani kul-
turni in družbeni delavec slovenske
narodne skupnosti na Goriškem, ki je
po poklicu gledališki režiser.

Znotraj novogoriškega gledališ-
ča opravlja Strokovni svet pomembno
funkcijo, saj spremlja in ocenjuje de-
lovanje zavoda, ugotavlja ustreznost
strateškega načrta in programa ter
vodstvu gledališča posreduje mnenja,
predloge in pobude s področja stro-
kovnega dela. Med temeljnimi smer-
nicami novogoriškega gledališča je tu-
di vzpostavljanje ustvarjalnih stikov s
slovensko narodno skupnostjo v Ita-
liji, s Slovenskim stalnim gledališčem
v Trstu ter z upravami in kulturnimi
institucijami večinskega naroda.

Povše je v obdobju 1994-2002 že

bil član Strokovnega sveta novogori-
škega gledališča in bil vanj ponovno
imenovan v lanskem letu. Ko pa je
predsednica Teja Rogelj odstopila, je
Strokovni svet iz svojih vrst izvolil na
njeno mesto ravno Povšeta. »Novo-
goriško gledališče si je po znanih te-
žavah opomoglo in je danes na nekem
novem in perspektivnem pričetku,« je
po imenovanju dejal Janez Povše.

JANEZ POVŠE

BUMBACA

POKRAJINA

Spodbujajo
posaditev
češenj v Brdih

Goriška pokrajina spodbuja
posaditev češenj na območju Brd,
da bi z njihovim belim cvetjem in
rdečimi sadeži dodatno olepšali
kulturno krajino. Zaradi tega so
pokrajinski uradi pripravili razpis,
na podlagi katerega bodo brez-
plačno delili češnjeva drevesca
med briškimi kmetovalci, ki so v
zadnjih letih po svojih gričevna-
tih zemljiščih v glavnem sadili sa-
mo vinsko trto.

S pobudo želi pokrajina na
naraven način prispevati k turi-
stični zanimivosti Brd, kjer so od
vedno gojili češnje. Na podlagi bi-
bliografske raziskave so na po-
krajini ugotovili, da so najboljše
češnjeve sorte za briško okolje La-
pins, Van in Germersdorfska, saj
ne potrebujejo posebne nege.
Razpis je na razpolago na spletni
strani www.provincia.gorizia.it in
v uradih pokrajine v Ulici Rossi-
ni, 7 (tel. 0481-547120).

JAMLJE - Jutri predstavitev in pevski nastop

Na Kremenjakovem koledarju
table z ledinskimi imeni

V večnamenskem kulturnem centru v Jamljah bodo jutri,
17. decembra, ob 20.30 predstavili 12. zgodovinski koledar dru-
štva Kremenjak za leto 2010, ki so mu dali ime »Pr ns pravemo
t'ku«. O nastanku in vsebini koledarja bosta spregovorila prof.
Aldo Rupel in novinar Vlado Klemše.

Temo letošnjega koledarja športno-kulturnega društva
Kremenjak je predlagal odbornik Pepi Semolič. Že lani se je lo-
til priprave lesenih tabel in smerokazov, na katere je vdolbel le-
dinska imena raznih jameljskih predelov, kot so Kržada, Ko-
panca, Pod Frnažu in drugi. S pomočjo nekaterih društvenih
članov in odbornikov je table postavil, sledilo je njihovo foto-
grafiranje v raznih letnih časih, zatem pa še objava posnetkov
na koledarju.

Večer v Jamljah bo obogatil moški pevski zbor Skala iz Ga-
brij, ki je bil ustanovljen leta 1983. Pevsko dejavnost goji v okvi-
ru istoimenskega društva, njegovi pevci pa prihajajo tudi iz so-
sednjih vasi, iz Peči, Sovodenj in Pevme. Zbor se udeležuje re-
vije Primorska poje in drugih zborovskih srečanj. Gabrski pev-
ci so že gostovali pri Koroških in Porabskih Slovencih, večkrat
so nastopili v Šentvidu pri Stični, peli so tudi v Toskani, Emili-
ji-Romanji, Venetu in Furlaniji-Julijski krajini. Leta 2008 je vo-
denje gabrskih pevcev prevzela Zulejka Devetak, prihodnje po-
letje pa bo zbor Skala skupaj z moškim pevskim zborom Jeze-
ro iz Doberdoba imel turnejo po Sardiniji.

Pred predstavitvijo bodo udeleženci večera lahko porav-
nali društveno članarino in seveda dobili koledar za leto 2010.Lesena tabla na Kržadi v Jamljah FOTO D.R.

CARRARO

V Rimu
potrdili
dogovor

Na ministrstvu za delo v Rimu
so včeraj potrdili dogovor o enole-
tni izredni dopolnilni blagajni, ki so
ga predstavniki družbe Carraro in
sindikalisti podpisali 3. decembra. Z
dogovorom se je lastništvo družbe
obvezalo, da ne bo odpustilo svojih
delavcev, kot je bilo pred nekaj me-
seci napovedano. Takrat je zgleda-
lo, da bo družba Carraro odpustila
708 od svojih 2.058 delavcev. Napo-
vedano krčenje števila delavcev bi
prizadelo tovarne družbe Carraro v
Padovi, Chietiju, Maniagu, Imoli in
Gorici, kjer so nameravali odpusti-
ti 80 do 120 delavcev.

Na včerajšnjem srečanju, ki se
ga je udeležil tudi minister za delo
Maurizio Sacconi, so potrdili tudi
druge oblike socialnih blažilcev, za
katere so se dogovorili 3. decembra.
Družba Carraro bo tako v svojih
obratih uvedla »part time« delovni
urnik, ob tem bo pomagala svojim
zaposlenim pri iskanju druge zapo-
slitve, komur se bo odločil za pro-
stovoljno prekinitev delovnega raz-
merja, pa bo izplačala dodatno od-
pravnino. Dogovor predvideva tudi
preverjanje industrijskega načrta
družbe, ki ga bodo izvedli v drugi po-
lovici prihodnjega leta.

Po včerajšnjem srečanju so
sindikalni predstavniki poudarili,
da gre za dogovor, ki preprečuje od-
puščanja; po drugi strani daje mož-
nost družbi Carraro, da prebrodi kri-
zo in da se spet postavi na noge.

Glasbena fundacija:
občina zavrača kritike

V zvezi s finančno krizo gori-
škega glasbenega inštituta, ki naj bi
mu zaradi krčenja prispevkov gro-
zilo zaprtje, se oglaša občinski od-
bornik Antonio Devetag. Na kritike,
da je občinska uprava pozabila na in-
štitut, odgovarja s podatki o pri-
spevkih, ki jih je občinska uprava na-
menila glasbeni ustanovi. Januarja je
namreč občina dala na razpolago
glasbeni šoli petnajst tisoč evrov, no-
vembra pa še dodatnih dvajset tisoč.
Devetag odgovarja tudi na očitke o
sedežu glasbenega inštituta, ki je tre-
nutno v poslopju bivše šole Locchi.
»Prizadevamo si, da bi čim prej pre-
novili zgodovinski sedež glasbene-
ga inštituta v Ulici Oberdan, skupaj
z deželnim odbornikom Robertom
Molinarom in z deželnim svetnikom
Gaetanom Valentijem pa iščemo na-
čin, da bi glasbena ustanova ne trpe-
la zaradi krčenj na področju kultu-
re,« poudarja Antonio Devetag.
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GORICA - Podjetje ATER predstavilo socialno bilanco

Zaradi krize porast
neporavnanih najemnin 
Vse več družin s težavo pride do konca meseca - Na stanovanje čaka 1.500 ljudi

GORICA - ATER

Namesto
klavnice
60 stanovanj

V Gorici čaka na vselitev v so-
cialna stanovanja okrog 250 družin,
zato pa so pri stanovanjskem pod-
jetju ATER posebno zadovoljni, da
je iz Rima prišla zelena luč za na-
daljevanje načrtovanja novega sta-
novanjskega kompleksa na ob-
močju nekdanje občinske klavnice
v Ulici Del Carso. »V poslopjih, ki
jih načrtujemo, bo okrog 60 sta-
novanj, v okviru projekta pa bomo
uresničili tudi otroški vrtec, kjer bo
prostora za šestdeset otrok,« po-
jasnjuje predsednik podjetja ATER
Roberto Grion, ravno o projektu za
nov stanovanjski kompleks pa se je
prejšnji petek občinski odbornik
Dario Baresi pogovarjal s člani ob-
činske komisije za urbanistiko.
Med srečanjem je pojasnil, da je
projekt novega stanovanjskega
kompleksa vreden trinajst milijo-
nov evrov. »Država bo uresničitvi
projekta namenila 8.500.000 evrov,
z dežele bo prišlo 5.600.000 evrov,
k tema zneskoma pa je treba dodati
še 1.300.000 deželnih prispevkov, ki
bodo šli za gradnjo novega vrtca,«
pravi Baresi.

Potem ko so pri podjetju
ATER prejeli pozitiven odgovor iz
Rima, imajo zdaj na razpolago sto
dvajset dni časa za pripravo defi-
nitivnega načrta. Z načrtovanjem
nameravajo vsekakor pohiteti, ta-
ko da naj bi javno dražbo za dolo-
čitev izvajalca del izpeljali pred
koncem prihodnjega poletja. Ra-
vno v teh dneh se je sicer v Gorici
vselilo v obnovljena stanovanja
podjetja ATER sedemnajst družin,
dvaintrideset pa jih je dobilo nov
dom v Tržiču. (dr)

Izpraznil ji je bančni račun
Ko je v petek zvečer opazila, da je izgu-
bila bančno kartico, je bilo že prepozno.
Dopoldne je njen bančni račun že iz-
praznil tat, ki je očitno poznal tudi šte-
vilko bankomata. Z nakupom nakita in
drugih dragocenosti je porabil 2.000
evrov, tako da je na računu 45-letnice iz
Tržiča ostalo le 34 evrov. Ženska je šele
včeraj izvedela, da je bila žrtev kraje. Na
banki so ji namreč sporočili, da je nekdo
v petek dopoldne nakupoval z njeno kar-
tico. Šlo naj bi za moškega srednjih let,
ki je obiskal tudi zlatarno v Tržiču. Ku-
pil je dragoceno ogrlico in jo plačal z ban-
komatom. Naslednjega dne se je celo
vrnil v trgovino in ogrlico zamenjal. Pre-
iskovalci bodo morali najprej ugotoviti,
kako je neznanec prišel do kartice,
predvsem pa do številke bankomata.

Čezmejni dogovor o taksijih
V petek bosta goriška in novogoriška
stran na občini v Gorici podpisali do-
govor o urejanju avtotaksi prevozov na
območju obeh mest. Dogovor določa, da
bodo na obeh straneh poenotili tarifo na
deset evrov, ki jo že sedaj uporabljajo no-
vogoriški taksisti na območju novogo-
riške občine. Dovoljeno bo tudi, da bo-
do novogoriški taksisti prevzemali pot-
nike v Gorici in obratno, toda le v pri-
meru, da v bližini ni domačega taksista
in šele potem, ko bodo obvestili potni-
ka, da naj se najprej pozanima, če je na
razpolago taksist iz občine, kjer se pre-
voz zahteva. (nn)

35. obletnica konzulte
Na goriški občini bo drevi ob 19. uri žu-
pan Ettore Romoli sprejel sedanje člane
in nekdanje predsednike slovenske kon-
zulte ob 35. obletnici ustanovitve tega po-
svetovalnega telesa občinske uprave.

Café-theatre v Doberdobu
Modra’s galerija kulturnega društva Je-
zero iz Doberdoba prireja drevi ob
20.30 »café-theatre« večer v sodelovanju
z oddelkom za jazz in zabavno glasbo
Glasbene matice iz Gorice. Ob klavirski
spremljavi Andrejke Možina se bodo no-
coj predstavili pevci David Caroselli, Zo-
ra Černic, Marta Donnini, Marija Ma-
retic, Tina Renar in Valentina Sivec.

Po sledeh Hemingwaya
V gostišču Križnič v Kanalu ob Soči bo
danes ob 18. uri predstavitev knjižne no-
vitete z naslovom Po sledeh Ernesta He-
mingwaya. Avtorja monografije sta do-
mačina Branko Drekonja-Kuštro in
Aleksander J. Potočnik. (nn)

Negativne učinke gospodarske krize
občutijo tudi pri goriškem podjetju za sta-
novanjske gradnje ATER, ki je za leto 2008
predstavil svojo prvo socialno bilanco. Do-
kument, ki marsikaj pove o pomanjkanju so-
cialnih stanovanj v goriški pokrajini in o fi-
nančnih težavah vse večjega odstotka nje-
nega prebivalstva, so včeraj v Gorici pred-
stavili predsednik podjetja ATER Roberto
Grion in nekateri člani upravnega sveta. Po
njihovih besedah je bila priprava socialne bi-
lance zahtevna, saj so v dokumetn vključi-
li celo vrsto podatkov, ki pojasnjujejo
ATER-jevo vlogo in delo.

Med najbolj zanimivimi podatki,
vključenimi v socialno bilanco, je nedvom-
no število ljudi, ki je zaprosilo za neprofit-
no stanovanje. Teh je bilo konec leta 2008
kar 1.507. »Vsi bi imeli pravico in pogoje, da
se vselijo v naša socialna stanovanja, ven-
dar je le-teh premalo, da bi lahko zadovo-
ljili vse prosilce,« pojasnjuje Grion in opo-
zarja, da ATER ima svoja stanovanja v vseh
občinah goriške pokrajine. »V naših stano-
vanjih biva okrog 4.000 družin, h katerim
je treba prišteti še dodatnih 2.000 družin, ki
so v poslopjih v naši lasti odkupile svoja sta-
novanja,« pravi član upravnega sveta pod-
jetja ATER Giorgio Nogherotto in pojas-

njuje, da v zadnjih mesecih beležijo porast
števila najemnikov, ki ne uspejo poravnati
svojih najemnin. »Nekateri nimajo denar-
ja niti za vodo, luč in ogrevanje; drugi tve-
gajo, da bodo izgubili stanovanje, ker ne
uspejo poravnati mesečnin za njegov od-
kup,« razlaga Nogherotto in pojasnjuje, da
je podjetje ATER leta 2008 beležilo za
712.790 neplačanih najemnin, kar je najvi-
šji podatek od leta 2002 naprej, ko je bilo ne-
plačanih najemnin za 510.100 evrov. Pri
podjetju ATER opozarjajo, da njihovi na-
jemniki ne uspejo poravnati svojih dolgov
do podjetja, ker enostavno nimajo denarja.
V marsikaterem primeru gre za delavce, ki
so se naenkrat znašli na cesti ali v dopolnilni
blagajni, ali za starejše osebe, ki svoje po-
kojnine porabijo za zdravila in najosnovnejše
potrebe. »Da bi ne dodatno povzročali te-
žav najemnikom v stiski, smo se odločili, da
bomo organizirali svojo odvetniško službo,
ki bo skrbela za odplačilo neporavnanih na-
jemnin. Če bi se posluževali zunanjih od-
vetniških pisarn, bi lahko prišlo do tega, da
bi bil strošek za njihove storitve višji od ne-
poravnanih najemnin,« pravi Grion in sku-
paj z ostalimi člani upravnega sveta po-
udarja, da želijo priskočiti na pomoč na-
jemnikom v stiski, zato pa jim pogosto omo-

gočijo, da svoje dolgove odplačajo v daljšem
časovnem obdobju.

Vsekakor podjetje ATER od najemnin
letno unovči okrog pet milijonov evrov; del
teh sredstev uporabi za plačilo svojih usluž-
bencev, večji del pa gre za v vzdrževanje do-
trajanih poslopij in za gradnjo novih sta-
novanjskih kompleksov. »Družine z do-
hodkom do 14.000 evrov mesečno plačajo
58,60 evrov najemnine, družine z dohod-
kom do 28.000 evrov plačajo 155,50 evrov,
družine z dohodkom preko 28.000 evrov pa
321,90 evrov. Posamezni dohodkovni pasovi
so seveda razdeljeni na več manjših pasov,
tako da dejanske najemnine odstopajo od
omenjenih okvirnih zneskov in so prilago-
jene vsakemu družinskemu dohodku,«
pravi Nogherotto, po drugi strani pa Grion
pojasnjuje, da so občasni visoki dohodki po-
sameznih družin vezani na zaposlitev otrok,
ki navadno zapustijo stanovanja po nekaj le-
tih in si uredijo svoj dom drugje. Zanimiv
je tudi podatek, da se vsako leto »izprazni«
okrog dvesto stanovanj. V glavnem gre za
starejše najemnike, ki umrejo, ali pa za dru-
žine, ki se selijo drugam. Izpraznjena sta-
novanja mora podjetje ATER navadno
prenoviti, tako da niso takoj na razpolago
za nove najemnike. (dr)

AJDOVŠČINA

Sunek burje
odkril streho
osnovne šole

Močna burja je včeraj okoli 13.
ure odkrila okrog 80 kvadratnih me-
trov tretje stavbe osnovne šole Dani-
la Lokarja v Ajdovščini. V trenutku ne-
sreče ni bilo v bližini šole nikogar, ta-
ko da burja razen materialne ni pov-
zročila druge škode.

Sicer že precej dotrajano tretjo
stavbo osnovne šole Danila Lokarja iz
Ajdovščine je včeraj delno odkril mo-
čan sunek burje. Šolarji, ki so bili v ra-
zredih, so se brez poškodb umaknili
na varno. Veter je dvignil velike kose
pločevine, s katerimi je bila šola po-
krita, ter jih skupaj z izolacijo in let-
vicami, s katerimi je bila streha pritr-
jena, odnesel tudi do 200 metrov da-
leč. Na pomoč so prihiteli ajdovski po-
klicni gasilci, ki so ob pomoči avtod-
vigala Primorja zaščitili streho z za-
ščitno folijo, ki so jo pritrdili z beton-
skimi cestnimi robniki.

Zaradi burje, ki je včeraj v Vi-
pavski dolini presegla hitrosti 100 ki-
lometrov na uro, je bila hitra cesta
Razdrto-Vrtojba med razcepom Na-
nos in priključkom Ajdovščina ves dan
zaprta za ves promet, na regionalni ce-
sti Ajdovščina-Podnanos pa je bil pre-
povedan promet za kamp-prikolice,
hladilnike, vozila s ponjavami in av-
tobuse. Na Agenciji RS za okolje opo-
zarjajo, da bo na Primorskem pihala
močna burja še danes dopoldne.

AVČE - Dobili uporabno dovoljenje za poskusno delovanje

Hidroelektrarna dokončana
Zaradi nedograjenega daljnovoda vsaj še nekaj časa ne bo obratovala s 100-odstotno zmogljivostjo - Načrtujejo tudi vetrno in sončno elektrarno

Člani upravnega
sveta podjetja
ATER predstavljajo
socialno bilanco
za leto 2008 

BUMBACA

»Črpalna hidroelektrarna Avče
(ČHE), ki smo jo začeli graditi v juliju 2005,
je zaključena. Prejšnji teden smo dobili upo-
rabno dovoljenje za poskusno delovanje za
eno leto, tako da bi že lahko začeli obrato-
vati,« je na včerajšnji predstavitvi nove pri-
dobitve ob zgornjem akumulacijskem ba-
zenu na 600 metrov visokem Kanalskem
vrhu, povedal direktor Soških elektrarn No-
va Gorica (SENG), Vladimir Gabrijelčič. Po-
udaril je tudi, da so pred začetkom gradnje
pet do šest let pripravljali projekte, in da je
znašala celotna investicija okrog 120 mili-
jonov evrov.

Glede nedograjenega daljnovoda sko-
zi Renče, pa tudi Grgar, kjer prebivalci na-
sprotujejo daljnovodu nad hišami in zahte-
vajo kablovod, kar onemogoča priključitev
ČHE na omrežje, je Gabrijelčič včeraj po-
jasnil, da ta problem ni direktno njihov, saj
gradi daljnovode družba Eles, indirektno pa
občutijo posledice spora. »Predvidevamo,
da bo Eles do marca vzpostavil vse pogoje
za komercialno obratovanje elektrarne, saj
bi po najslabšem scenariju, če ne bi mogli
obratovati - to pomenilo mesečno izgubo
dohodka v višini enega milijona evrov,« je
še povedal in dodal, da naj bi se ob opti-
malnem delovanju naložba v ČHE Avče po-
vrnila v dvanajstih letih.

Posebnost črpalne hidroelektrarne je
v tem, da v času nizkih cen električne ener-
gije, t.j. ponoči in ob koncih tedna, to po-
rablja za črpanje v akumulacijski bazen, v ča-
su visokih cen elektrike (konice ob delavni-

kih) pa tako akumulirano vodo porablja za
proizvodnjo električne energije. Da je šlo pri
gradnji ČHE Avče za velik in zapleten pod-
vig, pričajo naslednji statistični podatki: aku-
mulacijski bazen na Kanalskem vrhu, za ka-
terega so izkopali milijon kubičnih metrov
zemljine, sprejme 2,2 milijona kubičnih me-
trov vode; zgornjo akumulacijo in strojni-
co elektrarne povezujeta več kot 2,2 kilo-
metra dolga dovodni tunel in tlačni cevo-
vod, slednji pa poteka tudi pod zemljo v obli-
ki 190 metrov globokega vertikalnega jaška
ter 400 metrov dolgega horizontalnega tu-
nela; letno naj bi v ČHE Avče proizvedli 426
GWh elektrike, pomen te elektrarne pa je
toliko večji zaradi t.i. vršne energije iz ob-
novljivega vira.

Predsednik nadzornega sveta SENG
Tomaž Štokelj je poudaril, da bo ČHE Av-
če res večji potrošnik energije, kot je bo
proizvedel, ker pa elektrike ni mogoče skla-
diščiti na noben drug način kot s črpalni-
mi elektrarnami, bo zato proizvodnja v ča-
su, ko je poraba visoka, še toliko pomemb-
nejša za stabilno preskrbo Slovenije. Ogle-
du akumulacijskega bazena je sledil še ogled
strojnice pod Avčami z ogromno turbino in
generatorjem ter vso pripadajočo mašine-
rijo več deset metrov pod zemljo. Tega ogle-
da se je udeležil tudi direktor Holdinga Slo-
venske elektrarne Borut Meh, ki je ob tej pri-
ložnosti izpostavil, da predstavlja hidroe-
nergija enega najpomembnejših potencia-
lov za upoštevanje podnebno energetskih

sprememb, zato so načrti prihodnjih let
usmerjeni v koriščenje vodnih potencialov.
Gabrijelčič ga je dopolnil z informacijo o
tem, da trenutno že teče projekt obnove Hi-
droelektrarne Doblar 1 na Soči, ki je stara
70 let, za tem pa bo sledila še obnova HE
Plave 1, vmes pa računajo še na koncesiji za
eno manjšo hidroelektrarno in HE Učeja na
Bovškem. Zelo zanimivi pa so tudi načrti pri
zgornjem akumulacijskem jezeru na Ka-
nalskem vrhu, kjer se trenutno izvajajo me-
ritve za postavitev vetrne elektrarne, na bre-
žinah jezera pa nameravajo postaviti še son-
čno elektrarno, tako da bi postal bazen na
Kanalskem vrhu neke vrste šolski center za
elektrarne iz obnovljivih virov.

Nace Novak

Med včerajšnjim
ogledom

akumulacijskega
bazena,

za katerega so
izkopali milijon

kubičnih metrov
zemljine in

ki sprejme 2,2
milijona kubičnih

metrov vode

FOTO N.N.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, Ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ROMJAN (ALLA STAZIONE), Dre-
vored Garibaldi 3, tel. 0481-777446.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, Ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

V GORICI DANES
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.00 »A Christmas Carol«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.10 - 22.10 »A Se-

rious Man«.
Dvorana 3: 19.50 - 22.00 »Segreti di fa-

miglia«; 18.00 »L'uomo nero«.
V TRŽIČU DANES
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.10 -

22.10 »A Serious Man«.
Dvorana 2: 16.30 - 18.30 - 20.30 - 22.15

»A Christmas Carol« (Digital 3D).
Dvorana 3: 17.40 - 20.10 - 22.10 »Do-

rian Gray« (prepovedan mladim pod
14. letom).

Dvorana 4: 17.50 - 20.00 - 22.00 »L'iso-
la delle coppie«.

Dvorana 5: 18.00 - 20.00 - 22.00 »Ca-
do dalle nubi«.

KULTURNO ZDRUŽENJE NUOVO LA
VORO vabi na ogled skupinske sli-
karske razstave na sedežu v Raštelu
72/74 v Gorici med 10. in 12. uro in
med 16. in 18. uro.

SAMOSTOJNA RAZSTAVA LORE
DANE PRINČIČ z naslovom Mreže je
na ogled v galeriji dei Tigli v Ul.
Gramsci 6 v Fiumicellu do 19. de-
cembra.

V GALERIJI A. KOSIČ v Raštelu je na
ogled razstava akvarelov in olj slikar-
ja Andreja Kosiča; od torka do sobo-
te med 8.30 in 12.30 ter med 15.30 in
19. uro.

POKRAJINSKI MUZEJI iz Gorice ob-
veščajo, da zaradi priprav na odprtje
razstave o futurizmu in modi so mu-
zejske zbirke v goriškem grajskem na-
selju zaprte za javnost.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

Včeraj je praznoval 90-letnico
naš dragi profesor in ravnatelj ALBIN
SIRK. Ob tem visokem življenjskem
jubileju mu iskreno čestitajo in mu
kličejo še na mnoga in zdrava leta
bivši dijaki Trgovske šole Ivan Can-
kar v Gorici.

KUKUKOVI v Doberdobu imajo odpr-
to ob četrtkih, petkih sobotah in ne-
deljah: tel. 0481-78140.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob
petkih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-
78268.

RAVNATELJI osnovnih in nižjih sred-
njih šol na Tržaškem, Goriškem in v
Benečiji sporočajo, da so lestvice su-
plentov izčrpane. Zato vabijo vse
morebitne interesente z ustreznimi
pogoji za poučevanje, da predložijo
prošnje za poučevanje neposredno na
posamezna ravnateljstva.

SPDG vabi v nedeljo, 20. decembra, na
izlet na Kucelj. Zbirališče ob 10. uri
pri Rdeči hiši. Prevoz z lastnimi
sredstvi.

DRUGA IZVEDBA GOGOSPELA v
organizaciji Kulturnega doma iz
Gorice in Kulturnega doma iz No-
ve Gorice bo potekala v petek, 18.
decembra, ob 20.15 s skupino Wan-
da Trent-Phillips & Purpose«; in-
formacije v uradu Kulturnega doma
v Gorici (Ul. Brass 20 - tel.
0481.33288).

PIHALNI ORKESTER KRAS vabi na bo-
žično-novoletni koncert, ki bo v so-
boto, 19. decembra, ob 20. uri v žup-
nijski dvorani v Doberdobu. Nastopili
bodo pihalni orkester Kras, skupina
Dober Rock (gojenci godbeniške šo-
le) in ženski pevski zbor Jezero.

V CENTRU MOSTOVNA v Solkanu bo
v petek, 18. decembra, ob 22.30 kon-
cert skupine Tide iz Slovenije in Ho-
osh iz Italije.

VEČERNI KONCERTI kulturnega zdru-
ženja Rodolfo Lipizer v deželnem av-
ditoriju v Ul. Roma v Gorici: v sredo,
30. decembra, ob 20.45 bo novoletni
koncert Balkan Symphony Orchestra;
informacije in rezervacije na lipi-
zer@lipizer.it, www.lipizer.it.

AŠK KREMENJAK iz Jamelj vabi na
predstavitev društvenega koledarja »Pr
ns pravemo t'ku« v četrtek, 17. de-
cembra, ob 20.30 v večnamenskem kul-
turnem centru v Jamljah. Koledar bo-
sta predstavila Aldo Rupel in novinar
Vlado Klemše, sodeloval bo moški
pevski zbor Skala iz Gabrij.

BETLEHEMSKA LUČ  LUČ MIRU:
okrožni svet za Pevmo-Štmaver-
Oslavje, KD Sabotin, župnija Sv. Ma-
vra in Silvestra, Turistično društvo
Solkan, župnija Solkan v sodelovanju
s skavti obveščajo, da bodo Solkanci
izročili Betlehemsko luč sosedom iz
Pevme, Štmavra in Oslavja ter vsem,
ki si želijo lučko miru, v soboto, 19.
decembra, ob 17. uri v Štmavru na
kmečki domačiji Grad Štmaver 1 (pri
Barnabi). S Solkanci se bodo srečali na
bivšem kmečkem mejnem prehodu.
Kulturni program bodo izoblikovali
OPZ Štmaver, skavti s poslanico mi-
ru, pevci iz Solkana in MPZ Štmaver.
Sledila bo družabnost z voščili.

ZSŠDI v sodelovanju z AŠD Sovodnje in
AŠZ Mladost vabi na predstavitev
Zbornika slovenskega športa v Italiji
2009 (avtor Branko Lakovič), sledil bo
krajši poseg ob 40-letnici AŠZ Mladost
in predstavitev čezmejnega projekta na
področju mladinskega nogometa So-
vodnje - Mladost - Adria Miren v po-
nedeljek, 21. decembra, ob 18. uri v ob-
činski telovadnici v Sovodnjah.

KD OTON ŽUPANČIČ vabi vse člane,
prijatelje in znance na društveno bo-
žičnico, ki bo v petek, 18. decembra,
ob 20. uri v kulturnem domu Andre-
ja Budala v Štandrežu. Ob priložno-
sti bodo razstavljeni otroški izdelki iz
jesenskih likovno-glasbenih delavnic.
S krajšim programom bodo nastopi-
li otroška pevsko-glasbena skupina
Oton Župančič, zbor goriških upo-
kojencev ter vokalna skupina Sraka. S
kozarčkom vina in sladko potico se
bodo poslovili od starega leta in na-
zdravili novemu.

KŠD KRAS DOLPOLJANE v sodelova-
nju z družbo Rogos in pod pokrovi-
teljstvom občine Doberdob organizira
v nedeljo, 20. decembra, ob 18. uri v
sprejemnem centru Gradina v Dober-
dobu projekcijo dokumentarnega filma
»The Age of stupid«.

KD BRIŠKI GRIČ v sodelovanju z ZSKD
in SSG vabi na ogled otroške gledali-
ške predstave Olgica in mavrica (igra
Lara Komar, v priredbi in režiji Marka
Sosiča), ki bo v torek, 29. decembra, ob
19. uri v Kulturnem domu v Števerja-
nu. Vstopnina znaša 3 evre.

NA GRADU KROMBERK bo v soboto,
19. decembra, ob 19. uri v sklopu niza
Zimske urice društva humanistov Go-
riške predavanje Mihe Kosovela z na-
slovom Razum in razum vere.

BOŽIČNA TELOVADNA AKADEMIJA
AŠZ DOM bo danes, 16. decembra, ob
19.30 uri v telovadnici Kulturnega doma
v Gorici. Nastopili bodo malčki šport-
nega vrtca, skupini orodnih telovadcev
in ritmičark, košarkarji ter baletna sku-
pina šole Emil Komel iz Gorice.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja tradicionalno
silvestrovanje v torek, 29. decembra, v
vinski kleti Dobrovo v Brdih v prostorni
in primerno ogrevani dvorani. Vpisu-
jejo vsak dan od 17. do 19. ure Ivo T.
(tel. 0481-882024), Ema B. (tel. 0481-
21361), Marija Č. (Podgora, tel. 0481-
390697), Rozina F. (Doberdob, tel.
347-1042156); na račun 20 evrov.

TELOVADNA BOŽIČNICA ŠZ OLYM
PIA bo v petek, 18. decembra, ob 19.30
v telovadnici AŠZ Olympia. V enour-
nem programu sodelujejo vsi pripad-
niki društva: najmlajši, predšolske te-
lovadbe, dečki in deklice športne gim-
nastike ter športno ritmične gimnasti-
ke, športno plesna skupina Olympia ter
fantje in dekleta mlajših odbojkarskih
društvenih ekip.

PRIZNANJE KAZIMIR HUMAR bodo Zve-
za slovenske katoliške prosvete, Kultur-
ni center Lojze Bratuž in Združenje cer-
kvenih pevskih zborov podelili društvom
in organizacijam ali posameznikom.
Predloge za priznanje zbira Zveza slo-
venske katoliške prosvete na podlagi jav-
nega razpisa. Priznanje za tiste, ki delu-
jejo v goriškem prostoru, se praviloma
podeli februarja za ustvarjalne dosežke,
za pomemben prispevek k razvoju lju-
biteljskih kulturnih dejavnosti, za pu-
blicistično delo in za izjemne dosežke pri
organizacijskem delu na kulturnem po-
dročju. Predloge za priznanje je treba
oddati do 31. decembra 2009 na naslov:
Zveza slovenske katoliške prosvete -
34170 Gorica-Gorizia, Drevored 20.
septembra 85, s pripisom na ovojnico
»Predlog za priznanje«.

SEKCIJA VZPIANPI DOLJAMLJE
vabi člane in simpatizerje na sreča-
nje ob zaključku leta v petek, 18. de-
cembra, ob 16. uri v večnamenskem
centru v Jamljah. Ob priložnosti bo
sekcija izdajala izkaznice 2010 čla-
nom in tistim, ki želijo vstopiti v or-
ganizacijo.

POHOD Z BAKLAMI v organizaciji ob-
čine Miren Kostanjevica, občine So-
vodnje, krajevne skupnosti Miren in
kulturnih društev bo v petek, 18. de-
cembra, ob 18.30 z zbirnim mestom v
Mirnu pri Grabcu.

DANES V ŠTANDREŽU: 10.00, Bojana
Faganel vd. Suligoj (z glavnega gori-
škega pokopališča) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V LOČNIKU: 9.00, Edda Perco
vd. Tomasin (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču;
11.00, Vittoria Simsig vd. Dioniosio (iz
goriške splošne bolnišnice) v cerkvi in
na pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 11.30, Selina Lo-
ria vd. Pensiero (iz tržiške bolnišnice)
v cerkvi Sv. Duha in na pokopališču.

DANES V RONKAH: 14.00, Adriana
Devetta por. Longo (iz tržiške bolniš-
nice) v cerkvi Marije Matere Cerkve,
sledila bo upepelitev.

� Nenadoma je poletel v nebo naš
dragi angel

Renato Grilj
star 29 let

Žalostno vest sporočajo 

oče, mati in brat 
ter ostali sorodniki

Pogreb bo v četrtek, 17. decembra, ob
11.30 iz mrliške veže splošne bolnišni-
ce v Gorici v farno cerkev v Štandrež.
Topla zahvala vsem, ki bodo dragega
pokojnega pospremili na zadnji poti.

Gorica, Štandrež, 16. decembra 2009
Priznano pogrebno podjetje Preschern

1

SOCIALNA ZADRUGA IŠČE
vzgojitelje z višješolsko ali uni-
verzitetno diplomo in izkušnjami
na vzgojnem področju za vzgoj-
ne servise. Območje goriška po-
krajina in Tržič. Odlično znanje
slovenskega jezika.

Poslati curriculum v italijanščini
na fax 040-232444.

V OKOLICI NOVE GORICE V
BLIŽINI AVTOCESTE NUDIMO
BOKSE ZA KONJE s popolno
oskrbo.

Tel. 0038641386076

GORICA - Koncert v Kulturnem centru Lojze Bratuž

Ob božiču deški glasovi
Zbor St. Florianer Sängerknaben se bo predstavil s programom klasičnih skladb in priredb božičnih napevov

Tudi letos bo božično voščilo Kulturnega centra Lojze Bra-
tuž zborovsko obarvano. V nedeljo, 20. decembra, ob 17.30 bo
namreč na njegovem odru s samostojnim koncertom nastopil
deški zbor St. Florianer Sängerknaben pod taktirko zborovodje
Franza Farnbergerja. Zbor deluje v okviru tisočletnega samo-
stana St. Florian, posveča se predvsem cerkveni glasbi in v vlo-
gi ambasadorja avstrijske glasbe nastopa po vsem svetu.

»V objemu nežnih in presenetljivo odločnih deških gla-
sov zbora St. Florianer Sängerknaben se bomo preselili v čar-
obno avstrijsko predbožično vzdušje, ki ga naši severni so-

sedje s svojo pesmijo in kulturo znajo zelo lepo pričarati.
Deški zbori imajo v Avstriji eminentno zgodovino, če se

ozremo "le" na najbolj znan tovrstni zbor, kakor so Wiener Sän-
gerknaben, pri nas bolj poznan kot "Dunajski dečki". Čistost in-
tonacije, polnost zvoka in precizna interpretacija so odlike tudi
današnjih izvajalcev,« je v vabilo na nedeljski koncert zapisal Da-
vid Bandelj. Zbor se bo predstavil z bogatim programom klasi-
čnih skladb iz zborovske literature in pa priredb ter harmoni-
zacij božičnih spevov iz germanskega prostora. Ob odličnih pev-
cih bo nastopil ravno tako odlični instrumentalni ansambel.

GORICA - Po uprizoritvi v Kulturnem domu

Igra o bratih Rusjan
nagrajena na Ptuju

Gledališka igra Eda - Zgodba bra-
tov Rusjan je prejela nagrado za poseb-
ne umetniške dosežke na 6. Festivalu
SKUT na Ptuju, ki je namenjen ko-
mornim odrskim postavitvam. Pred-
stavo so pred nedavnim uprizorili tudi
v Kulturnem domu v Gorici in je bila
vključena med številne pobude, ki so po-
častile stoletnico prvega poleta sloven-
skih pionirjev letalstva, bratov Rusjan.
Po prejemu priznanja se je avtorica in
režiserka Neda Rusjan Bric zahvalila
vsem, ki so ji na kateri koli način po-
magali, zlasti pa se je zahvalila goriškim
prijateljem, ki so ji bili v veliko pomoč
z zgodovinskimi podatki in fotografskim
gradivom o bratih Rusjan.

V utemeljitvi nagrade, ki jo je za-
pisal predsednik strokovne žirije Janez
Bermež, je navedeno, da je Eda zgodba,
ki pripovedujejo o strahu in pogumu,
ljubezni in hrepenenju, v pretanjenem
prepletu atmosferskih, prostorskih in ča-
sovnih razsežnostih; uprizoritev je ep-
ski, lirični, poetični dramatično poanti-
ran umetniško scensko gledališki do-
godek, prepleten z glasbo in svetlobni-
mi presvetlitvami resničnih življenjskih
situacij. Posebno pohvalo si je prislužil
tudi igralski duet bratov Rusjan, v iz-
vedbi igralcev Ivana Peternelja in Ro-

berta Prebila. Strokovno mnenje pravi,
da je dvojica delovala izredno sprošče-
no, simpatično, nevsiljivo in uglašeno z
izjemno človeško toplino. Laskave be-
sede so bile namenjene tudi filmu, ki se
je vzporedno odvijal z dogajanjem »v ži-
vo« na odru. Janez Bermež je še zapi-
sal, da sta se tako dramska, kot filmska
paralela domiselno prepletali in ustva-
rili zanimiv dramsko-filmski dogodek,
kjer je igralec novogoriškega gledališča
Ivo Barišič s poduhovljeno in človeško
razsežnostjo, igralsko in filmsko upo-
dobil Rusjanovega potomca iz Buenos
Airesa. Naj spomnimo, da je predstava
nastala v sodelovanju Slovenskega mla-
dinskega gledališča iz Ljubljane in SNG
Nova Gorica in je na lep sprejem nale-
tela povsod tam, kjer so jo igrali. (vip)

Deški zbor
St. Florianer
Sängerknaben
deluje v okviru
samostana
St. Florian,
posveča se
predvsem
cerkveni glasbi
in v vlogi
ambasadorja
avstrijske glasbe
nastopa
po vsem svetu

IZ NAGRAJENE

PREDSTAVE
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PODNEBNE SPREMEMBE - Konferenca ZN iz strokovnega prehaja v politični del

Ob začetku sklepne faze
Koebehavna pozivi h kompromisu
Stališča 194 držav pa so med seboj še oddaljena - V petek 120 svetovnih voditeljev

KOEBENHAVN - Mednarodna
podnebna konferenca v Koebenhavnu
je s prvim ministrskim zasedanjem
včeraj prešla iz strokovne v sklepno,
politično fazo. Začetek vrhunca kon-
ference so najbolj zaznamovala trenja
med Kitajsko in ZDA. Generalni se-
kretar ZN Ban Ki Moon opozarja, da
je konferenca zgodovinski mejnik,
predsedujoča Danska pa, da brez
kompromisa grozi poraz. »Uspeh je še
vedno na dosegu. A opozoriti vas mo-
ram - lahko nam tudi spodleti,« je po-
udarila predsedujoča ministrskemu
zasedanju Connie Hedegaard, sicer
kandidatka Danske za evropsko ko-
misarko za podnebne spremembe.
»Poraza pa si ne moremo privoščiti.
Nihče tukaj ne more nositi te odgo-
vornosti. To pomeni, da ključna bese-
da v prihodnjih dveh dneh mora biti
kompromis,« je še opozorila.

Mednarodni podnebni vrh v Koe-
benhavnu je pomemben zgodovinski
mejnik in ves svet pričakuje, da bo »do-
govor zapečaten«, pa je včeraj v danski
prestolnici poudaril generalni sekretar
ZN Ban Ki Moon ob začetku prvega za-
sedanja ministrov držav udeleženk, s
katerim strokovna pogajanja na sicer
12-dnevni mednarodni konferenci pre-
haja v politična.

Začetek vrhunca mednarodne
podnebne konference so zaznamovala
huda trenja med bolj in manj razvitimi
državami, še posebej med ZDA in Ki-
tajsko. Kitajska obtožuje ZDA in pre-
ostale bogate države, da njihove zave-
ze za zmanjšanje izpustov niso dovolj
ambiciozne, ZDA pa vztrajajo, da svo-
je ponudbe ne bodo spremenile. Ban Ki
Moon je pred zasedanjem revne in bo-
gate države pozval, naj se nehajo med-
sebojno obtoževati, ter poudaril, da je
glavni skupni cilj preprečiti dvig glo-
balne temperature v primerjavi s pre-
dindustrijsko dobo nad dve stopinji
Celzija. Ob tem je vse pozval, naj zvi-
šajo svoje cilje za zmanjšanje izpustov
in s tem rešijo zastala pogajanja.

»Le še 48 ur časa imamo,« pa opo-
zarja švedsko predsedstvo EU na svoji
spletni strani. Predsedujoči EU, šved-
ski premier Fredrik Reinfeldt in pred-
sednik Evropske komisije Jose Manuel
Barroso sta sicer v skupnem pismu pred
sklepno fazo pogajanj poudarila vodil-
no vlogo EU in pozvala svetovne part-
nerje, tudi ZDA in Kitajsko, naj se za-
vežejo k primerljivim ciljem. EU se je
zavezala k 20-odstotnemu in pogojno
30-odstotnemu zmanjšanju izpustov do
leta 2020 v primerjavi z letom 1990. K
ambicioznejšim ciljem kot EU se je za-
vezala le še Norveška, in sicer k od 30-
do 40-odstotnemu zmanjšanju izpustov
v enakem obdobju. Razočaranje pa
vzbujajo predvsem ZDA, ki so se do le-
ta 2020 v primerjavi z letom 1990 za-
vezale le k od pet- do devetodstotnemu
znižanju izpustov.

Sedaj je že skoraj povsem jasno, da
pravno zavezujočega dogovora v Koe-
benhavnu ne bo. Vprašanje je le, ali se
bo mogoče dogovoriti za dovolj trden
politični dogovor in za kakšen časovni
načrt sprejetja pravno zavezujočega do-
govora se bodo odločili. Kot je znano,
je EU pozvala, naj bo ta dogovor spre-
jet v šestih mesecih po koebenhavnski
konferenci.

Konferenca bo vrhunec dosegla v
petek, ko se bo srečanja udeležilo oko-
li 120 svetovnih voditeljev. Že včeraj so
sever v Koebenhaven prišli predsednik
britanske vlade Gordon Brown, pred-
sednik avstralske vlade Kevin Rudd in
brazilski predsednik Inacio Lula da Sil-
va. Iz Pariza pa so sporočili, da je imel
francoski predsednik Nicolas Sarkozy
včeraj 50-minutno videokonferenco o
podnebnih spremembah z ameriškim
predsednikom Barackom Obamo,
nemško kanclerko Angelo Merkel in
predsednikom britanske vlade Gordo-
nom Brownom. Štirje svetovni vodite-
lji naj bi se dotaknili »ključnih točk v
pogajanjih«. (STA)

Abas ponovil, da ne
bo znova kandidiral

RAMALA - Palestinski predsednik
Mahmud Abas je včeraj ponovil, da
se ne bo vnovič potegoval za polo-
žaj. Abas je slednje povedal ob za-
četku dvodnevnega zasedanja Pa-
lestinske osvobodilne organizacije
(PLO) v Ramali, ki bo po pričako-
vanjih sprejela odločitev o more-
bitnem podaljšanju mandatov pred-
sedniku in parlamentu. Ta poteče-
ta 24. januarja 2010.
PLO, v katerem ima večino Aba-
sovo gibanje Fatah, predstavlja
večino palestinskih skupin, ne pa
Hamasa, ki od junija 2007 nadzo-
ruje območje Gaze. PLO velja za
edino palestinsko predstavniško
telo v tujini, tako kot Fatah pa jo
vodi Abas.

Rdeči križ obiskal
ujetnike v talibanskih rokah

ŽENEVA - Predstavniki Medna-
rodnega odbora Rdečega križa so
prvič obiskali ujetnike, ki jih v Af-
ganistanu zadržujejo talibani. Kot
so včeraj sporočili v Ženevi, so dva-
krat obiskali tri pripadnike afgani-
stanskih varnostnih sil, ki jih tali-
bani od novembra zadržujejo v
pokrajini Badgis na severozahodu
države.
"To je prvič od začetka konflikta, da
je Rdeči križ obiskal ljudi, ki jih za-
držuje oborožena opozicija," je za-
pisano v sporočilu Rdečega križa.
Obiska so opravili konec novembra.
V Rdečem križu upajo, da bodo lah-
ko obiske opravili tudi v drugih af-
ganistanskih regijah ter zagotovili
humano ravnanje z vsemi ujetniki.
Mednarodni odbor Rdečega križa v
Afganistanu sicer deluje že od vdo-
ra sovjetskih sil v državo leta 1979.

Zaradi delovanja vulkana
evakuirali več tisoč Filipincev

MANILA - Več deset tisoč ljudi je
bilo včeraj prisiljenih zapustiti svo-
je domove, potem ko je eden najbolj
delujočih vulkanov na Filipinih,
Mayon, začel bruhati lavo in pepel,
so sporočile filipinske oblasti.
Zaradi bojazni, da utegne v kratkem
priti do večjega vulkanskega izbru-
ha, so vojaki in policisti začeli eva-
kuacijo prebivalcev z obronkov vul-
kana. Do četrtka pa nameravajo
oblasti z nevarnega območja osmih
kilometrov od vulkana evakuirati
skoraj 50.000 prebivalcev tamkajš-
njih vasi. Filipinski inštitut za vul-
kanologijo je stopnjo nevarnosti iz-
bruha za Mayon včeraj povišal na
tretjo. To pomeni, da je v kratkem
mogoč večji izbruh, vendar oblasti
po drugi strani dopuščajo, da bi se
delovanje Mayona utegnilo umiri-
ti brez izbruha. (STA)

VELIKA BRITANIJA - Zaradi dogodkov v Gazi

Zaporni nalog za bivšo
izraelsko ministrico

LONDON - Britansko sodišče je
izdalo nalog za aretacijo nekdanje iz-
raelske zunanje ministrice Cipi Livni za-
radi njene vloge med operacijo izrael-
ske vojske v Gazi pred enim letom, a so
ga razveljavili, ko se je izkazalo, da Liv-
nijeve ni v Veliki Britaniji. Kot poroča
časnik Guardian, bi morala Livnijeva, v
času napada na Gazo izraelska zunanja
ministrica, pretekli konec tedna spre-
govoriti na konferenci, ki jo je v Lon-
donu organiziralo judovsko združenje,
vendar je prihod odpovedala.

Sodišče v Londonu naj bi nalog za
aretacijo izdalo na zahtevo odvetnikov,
ki zastopajo več palestinskih žrtev na-
pada na Gazo. V londonski policiji no-
vice niso želeli komentirati, češ da o na-
logih za aretacije ne govorijo, dokler ni-
so izvršeni, medtem ko so v britanskem
zunanjem ministrstvu dejali, da zadevo
še preučujejo. Poudarili pa so, da je Ve-
lika Britanija odločena narediti vse za
mir na Bližnjem vzhodu ter ostati stra-
teški partner Izraela.

V uradu Livnijeve so povedali, da

je nekdanja ministrica obisk v Veliki Bri-
taniji zaradi težav pri usklajevanju ur-
nikov odpovedala že pred časom, česar
pa odvetniki Palestincev niso vedeli, ko
so se z zahtevo po nalogu obrnili na so-
dišče. Izraelski mediji sicer trdijo dru-
gače, namreč da je Livnijeva obisk od-
povedala prav zaradi naloga o aretaciji.

Do odločitve londonskega sodiš-
ča pa je bil kritičen izraelski velepo-
slanik v Londonu. "Zadeve so postale
nesprejemljive. Čas je, da se to spre-
meni," je dejal Ron Prosor za izraelski
vojaški radio. (STA)

CIPI LIVNI
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RAZISKAVA

Letos
manj vojn
kot lani

HEIDELBERG - Svet je glede na iz-
sledke nemške raziskave v letošnjem le-
tu postal nekoliko bolj miren kot v letu
poprej. Inštitut za raziskavo konfliktov iz
Heidelberga (HIIK) je namreč po celem
svetu naštel sedem vojn, med drugim v
Afganistanu, Pakistanu in Somaliji, med-
tem ko jih je bilo minulo leto ob takem
času devet.

Poleg tega so raziskovalci po svetu
našteli vsega skupaj 31 "zelo nasilnih konf-
liktov", medtem ko so jih lani za take
označili 39. Članica vodstva nemškega in-
štituta Lotta Mayer pa je ob tem posva-
rila pred prevelikimi upi na mirno ozrač-
je. "Trenutni najbolj nasilni spopadi so ve-
činoma vključeni v regionalne konfliktne
sisteme, v katerih se konflikti medseboj-
no podžigajo," je dejala raziskovalka in do-
dala, da je zaradi tega umiritev nekaterih
konfliktov lahko le začasna.

Letni "barometer konfliktov" inšti-
tut iz Heidelberga objavlja že od leta 1991.
Doslej največje število "zelo nasilnih
konfliktov" so našteli leta 1992, ko jih je
bilo vsega skupaj 51. (STA)

TURČIJA - Po prepovedi DTP

Kurdski protesti
zahtevali več žrtev

ANKARA - Lastnik trgovine na jugovzhodu Turči-
je je včeraj streljal na kurdske protestnike, ki že več dni pro-
testirajo zaradi prepovedi glavne kurdske stranke v drža-
vi, in pri tem ubil dva človeka. Več ljudi je bilo poleg tega
po navedbah lokalnih oblasti v streljanju ranjenih.

Do streljanja je prišlo, ko so protestniki poškodova-
li trgovino v mestu Bulanik v večinsko kurdski provinci
Mus. Jezni lastnik je s puško začel streljati na množico pro-
testnikov in ubil dva človeka. Sedem ali osem ljudi je bi-
lo pri tem ranjenih, je za televizijo NTV povedal župan
mesta Ziya Akkaya.

Protestniki že več dni protestirajo proti petkovi odlo-
čitvi turškega ustavnega sodišča, da zaradi povezav s se-
paratističnimi kurdskimi uporniki prepove prokurdsko
Stranko demokratične družbe (DTP). Odločitev je po vsej
državi sprožila proteste, stranka pa je že napovedala pri-
tožbo na Evropskem sodišču za človekove pravice, poro-
ča ameriška tiskovna agencija AP.

DTP je bila ustanovljena leta 2005 kot naslednica več
kurdskih strank, ki so zaradi sodelovanja s prepovedano
Kurdsko delavsko stranko (PKK) morale zaključiti z de-
lom. DTP vztraja, da nima "nobenih organskih povezav"
s PKK, hkrati pa poudarja, da bi morala nastopati kot so-
govornik v pogajanjih za rešitev kurdskega konflikta. An-
kara to možnost kategorično zavrača. (STA)

IRAK - Še vedno nasilje

Bagdad stresli
trije napadi

BAGDAD - Središče iraške prestolnice so včeraj zju-
traj stresli trije napadi z avtomobili bombami, pri čemer
so umrli štirje ljudje, 14 jih je bilo ranjenih, so po poro-
čanju francoske tiskovne agencije AFP sporočili z iraške-
ga notranjega ministrstva. Prvo vozilo je razneslo na par-
kirišču nasproti iranskega veleposlaništva, drugo blizu mi-
nistrstva za zunanje zadeve, tretje pa na parkirišču blizu
ministrstva za razseljene.

To je bil četrti val napadov v Bagdadu v minulih šti-
rih mesecih, ki so bili v večini uperjeni proti vladnim po-
slopjem. Nazadnje je v iraški prestolnici 8. decembra v raz-
maku le nekaj minut eksplodiralo več avtomobilov bomb,
ki so terjali 127 življenj, 448 ljudi je bilo ranjenih.

O dveh atentatih pa so včeraj poročali tudi iz mesta
Mosul na severu Iraka. Bombo je razneslo pred sirsko ka-
toliško cerkvijo na severu mesta, v napadu pa ni bilo žrtev.
Pred sirsko pravoslavno cerkvijo in bližnjo krščansko šo-
lo v središču Mosula je medtem odjeknila eksplozija av-
tomobila bombe, pri tem pa je umrl en človek, 40 ljudi je
bilo ranjenih, navaja AFP.

V Mosulu sta že 26. novembra odjeknili dve ek-
sploziji, ki sta opustošili samostan in cerkev, nista pa ter-
jali žrtev. Konec leta 2008 je bilo v sistematični kampanji
umorov in nasilja proti kristjanom v Mosulu ubitih 40 lju-
di. Zaradi tega je mesto zapustilo 120.000 kristjanov. (STA)

PAKISTAN

Avtomobil
bomba terjal
več mrtvih

ISLAMABAD - V eksploziji av-
tomobila bombe v mestu Dera Gazi
Kan v provinci Pandžab v Pakistanu je
bilo včeraj po zadnjih podatkih ubitih
33 ljudi, 60 pa je bilo ranjenih. Eksplo-
zija je odjeknila na živahni tržnici v sre-
dišču mesta blizu doma pakistanskega
poslanca.

Eksplozija je odjeknila pred hišo
poslanca Zulfikarja Kosa, člana Paki-
stanske muslimanske lige (PML-N), ki
pa ga v času napada ni bilo doma. Za
zdaj še ni jasno, ali je bil cilj napada dom
poslanca ali samo tržnica. V napadu so
bile huje poškodovane tudi sosednje hi-
še in trgovine, med njimi mošeja. Re-
ševalci na kraju napada še vedno išče-
jo morebitne preživele. Število žrtev na-
pada bi lahko še naraslo, saj je pod ru-
ševinami še vedno ujetih več ljudi.

Pakistan je v minulih mesecih pre-
treslo več samomorilskih napadov,
med drugim tudi v Pandžabu. Tarče na-
padov so največkrat predstavniki var-
nostnih sil, včasih pa tudi poslanci.
(STA)

Predsedujoča
ministrskemu

zasedanju, danska
okoljska ministrica
Connie Hedegaard
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Praznični
fotoutrip
Okrašene ulice in
izložbe  nas opozarjajo,
da se naglo bliža čas
božičnih in novo-
letnih počitnic.
Zagotovo so to
dnevi radosti,
sprostitve, izletov
ali zimovanj, spo-
kojnega življenja v
toplem objemu družine ali
pa »nore« zabave. Vse kar
boš zanimivega ali nena-
vadnega ujel v svoj obje-
ktiv, pošlji na spletno
stran www.primorski.eu,
tako da klikneš rubriko fo-
tografije bralcev. Tvoje
prispevke bomo rade vo-
lje objavili.

ŠŠppoorrtt
KOŠARKA - V Istanbulu je bil žreb EP 2010

Slovenija bo igrala
tudi proti zvezdnikom ZDA
V skupini C še Hrvaška, Brazilija, Tunizija in Iran - Vse tekme bodo v prestolnici

ISTANBUL - Slovenska košar-
karska reprezentanca bo na svetov-
nem prvenstvu v Turčiji (od 28. avgu-
sta do 12. septembra 2010) nastopila
v skupini B skupaj z ZDA, Brazilijo,
Hrvaško, Iranom in Tunizijo. V pred-
tekmovanju bo igrala v Istanbulu.
Vodstvu Košarkarske zveze Slovenije
in igralcem so se uresničile prav vse
želje, ki so jih imeli pred žrebom. Naj-
prej, Slovenija je bila izbrana v skupi-
no, ki bo igrala v Istanbulu, kar po-
meni, da bo imela reprezentanca mo-
čno podporo slovenskih ljubiteljev
košarke, saj imata Ljubljana in Istan-
bulu odlične letalske povezave. Kot
drugo, skupina B je izjemno atrakti-
vna, saj so v njej olimpijski prvaki in
prva košarkarska velesila na svetu, slo-
venski večni tekmeci Hrvati, Brazilci
kot aktualni prvaki Amerike ter dve
reprezentanci, proti katerim bi mora-
la Slovenija zlahka zabeležiti dve zma-
gi. Ob tem pa je šel Sloveniji na roko
tudi razpored tekem, kajti prvo tekmo
bodo slovenski zvezdniki igrali proti
Tuniziji (28. avgusta), nato bodo sle-
dile ZDA (29. 8.) in Hrvaška (30. 8.),
po dnevu premora pa še Brazilija (1.
9.) ter Iran (2. 9.).

»Z žrebom smo več kot zado-
voljni. Dobili smo Carigrad, ki smo si
ga želeli, imamo ZDA, ki so magnet za
gledalce, pa še razpored imamo ugo-
den, saj nas v štartu čaka dokaj lahek
tekmec. Menim, da imamo lepe mož-
nosti za napredovanje v osmino fina-
la, zato že zdaj pozivam vse ljubitelje
slovenske košarke, da se nam pridru-
žijo konec avgusta v Carigradu,« je po
žrebu povedal generalni sekretar KZS
Iztok Rems.

Zadovoljstva ni skrival niti vod-
ja reprezentanc na KZS Matej Avan-
zo. »Ker je bilo že pred žrebom jasno,
da bodo ZDA nastopile v skupini, ki
bo igrala v Carigradu, smo odkrito po-
vedali, da si želimo ZDA. To bo našim
navijačem omogočilo, da se v čim več-
jem številu odpravijo v to eksotično,
nič kaj evropsko mesto. Tudi z ostali-
mi tekmeci moramo biti zadovoljni,
saj nas čakajo večni rivali Hrvati, Bra-
zilci z vsaj sedmimi, osmimi igralci, ki
si kruh služijo v ligi NBA, ter dve re-
prezentanci, ki sta na papirju vsekakor

premagljivi,« pravi Avanzo.
Kapetan slovenske reprezentan-

ce Matjaž Smodiš je povedal: »Dobi-
li smo ZDA in najbolj atraktivno pri-
zorišče, kar je dobro za navijače. Ne vi-
dim moštva, ki bi se ga bali, čeprav ni-
kogar ne smemo podcenjevati. Vsako
tekmo moramo odigrati maksimalno
in videti, kam nas bo to pripeljalo.«

Podobnega mnenja je tudi Bošt-
jan Nachbar. »Žreba sem se prvič ude-
ležil v živo in lahko rečem, da je bil do-
godek zanimiv, vse skupaj pa je bilo
precej napeto, saj so pričakovanja ve-
lika. Dobili smo skupino, ki je atra-
ktivna in tudi takšna, da se iz nje da
izvleči dober rezultat za nadaljevanje.
Sam nerad govorim, ali je vse skupaj
ugodno ali ne, moramo pa biti zado-
voljni, saj smo dobili atraktivne ZDA,
dobro ekipo Brazilije, stare znance
Hrvate, s katerimi bomo spet šli na
nož, in pa malce manj poznane, a vse-
eno dobre Irance in Tunizijce.«

O moči ZDA ne gre izgubljati be-
sed. Olimpijski prvaki iz Pekinga se

bodo zagotovo skušali oddolžiti osta-
lim reprezentancam za spodrsljaj na
zadnjem svetovnem prvenstvu na Ja-
ponskem, ki so ga končali na skrom-
nem tretjem mestu. ZDA so na lestvici
Mednarodne košarkarske zveze (FI-
BA) na drugem mestu za Argentino.
Brazilija je na tej lestvici na 14. mestu,
torej šest mest pred Slovenijo, zgo-
dovinski dosežek pa ji je uspel na zad-
njem ameriškem prvenstvu, ki se ga
ZDA niso udeležile in na katerem je

v finalu premagala Argentino. Naslo-
va so se veselili Anderson Varejao
(Cleveland Cavaliers), Leandro Bar-
bosa (Phoenix Suns), Tiago Splitter,
Marcelinho Huertas (oba Caja Labo-
ral), Guilherme Giovannoni (Virtus
Bologna), Paolo Batista (Le Mans),
manjkala pa sta Nene (Denver Nug-
gets) in Rafael Araujo (Utah Jazz).

Iz zadnjih dveh kakovostnejših
bobnov je Slovenija dobila na papirju
najslabši reprezentanci od štirih mož-
nih. Iran je sicer aktualni prvak Azije
in na lestvici FIBA zaseda le eno me-
sto za Slovenijo, Tunizija pa je na le-
tošnjem afriškem prvenstvu zasedla
tretje mesto, na lestvici FIBA pa je
uvrščena na 42. mesto.

Tekmovalni sistem bo enak kot
na Japonskem. Ekipe bodo v predtek-
movanju razdeljene v štiri skupine s po
šestimi reprezentancami, ki bodo igra-
le v Istanbulu, Izmirju, Ankari in
Kayseri. Prve štiri iz vsake skupine se
bodo uvrstile v osmino finala, ki bo že
potekala na izločanje. Tu se je pred šti-
rimi leti končala zgodba Slovenije, ki
je morala po porazu s Turčijo zapustiti
prizorišče. Četrtfinalisti bodo v Istan-
bulu ostali do konca prvenstva, saj se
bodo zmagovalci merili v polfinalu,
poraženci pa za razvrstitev od 5. do 8.
mesta. Le svetovni prvak si bo zago-
tovil neposredno uvrstitev na olim-
pijske igre 2012 v Londonu.

Na slovenski štab je naslednja na-
loga pred svetovnim prvenstvom do-
ločitev trenerja, ki bo zamenjal Jure-
ta Zdovca, slednji je namreč odstopil.
Vodstvo KZS je obljubilo, da bo nje-
govo ime razkrilo še pred božičnimi
prazniki.

ODBOJKA

Zmaga
Blejcev
v Parizu

PARIZ - Odbojkarji blejskega
ACH Volleyja so v tekmi 3. kroga li-
ge prvakov v gosteh prepričljivo
premagali Paris Volley s 3:0 (25:22,
25:13, 25:16) in s tem dokazali, da
imajo zelo realne možnosti za uvr-
stitev v naslednjo fazo.. V naslednji
tekmi lige se bodo Blejci spet po-
merili s Francozi, tekma bo 6. ja-
nuarja v Tivoliju.

KLUBSKO SP - Nogometaši
Estudiantesa de la Plate so v prvi pol-
finalni tekmi klubskega svetovnega
prvenstva v Abu Dabiju premagali
Pohang Steelers z 2:1 (1:0). Za zma-
govalce je oba zadetka dosegel Be-
nitez (45., 53.), za poražence pa De-
nilson (71.). V drugi polfinalni tek-
mi se bosta danes pomerila Atlante
Cancun in Barcelona.

ROKOMET - Na Kitajskem se
je končal drugi del ženskega svetov-
nega prvenstva v rokometu, v polfi-
nale pa so se uvrstile Francija in Ru-
sija iz skupine I ter Norveška in Špa-
nija iz skupine II.

Polfinalna para sta Rusija -
Norveška in Francija - Španija, tek-
mi pa bosta v petek v Nanjingu.

KRIZA - Francoski nogometni
prvoligaš St. Etienne je po seriji sla-
bih izidov odpustil trenerja Alaina
Perrina. Namesto njega bo reševanje
ekipe, ta se je na lestvici znašla tik
pred mesti, ki vodijo v drugo ligo,
prevzel dosedanji pomočnik Chri-
stophe Galtier.St. Etienne, nekoč
ena najboljših ekip v Franciji - v klub-
skih vitrinah imajo deset pokalov za
naslov prvaka in šest pokalnih lovo-
rik -, je v zadnjih letih v krizi.

OLIMPIJSKA LJUBLJANA -
Februarja 2010, v času zimskih olim-
pijskih iger v Vancouvru, bo na Pre-
šernovem trgu v Ljubljani živahno.
Pripravili bodo tekaško stezo in
igrišče za curling, postavili pa osred-
nji oder z velikim zaslonom, kjer bo
vsak dan od okrog 18. ure naprej mo-
goče spremljati športna tekmovanja
v Vancouvru. Program se bo vsak
dan pričenjal ob 17. uri. Še pred tem
uradnim začetkom pa bodo pred-
vajali različne posnetke, tudi iz slo-
venske olimpijske zgodovine.

APRILA - To bo mesec v pri-
hodnjem letu, ko bo CONI določil,
kdo med Rimom in Benetkami bo
italijanski kandidat za organizacijo
olimpijskih iger 2020. Vse ostale kan-
didate je CONI že zavrnil.

NOGOMET - Precej razburkane vode v Vidmu

Reja k Udineseju?
»Patron« Pozzo demantiral ugibanja - Za Marina odločilna nedeljska tekma proti Cagliariju

VIDEM - Udinese je v krizi. Neka-
teri že ugibajo, kdo bi lahko na klopi na-
sledil trenerju Pasqualeju Marinu. Udi-
nesejev »patron« Giampaolo Pozzo je
precej razočaran z nastopi in rezultati
črno-belih, ki so v zadnjih petih sreča-
njih zbrali kar štiri poraze. Premagali so
le Livorno. Pozzo pa ni Zamparini, ki po-
šilja domov trenerje kot za stavo, in je
Marinu dal vsaj še eno priložnost. »Prav-
zaprav to ni noben ‘ultimatum’. Vsi smo
zelo zaskrbljeni in premišljujemo, kate-
ra bi bila najboljša rešitev. Odločili nismo
še ničesar, tako da Marino ostaja trener
Udineseja,« pravi Pozzo. Tako vsaj do ne-
delje, ko bo Udinese na domačem Friu-
liju gostil Cagliari. V primeru novega po-
raza bo Marino prav gotovo odšel.

Medtem se že ugiba, kdo bi lahko
bil novi trener ekipe videmskega kluba.
Na spisku naj bi bil tudi Edy Reja, slo-
venski trener iz Ločnika, ki zdaj sicer tre-
nira splitski Hajduk. Pozzo je pohvalil Re-
jo: »Edy je odličen profesionalec. Pri Na-
poliju se je res izkazal. Po pravici pove-
dano pa ga nismo poklicali, ker trenira

Hajduk in s tem klubom imamo odlične
odnose,« je vest demantiral Pozzo. Na
spisku trenerjev sta še De Biasi in Zacc-
heroni, čeprav Pozzo tega ni potrdil.

Pri Udineseju so se včeraj odločili

za tiskovni molk. Od danes pa se vi-
demsko moštvo mudi na pripravah. Ne-
deljska tekma je proti Cagliariju je zelo
pomembna. Predvsem za usodo trener-
ja Marina.

Se bo Edi Reja vrnil v Italijo? ANSA

Boštjan Nachbar je
zadovoljen z
žrebom

ANSA

BALLANDO CON LE STELLE

Granbassijeva uradno
v oddaji Carluccijeve

RIM -
Vrhunska tržaška
sabljačica Marg-
herira Granbassi
bo ena od prota-
gonist TV oddaje
RAI »Ballando
con le stelle«. Že-
ljo po nastopanju
je sporočila že
pred dnevni, odločitev pa pogojevala z
mnenjem selektorja sabljaške reprezen-
tance Stefana Cerionija, saj bo z oddajo
zaposlena od 9. januarja do 20. marca.
Cerioni ji je včeraj dal zeleno luč.

»Plesati ne znam, to je zame novo
področje, na katerem preizkusiti moje te-
lo,« je povedala tržaška olimpijka, ki je
vešča televizijskih kamer, saj je kot no-
vinarka že sodelovala v oddaji Michele-
ja Santora Annozero. Zdaj bo njena »še-
fica« popularna Milly Carlucci.

Granbassijeva je letos osvojila na-
slov ekipne svetovne prvakinje v floretu,
že nekaj časa pa je jasno, da se nagiba bolj
k donosnemu nastopanju v javnosti.

Skupine košarkarskega SP 2010 v Turčiji
Skupina A (Kayseri):
Srbija, Argentina, Avstralija, Jordanija, Nemčija, Angola
Skupina B (Istanbul):
Hrvaška, Brazilija, Tunizija, Slovenija, Iran, ZDA
Skupina C (Ankara):
Kitajska, Turčija, Rusija, Portoriko, Slonokoščena obala, Grčija,
Skupina D (Izmir):
Litva, Libanon, Francija, Španija, Kanada, Nova Zelandija
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CELOVEC - Slovenska športna zveza praznovala 60-letnico 

Šport povezuje
tudi na Koroškem
Jurij Kufersin (ZSŠDI) na slovesnosti izpostavil velik pomen športa za slovensko manjšino

SLOVENCI V VIŠJIH DRŽAVNIH LIGAH - Državno prvenstvo v športni gimnastiki

Ilaria Jež tik pod vrhom
Na dvovišinski bradlji je bila med mladinkami 2., v absolutni konkurenci pa 4. - Dijakinja nižje srednje šole iz Doline je tudi tabornica in plezalka pri SPDT

Gimnastičarka Ilaria Jež iz Dom-
ja, dijakinja tretjega razreda nižje sred-
nje šole Simona Gregorčiča iz Doline, se
iz italijanskega državnega prvenstva na
posameznih orodjih vrača s srebrom in
drugimi zelo dobrimi rezultati. Na tek-
movanju v Mortari v pokrajini Pavia je
članica tržaške Artistice ‘81 tekmovala
na dvovišinski bradlji in gredi (vsaka tek-
movalka si med štirimi izbere dve oro-
dij). Boljše rezultate je tokrat dosegla na
dvovišinski bradlji, kjer je bila med
mladinkami druga (v tej starostni kate-
goriji nastopa šele prvo leto), v absolu-
tni konkurenci najboljših pa je osvojila
odlično 4. mesto. Le 15 desetink ji je
zmanjkalo za osvojitev tretjega mesta. Na
gredi pa je med mladinkami bila četrta.,
30 desetink od tretjega mesta. Rezultati
so zelo dobri, če vemo, da si je le nekaj
tednov pred nastopom huje poškodova-
la gleženj. Z dobrim rehabilitacijskim
prijemom pa je uspela sanirati poškod-
bo in nastopiti na državni fazi, potem ko
je bila v deželi najboljša na obeh orod-
jih, na meddeželni fazi pa je bila prva v
dvovišinski bradlji, druga pa na gredi.
Predvsem srebrna kolajna v dvovišinski
bradlji je bila nepričakovana, saj je pa-
radna disciplina 13-letne Ilarie gred.

Ob posamičnih nastopih bo fe-
bruarja začela tudi ekipno tekmovanje
v A-ligi. Na štirih tekmah bo tekmovala
v ekipi s Federico Macrì, Francesco Be-
nolli in Anito Rupini.

Ilaria vadi gimnastiko od pone-
deljka do petka po 4,5 ur dnevno, ob so-
botah 2,5 ur. Ob tem je tudi tabornica
Rodu Modrega vala in članica alpinisti-
čnega odseka SPDT, kjer pleza.

Na državnem prvenstvu C1-lige v
Jesolu pa sta nastopili še dve slovenski
gimnastičarki: Tea Ugrin in Alice To-
gnetti, ki sta v štiričlanski ekipi zasedli
dobro 9. mesto. Tea Ugrin je dijakinja ni-
žje srednje šole S. Kosovel na Opčinah,
Alice Tognetti pa je učenka osnovne šo-
le v Bazovici Trubar-Kajuh. (V.S.)

ODBOJKA - V moški A1-ligi se je
zaključil prvi del prvenstva. Oba naša
odbojkarja sta se uvrstila na zgornji del
lestvice, tako da bosta nastopila tudi v

italijanskem pokalu. Modena, kjer igra
Loris Manià, je zdrknila na četrto me-
sto (29 točk), Matej Černic pa je s Pe-
rugio ulovil zadnje razpoložljivo mesto
za nastop v italijanskega pokala. Z 22 to-
čkami je zimski del prvenstva zaključil
na 8. mestu.

Ta teden je bila presenetljiv poraz
doživela Modena, ki je izgubila proti Pi-
netu s 3:0. Manià je sprejel 16 žog, 44 %
perfektnih in 63 % pozitivnih z dvema
napakama. Perugia je zgubila proti zim-
skemu prvaku Trentu s 3:1. Matej Čer-
nic ni igral zaradi lažje poškodbe.

V italijanskem pokalu bo igral tu-
di Tine Urnaut s Piacenzo, ki je na kon-
cu prvega dela prvenstva zasedal šesto
mesto. V tem krogu je premagala Mon-
zo s 3:0. Urnaut je dosegel 8 točk, v na-
padu je bil 41 %.

Znani so že pari italijanskega po-
kala: Perugia se bo pomerila s Trentom,
Modena z Macerato, Cuneo z Monzo,
Treviso pa s Piacenzo.

Slovenca v A2-ligi tudi v tem kro-
gu nista stopila na igrišče. V postavi je

bil le Matija Pleško, ki pa ni igral.
V ženski A1-ligi se za Castellano

Grotte pišejo lepši časi. Ekipa, kjer na-
stopata tudi Slovenki Tina Lipicer Samec
in Katja Jontes, je v 9. krogu premagala
Piacenzo s 3:0. Za Castellano Grotte je
to tretja zmaga, na lestvici je na 10. me-
stu. Na igrišče je tokrat stopila samo Ti-
na Lipicer Samec, ki je dosegla 13 točk
(v napadu je bila 45 % – 10 točk).

V moški B2-ligi je Bibione Volley
končno vknjižil vse tri točke. S 3:1 je pre-
magal predzadnjouvrščeni Quartu S.
Elena. Kristjan Stopar ni začel v prvi
postavi, dosegel pa je 8 točk.

Golden Plast Potentino, kjer igra
Damir Kosmina, je proti drugi sili
prvenstva CSC Veroni klonil šele po pe-
tih nizih. Kosmina, ki je bil eden izmed
najzaslužnejših za osvojeno točko, je pri-
speval kar 21 točk.

KOŠARKA - Tržiški Falconstar je
v 13. krogu ostal praznih rok. Tokrat
je izgubil s 64:87 proti tačas najboljši
postavi Zerouno Moncalleri S. Mauro,
ki je še neporažena. Jan Budin je v 33.

minutah prispeval 11 točk, 5 skokov in
pridobljeno žogo, Daniel Batich pa je
prav tako dosegel 11 točk in dve prid-
obljeni žogi.

V A-ligi so minuli teden odigrali
10. krog. Tokrat sta se pomenila Napoli
in Varese, kjer igra Marko Tušek. Va-
rese je zadnjeuvrščeni Napoli prema-
gal z 81:84. Tušek je dosegel 11 točk.
Dragiša Dorbnjak, ki je pri Napoliju
igral do konca novembra, pa je s pri-
hodom Travisa Besta odstopil od po-
godbe z italijanskim klubom. Od de-
cembra igra v Belgiji v ekipi Oostende,
ki jo vodi Memi Bečirovič. Goran Ju-
rak pa je s Teramom premagal Lotto-
matico Romo z 61:80. Jurak (kot po-
memben člen ekipe je bil omenjen tu-
di v italijanski Gazzetti dello sport) je
dosegel 8 točk in 3 skoke.

V ženski B1-ligi je miljski Coop-
sette po 11. krogih sam na vrhu lestvi-
ce z enajstimi zmagami. TOkrat je na go-
stovanju proti predzadnejuvrščeni San-
ta Marii di Sala zmagal z 29 točkami na-
skoka (38:67). Jessica Cergol je dosegla
12 točk, sestra Samantha 6, Mia Kraus
nič, se pa je izkazala v obrambi. Palam-
nova, kjer igra Martina Gantar (6 točk)
pa je izgubila na gostovanju s 66:53.

NOGOMET - Videmski Udinese je
v krizi. Tudi v nedeljo so črno-beli iz-
gubili. Tokrat v Sieni z 2:1. Gazzetta
dello Sport je vratarja Samirja Han-
danoviča ocenila kot najboljšega v
dresu Udineseja (6,5). Samirjev bratra-
nec Jasmin, ki igra v B ligi pri Manto-
vi (1:1 v Modeni), je tudi tokrat sedel
na klopi. Na klop se je po dolgem okre-
vanju vrnil koprski vratar Jan Koprivec.
Njegov Gallipoli je visoko izgubil pro-
ti Crotoneju (4:2). V 2. diviziji je gra-
diška Itala San Marco Alena Carlija iz-
gubila proti Pratu z 2:0. Alen Carli to-
krat ni bil niti na klopi.

NAMIZNI TENIS - V zadnji odlo-
čilni tekmi kvalifikacijskega dela ženske
lige prvakov je lombardski Sandonate-
se, pri katerem igra tudi tržaška Slovenka
Lisa Ridolfi, izgubil proti zagrebški
Mladosti s 3:1 in se tako ni uvrstil v pol-
finale. Ridolfijeva tokrat ni stopila za
igralno mizo.

CELOVEC - Slovenska športna zve-
za, krovna organizacija vseh slovenskih in
dvojezičnih športnih društev na Koroškem
je letošnjo jubilej 60 let ustanovitve in obe-
nem tudi neprekinjenega delovanja zao-
krožila s slavnostnim sprejemom v petek
zvečer v Domu glasbe v Celovcu, katerega
so se udeležili ugledni častni gosti iz Slove-
nije, Italije in dežele Koroške. Slovenski šport
v Italiji je zastopal predsednik ZSŠDI Jurij
Kufersin, ki je v svojem govoru opozoril na
pomembno vlogo športa znotraj manjšin-
skih struktur v Italiji kot tudi v Avstriji. Šport
je označil kot enega najpomembnejših in tu-
di najaktivnejših dejavnikov manjšine ki je
obenem tudi najbolj učinkovit ambasador
slovenstva v širšem alpsko-jadranskem pro-
storu in v mednarodni javnosti.

Olimpionik Miro Cerar in državni se-
kretar Boris Jesih sta v pozdravnih besedah
izpostavila pomen organiziranega športa
med slovensko manjšino na Koroškem in ob
tem pohvalila povezovalno vlogo Slovenske
športne zveze s športnimi ustanovami v Slo-
veniji ter njen aktiven doprinos k čezmej-
nem sodelovanju. Cerar je še opozoril na po-
membnost zamejskega športa v celotnem
slovenskem športnem prostoru, Jesih pa je
slovenskim športnim strukturam na čelu s
Slovensko športno zvezo tudi za bodočnost
zagotovil vso podporo matice.

Predsednik Slovenske športne zveze
Marijan Velik je pa poudaril, da se je v zad-
njih 60 letih mnogo dogodilo v zamejskem
športu na avstrijskem Koroškem.

»Za nami so zelo zahtevna, a hkrati tu-
di zelo uspešna leta, na katera smo lahko po-
nosni vsi. Prav preko športa smo in še mno-
go prispevamo h prepoznavnosti slovenske
manjšine tako v Avstriji, v matični R Slove-
niji, v celotnem prostoru Alpe-Jadran in v
širši mednarodni javnosti«, je poudaril. Ob
tem je naštel tudi največje uspehe koroško-
slovenskih športnikov in športnic v zadnjih
60 letih. Spomnil je nekdanje in sedanje
vrhunske športnike in športnice ter na uspe-
šne klube kot so to Dob, KOŠ-Celovec in
SAK.

»Sestavni del delovanja Slovenske
športne zveze pa je tudi, da se preko špor-
ta ohrani in krepi jezikovna, kulturna in na-
rodna identiteta koroških Slovencev. Osred-
nje geslo Slovenske športne zveze «Šport po-
vezuje» je zato primeren odgovor na izzive
globaliziranega sveta - ne le na področju
športa!« je zaključil Velik.

Slovenska športna zveza (SŠZ) na Ko-
roškem je bila 19. junija 1949, ko se je po-
vezalo devet slovenskih športnih društev s
celotnega, tedaj še slovenskega ozemlja ju-
žne Koroške v Slovensko fizkulturno zvezo
(SFZ). Konec 70-tih let prejšnjega stoletja se
je preimenovala v Slovensko športno zve-
zo. Danes – 60 let po ustanovitvi – Sloven-
ska športna zveza združuje 29 športnih dru-
štev s približno 2500 aktivnimi športniki in
športnicami ter skoraj 500 športnimi funk-
cionarji, športnimi delavci in delavkami, tre-
nerji, pedagogi, itd.

Slovenska športna zveza organizira in
koordinira športno dejavnost koroških Slo-
vencev, vanjo včlanjena društva pa so deja-
vna na celotnem dvojezičnem ozemlju av-
strijske Koroške - bodisi po posameznih kra-

jih, bodisi po športnih panogah. Lok šport-
ne dejavnosti v Slovensko športno zvezo
včlanjenih društev sega od alpskega in nor-
dijskega smučanja, deskanja, sankanja, od-
bojke, nogometa, košarke, boksa, namiznega
tenisa, tenisa, atletike, jadralstva tja do pla-
ninstva, lovstva, športnega ribištva in šaha.

Prek Slovenske športne zveze potekajo
vsi stiki s športnimi ustanovami in športni-
mi dejavniki v Avstriji in v Sloveniji. SŠZ je
pridružena članica Olimpijskega komiteja

Slovenije-Združenja športnih zvez (OKS-
ZŠZ) in sodeluje v komisiji OKS za zamej-
ski šport. V zadnjem desetletju je SŠZ raz-
vila tudi tesno sodelovanje s krovno šport-
no organizacijo Slovencev v Italiji (ZSŠDI)
ter s Slovenci na Madžarskem.

Slovenska športna zveza (SŠZ) ima
svoj sedež v Celovcu, z jubilejno prireditvi-
jo pa se po svetovnem spletu predstavlja tu-
di z novo privlačno spletno stranjo
www.ssz.at . (I.L.)

NOGOMET - 2016

Trst bi
gostil EP,
Videm tudi

TRST - Tržaški stadion Ne-
reo Rocco bi lahko leta 2016 go-
stil nekaj tekem evropskega no-
gometnega prvenstva, če bi seve-
da slednjega dodelili Italiji. Pod-
obno ambicije ima tudi Videm, ki
je že leta 1990 gostil tekme sve-
tovnega prvenstva. »Videmska
kandidatura je seveda močnejša.
Udinese ima zaradi boljših rezul-
tatov boljši izhodiščni položaj. Vi-
dem pa je zaradi nastopov v po-
kalu UEFA razpoznaven tudi v
Evropi. V Trstu žal še nimamo
moštva, ki bi igral na tako visoki
ravni. Če bi Videm izpadel, pa bi
bilo lepo, da bi organizatorji vze-
li v poštev tudi Trst,« pravi trža-
ški podžupan in odbornik za
šport Paris Lippi in dodal: »Trst
ima vse možnosti, da bi gostil ne-
kaj tekem evropskega prvenstva.
Imamo dobre cestne, železniške
in letalske zveze. Pa tudi s hoteli
nimamo težav, saj bi v ta kontekst
vključili tudi Gradež in ostalo ob-
močje. Trst je torej pripravljen
gostiti evropsko nogometno
prvenstvo. Na potezi je zdaj Ita-
lija, ki si mora EP šele izboriti.«

Italijanska nogometna zve-
za mora evropski zvezi UEFA
predstaviti seznam dvanajstih
mest. Poleg Trsta in Vidma so do-
slej kandidirali še: Bari, Cagliari,
Cesena, Firence, Milan, Neapelj,
Palermo, Rim, Turin in Verona.
Italijanska nogometna zveza bo
kandidate v Nyonu predstavila 15.
februarja.

Ilaria Jež s
trenerjema
Diegom in Carolino
Pecar po osvojitvi
dveh kolajn na
meddeželnem
prvenstvu

Predsednik
Slovenske športne
zveze Marjan Velik
med slovesnostjo
ob 60-letnici
koroške športne
organizacije
PEPI KUESS

NAJ-ŠPORTNIKI

Karl Schnabl,
zdravnik in
član SŠZ

Tudi slovenska športna društva
na Koroškem se lahko ponašajo z
vrsto vrhunskih športnikov. Na slo-
vesnosti ob 60-letnici so jih imeno-
vali kar nekaj. Izstopajoče je ime olim-
pijskega zmagovalca na skakalnici ve-
likanki iz leta 1976 Karla Schnabla.
Schnabl, sedaj zdravnik v celovški bol-
nišnici, je sicer nemško govoreči Ko-
rošec, vendar je svojo pot začel pri slo-
venskem društvu ŠD Zahomc, zdaj
pa je individualni član Slovenske
športne zveze in stalni udeleženec
njenih prireditev. Poleg njega velja
omeniti še svetovnega podprvaka iz
Osla 1982, skakalca Hansa Wallner-
ja, na Francija Wiegeleja, Stefana Kai-
serja in juniorskega svetovnega prva-
ka 2008 v nordijski kombinaciji To-
maž Drumla (vsi ŠD Zahomc), kole-
sarja-profesionalca Petra Wrolicha,
deskarja Andreasa Lauseggerja, in at-
lete in atletinje Roberta Kropiunika,
Magdaleno Kulnik in Anni Moeller-
Klemenjak.
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NAŠ POGOVOR - Kapetan, tolkač in odbornik Gaje Dario Calzi

»Vsi nogometaši
so potencialni balinarji«
Letos preveč živčni - »Škoda, da v Bazovici nimamo štirih igrišč« - Balinanje olimpijski šport?

Kapetan in
odbornik Gaje

Dario Calzi se je
zahvalil

sponzorjema
Zadružni kraški

banki in podjetju
Edilcem, ki sta

»oblekla in
opremila«

balinarsko ekipo
Gaje

KROMA

Deželnemu balinarskemu C-ligašu,
gropajsko-padriški Gaji, ne gre vse po na-
črtih. Rumeno-zeleni so v skupini A zad-
nji na lestvici, čeprav so v soboto pre-
magali Fortitudo.

»Letos nam ne gre od rok. Po eni
strani smo pričakovali nekoliko slabše re-
zultate, toda ne zadnjega mesta,« je pri-
znal kapetan in tolkač Gaje Dario Calzi.
»Do konca prvenstva moramo igrati še
dve tekmi, ki bosta na sporedu januarja.
Z veliko težavo se bomo izognili zadnje-
mu mestu, tako da se že moralno pri-
pravljamo na dodatno tekmo za obstanek
proti zadnjeuvrščeni ekipi iz skupine B.
Ta bo najbrž Cusignacco. Vsekakor smo
optimisti in resno računamo na obstanek
v C-ligi,« je še dodal 53-letni Calzi, do-
ma iz Gropade (zaposlen kot tehnik v
tržaški železarni).

Kaj se je zataknilo? Ali je C-liga
bolj kakovostna ali pa ste vi slabši?

Ne vem. Liga ni bolj kakovostna.
Mogoče smo mi bolj živčni in manj zbra-
ni. Tudi sam sem na nekaterih tekmah
odpovedal kot tolkač in tako smo izgu-
bili. Če bi igrali bolj koncentrirano, bi prav
gotovo imeli nekaj točk več na lestvici.

Kako je z balinanjem v zamej-
stvu?

Pri nas so balinarski klubi dobro or-
ganizirani, čeprav nas ni veliko. Gaja je
trenutno nedvomno vodilni klub, saj je
nastopa v deželni C-ligi. Na Tržaškem sta
poleg nas še solidna Portuale in Triesti-
na.

Kako bi ocenil sodelovanje z
ostalimi zamejskimi društvi?

Sodelovanje je odlično. Mi gajevci
na primer večkrat treniramo v Bazovici
in pri Zarji nam vsakič priskočijo na po-
moč. To velja tudi za ostala društva. Ško-
da, ker v bazovskem športnem centru ni-
so zgradili štirih balinarskih stez. Če bi
bilo tako, bi vse domače prvenstvene tek-
me igrali v Bazovici in bi najbrž nasto-
pali kot združena ekipa Zarja Gaja. Kot
pri nogometu.

Problem so najbrž mladi.
Tako je. Mlade privabljamo z veli-

ko težavo. Po zgodovinski tradiciji so no-
gometaši potencialni balinarji. Kar veli-
ko je bilo že teh primerov. Nazadnje je to
bil Marino Leghissa, ki je bil odličen no-
gometaš in je tudi odličen balinar. Tudi
sam sem igral nogomet tako pri Gaji kot
pri Zarji. Tako da resno pričakujemo, da
se nam bo prej ali slej pridružil kak no-
gometaš Zarje Gaje ali kake druge ekipe.

Koliko let pa se ukvarjaš z bali-
nanjem?

Že 25. V vseh teh letih smo veliko

napredovali, tako da bi bilo res škoda iz-
pasti iz C-lige.

Ali si v vseh teh letih imel tudi ka-
ko ponudbo drugih društev?

Eno sezoni sem igral pri Portuale-
ju v B-ligi. Takrat smo v play-offu izgu-
bili, nato pa smo vseeno napredovali v A-
ligo. V naslednji sezoni pa sem se vrnil h
Gaji, na katero sem pač navezan. Vabili
so me tudi klubi iz Furlanije, ampak to me
ni zanimalo. Gaja je moj klub in prav je,
da ostanem in delam pri tem društvu.

Katera je prihodnost balinanja
pri nas?

Vsa društva se bodo morala zelo
potruditi in še naprej delati kakovostno,
drugače ne bodo privabila mladih igral-
cev.

Ali imate pri Gaji posebne načr-
te?

V padriškem športnem centru bi
radi uredili še dve balinarski stezi, tako
bi jih imeli štiri. S tem bi lahko na Pa-
dričah igrali uradne tekme.

Ali je balinanje bolj razvito v Ita-
liji ali v Sloveniji?

V obeh državah. V Evropi je ta šport
najbolj razširjen prav v Italiji, v Sloveni-
ji, na Hrvaškem in v Franciji. Razvija pa
se tudi drugje. Na primer na Kitajskem
in v Tuniziji. Balinanje ima celo možnost,
da postane olimpijski šport. V tem pri-
meru pa bi izbrali le tiste hitre in tehni-
čno bolj zanimive discipline.

Jan Grgič

DANES V GORICI

Božična
akademija
ŠZ Dom

Danes s pričetkom ob 19.30
uri, bo v telovadnici goriškega
Kulturnega doma (ul. Brass, 20)
tradicionalna božična telovadna
akademija, na kateri bodo na-
stopili vsi mladi, ki se pri društvu
ukvarjajo s športo. Okrog sto
mladih domovcev bo prikazalo
znanje dosedanjega tromesečne-
ga dela. Nastopili bodo malčki
športnega vrtca, skupini orodnih
telovadcev in ritmičark ter ba-
letna skupina šole »E. Komel« iz
Gorice. Košarkarsko znanje pa
bo prikazala skupina, še posebno
številnih, mladih košarkarskih
upov goriškega Doma. Gostja ve-
čera bo skupina AŠD Cheerdan-
ce Millenium iz Trsta.

Tudi letošnja telovadna aka-
demija športnega združenja Dom
želi biti pravi praznik mladih s
celotnega goriškega prostora,
istočasno pa čestita za novo le-
to.

Telovadni večer prireja AŠZ
Dom Gorica v sodelovanju z
ZSŠDI, Kulturno Zadrugo Maja
in Kulturnim domom iz Gorice,
s prispevkom Kmečke banke -
BancadiCividale iz Gorice.

KOŠARKA - Pordenonu v državnem moškem prvenstvu under 19

Jadran tokrat nudil trši odpor
V tolažilni skupini je Bor ZKB še utrdil prvo mesto - Deželno prvenstvo: najboljši nastop Jadrana doslej

DRŽAVNO PRVENSTVO
UNDER 19
Elitna skupina

Jadran Zadružna kraška banka - Siste-
ma Pordenone 54:89 (16:21, 26:51,
37:69)

JADRAN: Malalan, Ban 15, Sedev-
čič 2, Bernetič 8, Sorice, Hrovatin 10, Škerl,
Sacher 2, Dellisanti, Sossi 7, Regent 2, tre-
ner Mario Gerjevič. TRI TOČKE: Ban 1.

Jadranovci so v povratni tekmi pro-
ti močni pordenonski selekciji nudili bi-
stveno trši odpor kot v prvem dvoboju, ko
jih je nasprotnik dobesedno povozil. Ger-
jevičevi fantje so tekmo predvsem začeli
dokaj dobro, usodna pa je bila porazna
druga četrtina (10:30). Gostje so uveljavi-
li večje število menjav in dosegli obilo lah-
kih košev iz protinapada. Gostitelji, v
vrstah katerih je največ pokazal požrtvo-
valni Erik Hrovatin, so opravili manjši ko-
rak naprej tako v obrambi kot v napadu,
ko bi bili bolj agresivni, pa bi lahko še bolj
drago prodali svojo kožo. Že jutri bo ob 21.
uri Jadran igral doma zaostalo tekmo pro-
ti Snaideru.

Ostali izid: Falconstar - Venezia
Giulia 74:88, Snaidero - Basketrieste pre-
ložena.

Vrstni red: Sistema 16, Snaidero 12,
Venezia Giulia 10, Basketrieste 8, Jadran
ZKB in Falconstar 2.

Tolažilna skupina
Bor Zadružna kraška banka - Porto-
gruaro 73:57 (19:14, 43:28, 54:46)

BOR: Manta, Pertot 11, Peretti, Ce-
lin 2, Smrekar 4, Pallini 6, Bencic 7, Ma-
se 23, Sorini, Pipan 14, Gallocchio 6, tre-
ner Lucio Martini. TRI TOČKE: Bencic,
Pertot in Pipan 1.

Borovi mladinci so v tolažilni sku-
pini utrdili prvo mesto s še tretjo lepo
zmago. Nasprotniki iz Portogruara so fi-
zično zelo močni, visoki in postavni, ven-
dar tehnično in taktično slabše pripra-
vljeni. Gostitelji so z zelo čvrsto obram-
bo nad centri gostov vseskozi zanesljivo
vodili, trener Martini je zaupal vsem fan-
tom, kar je tudi cilj v tem drugem delu
sezone. Portogruaro se je nevarneje pri-
bližal domačim le v tretji četrtini (delni
izid 11:18), z dobro igro v zadnjem delu
(19:11) z odličnim Masejem na čelu pa
so borovci spet povečali prednost in su-
vereno slavili.

Ostali izid: San Vito - Corno 63:84.
Vrstni red: Bor ZKB 10, Corno 6,

Portogruaro 4, San Vito 0.

DEŽELNO PRVENSTVO
UNDER 19

Barcolana - Jadran Zadružna kraška
banka 64:60 (19:13, 27:33, 48:42)

JADRAN: Semolič 12, Košuta 17,
Rauber, Daneu 14, Baldassi 6, Valič 6,
Žužek 6, Zhok, Moscati, Starec, trener
Danijel Šušteršič. TRI TOČKE: Daneu
2, Košuta in Semolič 1.

Mladi jadranovci so odigrali naj-
boljšo tekmo doslej in podlegli favori-
zirani Barcolani prav v zadnjih sekun-
dah. Trener Šušteršič je pohvalil zlasti
pozitiven pristop vseh fantov, kar se je
kazalo v zbranosti in požrtvovalnosti v
obrambi. Z uspešnim napadom proti
conski postavitvi so gostje nekaj časa tu-
di vodili, žal pa se iz tekme v tekmo po-
navljajo slabi odstotki pri metu in izgu-
bljene žoge, kar je praviloma usodno. Še
v zadnji minuti tekme je Daneu s troj-
ko vzpostavil izenačenje pri 58. točki.,
nato pa so uspešni prosti meti nagradi-
li domačo vrsto. Škoda, ker so bili Ko-
šuta in soigralci tokrat na pragu zaslu-
žene prve zmage.

ALPSKO SMUČANJE - Tekma FIS 

Na uvodnih tekmah se je
izkazal Bernard Puric

Smučarji Devina in Mladine so se
prejšnji teden udeležili prvih tekem FIS
v letošnji sezoni. Na sporedu sta bila dva
slaloma v kraju Passo Monte Corce Co-
melico 10. in 11. decembra. Pod vod-
stvom trenerja Aleša Severa so nastopi-
li trije mladinci. Med njimi se je najbo-
lje izkazal Bernard Puric (Mladina), ki je
izboljšal točke FIS. V četrtek, 10. de-
cembra je imel sicer smolo s štartno šte-
vilko, saj mu je žreb določil številko 150.
Startal je torej kot predzadnji tekmova-
lec in se tako spustil po že močno ozna-
čeni progi. Kljub temu mu je z borbe-
nostjo uspela uvrstitev v drugi spust; kon-
čal pa je na 47. mestu. Drugi dan pa je
bil s startno številko srečnejši. S solidno
vožnjo se je uvrstil na 55. mesto in tako
zaključil s 112 točkami FIS.

Aleksander Cossutta (Mladina) je
zaključil samo prvi slalom na 49. mestu.
Še vedno je bilo preveč nihanj in napak,
kar bo moral v naslednjih nastopih iz-
boljšati. Goran Kerpan (Mladina) pa je na
prvem slalomu odstopil, v drugem pa je

zasedel 66. mesto. Letos skorajda ni tre-
niral, kar so pokazali tudi rezultati.

Na tekmah je nastopilo tudi nekaj
smučarjev, ki tekmujejo z barvami naših
klubov, trenirajo pa v šoli Bachmann.

Gianluca Gabrielli (Devin) je bil v drugem
slalomu 38., Meri Perti (Mladina) je prav
tako zaključila samo slalom drugega dne,
in sicer na 41. mestu. Lara Purič (Mladi-
na) pa je odstopila na obeh preizkušnjah.

Slalomski tekmi sta bili uvod v
sezono. Sedaj čaka smučarje še nekaj
treningov pred januarskimi deželnimi
tekmami FISI in ostalimi preizkušanj-
mi FIS.

Izidi, 10. december: moški: 1.
Alex Zingerle (ITA) 1:27,63; 47. Bernard
Puric (Mladina) 1:43,22; 49. Aleksander
Cossutta (Devin) 1:44,38; Goran Kerpan
(Mladina) in Gianluca Gabriellli (Devin)
odstopila. Ženske: Lara Purič in Meri Per-
ti odstopili.

Izidi, 11. december: moški: 1.
Francesco Veluscek (ITA) 1:25,22; 38.
Gainluca Gabrielli (Devin) 1:33,82, 55.
Bernard Puric (Mladina) 1:36,30; 66. Go-
ran Kerpan (Mladina) 1:38,96; Aleksan-
der Cossutta odstopil. Ženske: 1. Janina
Schenk (ITA) 1:29,87; 41. Meri Perti (Mla-
dina) 1:41,05. Lara Purič odstopila.

ŠZ MLADOST prireja pod strokovnim vodstvom
profesorja Daria Frandoliča, od 2. do 6. januarja,
zimski nogometni kamp »Čarobni nogomet na
snegu«. Celoten pedagoški proces se bo odvijal
v kulturno-naravnem okolju ter v športni dvorani
Danica in Vodnem parku v Bohinjski Bistrici.
Vabljeni so otroci od 6. do 15. leta starosti. Za
starše in druge družinske člane, ki med drugim
hočejo izkoristiti bližnja smučišča Koble in Vogla
se nudi za isto obdobje polnopenzionske pakete
po zelo ugodni ceni. Informacije in vpisnina na
tel. +393356041844 ali info@juren.it.

ŠD KONTOVEL vabi na redni letni občni zbor v
torek 22. decembra 2009 ob 20.00 v prvem in ob
20.30 v drugem sklicu v društvenih prostorih na
Kontovelu. Sledi družabnost.

ZAMEJSKO PRVENSTVO V ŠAHU bo v soboto
19.decembra ob 15.uri v Slomškovem domu v
Križu. Šahisti vseh starosti se lahko vpišejo na
naslov elektronske pošte moblak@libero.it.

AŠD SK BRDINA obvešča, da se bodo tudi v
letošnji zimski sezoni odvijali tečaji smučanja.
Informacije lahko dobite na sedežu društva,
Repentaborska ul. 38 na Opčinah, ob ponedeljkih
od 20.00 do 21.00 ure. Tel.: 347-5292058 (SK
Brdina), 347-4421131 (Valentina Suber),
www.skbrdina.org, info@skbrdina.org.

SK DEVIN prireja Šolo smučanja in deskanja v
sezoni 2009/2010 v kraju Forni di Sopra vsako
soboto in nedeljo od 9. oz.10.januarja 2010. Tečaji
so namenjeni otrokom in odraslim. Možnost
avtobusnega prevoza in najema smučarske
opreme. Vpisovanje do vključno 21.decembra
2009 na info@skdevin.it, na 348 1334086 in pri
Alternativa Sport 040 209873.

Niko Sossi (Jadran ZKB) KROMA

Bernard Purich (Mladina)
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ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (15. 12. 2009)
Vodoravno: skaterka, ka pe tan-
ka, Aro, Beara, Olmi, par, Del 
Linz, JAT, OK, Omar, Ivana, ek ra-
ni, rinitis, Rajko, seje, vakanca, 
Kra ljeviå, era, A. I., arkada, Nat; 
na sliki: Janja Del Linz.

TRST - V palači Gopčević

Nežna »zaspana« luna tržaške
ilustratorke Nicolette Costa

Nicoletta Costa je gotovo tista
ilustratorka, ki je v italijanske otroške
knjige vnesla največ miline, topline in
nežnosti. Igrivi mucki, puhasti zajč-
ki, svet mehkih in okroglih oblakov,
razkošna narava, to je le nekaj tipičnih
podob iz pisanega pravljičnega sveta
priznane in cenjene italijanske ilu-
stratorke, ki se s svojim opusom tre-
nutno predstavlja v tržaški palači
Gopčević, kjer bo do 24. februarja na
ogled razstava z naslovom La luna ad-
dormentata nel bosco. Razstava pred-
stavlja približno 200 ilustracij, ki so
nastale v zadnjih desetih letih, najm-
lajše občinstvo pa bo v sicer odraslim
namenjenem muzeju lahko za kratek
čas pobegnilo v čudovit svet otroške
domišljije.

Razstavo, ki jo bodo uradno od-
prli nocoj ob 18. uri, so podrobneje
predstravili na včerajšnji novinarski
konferenci, na kateri sta občinski
odbornik za kulturo Massimo Greco
in direktor Mestnih muzejev za zgo-
dovino in umetnost Adriano Dugulin
poudarila, da v njihovo poslanstvo so-
di tudi prizadevanje, da bi kulturo in
kulturne hrame približali tudi najm-
lajšim. Ilustracije Nicolette Costa, ob
katerih odraščajo generacije, so na
ogled v treh muzejskih avlah, postavi-
tev razstave, za katero je poskrbela sa-
ma ilustratorka, pa bogatijo še plišasti
junaki številnih slikanic, ki jih je liko-
vno upodobila Costa. Občudovati je
mogoče nagajive mucke, zajčke in
polžke, izvirne pa so tudi lesene hiške,
ki so jih uporabili na različnih itali-
janskih odrskih deskah. Naj namreč
povemo, da so zgodbe in risbe Nico-
lette Coste že večkrat prenesli na gle-
dališke odre, kjer so ničkolikokrat
uprizorili igri, kot sta Principessa di-
spettosa in Albero vanitoso (Neči-
merno drevo).

Iz razstavljenih del lahko sklepa-
mo, da se ilustratorki motivno najbolj
neposredno prilegata očarljivo zatišje
radostne narave in svet govorečih ži-
valic in drugih malih junakov, ki so več-
krat smešni, duhoviti, pa tudi nerod-
ni. Gre torej za podobe, ki sežejo na-
ravnost v srce otrok, so še povedali na
včerajšnji uradni predstavitvi, na kateri
je bilo tudi slišati, da ilustracije Nico-
lette Costa prispevajo k boljšemu ra-
zumevanju prijateljstva, veselja do po-
tovanja v domišljijski svet, obenem pa
otroke učijo, kako pomembno je biti
samozavesten in optimističen.

Leta 1953 v Trstu rojena Nico-
letta Costa je šolanje končala na be-
neški fakulteti za arhitekturo. Pisanju
in ilustriranju otroških knjig se je v ce-
loti posvetila po končanem študiju, v
času, ko je bila ilustracija “drugora-
zredna” umetniška zvrst. A to dejstvo

ilustratorke ni odmaknilo od prvot-
nega cilja - biti otrok med otroki. Za
svoje delo, ki je bilo med ostalim pre-
vedeno tudi v slovenski jezik, je preje-
la številne nagrade, v svoji dolgoletni
karieri pa je kot avtorica in ilustrator-
ka otroških knjig upodobila marsika-
terega pravljičnega junaka, med najbolj
znanimi pa je gotovo oblak Olga, ki si
ga je ilustratorka zamislila v času štu-
dija. Med ilustratorkinimi deli je znan
tudi zajček Giulio, ki živi skupaj s polž-
ko Lauro v drevesni hiški sredi gozda.
Po tem polžku je bila poimenovana tu-
di revija za najmlajše, ki jo vsak mesec
bere 15 tisoč otrok.

Naj ob koncu še povemo, da bo
razstava na ogled do 24. februarja pri-
hodnje leto, in sicer vsak dan med 9.
in 19. uro, 24. in 31. decembra pa bo
muzej svoje duri zaprl ob 14. uri. Raz-
stava je vstopnine prosta. (sč)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Orazio Bobbio - La Con-
trada
Danes, 16. decembra ob 20.30 / John

Byton Priestley: »Un ispettore in casa
Birling« / Nastopajo: Paolo Ferrari, An-
drea Giordana in Crescenza Guarneri.
Režija: Giancarlo Sepe. / Ponovitve: do
sobote, 19. ob 20.30 ter v nedeljo, 20.
decembra ob 16.30.

V nedeljo, 20. decembra ob 11.00 /
Otroško gledališče: »Varietà presti-
ge«.

Stalno gledališče FJK Rossetti
Dvorana Bartoli
Jutri, 17. decembra ob 21.00 / Claudio

Magris: »Il Conde«. Ponovitve: vsobo-
to, 19. ob 21.00 ter v nedeljo, 20. de-
cembra ob 17.00.

Danes, 16. decembra ob 21.00 / Clau-
dio Magris: »Le Voci«. Ponovitve: v pe-
tek, 18. ob 21.00, v soboto, 19. ob 17.00
in v nedeljo, 20. decembra ob 21.00.

Danes, 16. decembra ob 20.30 / Luigi
Pirandello: »Il piacere dell’ onestà«, re-
žija Fabio grossi. Nastopajo: Leo Gul-
lotta, Martino Duane, Paolo Lorimer,
Mirella Mazzaranghi in Valentina
Beotti. / Ponovitve: v četrtek, 17. ob
16.00 in ob 20.00, v petek, 18. in v so-
boto, 19. ob 20.30 in v nedeljo, 20. de-
cembra ob 16.00.

V ponedeljek, 21. decembra ob 20.30
/ Natalia Ginzburg: »L’intervista« / Re-
žija: Valerio Binasco; nastopajo:Maria
Pinato Valerio Binasco in Azzurra An-
tonacci.

GORICA
Kulturni dom
V petek, 18. decembra ob 20.30 / fur-

lanska skupina Trigeminus iz Vidma
predstavi: »SOS - fasin une ridade ma
pensin parsore«.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
V soboto, 19. in v nedeljo, 20. decem-

bra ob 20.00 Linhartova dvorana /
Thomas Bernhard: »Zabava za Borisa«.
Režija: Denis Marleau

G L E DA L I Š Č E
SNG Drama
Veliki oder
Danes, 16. decembra ob 19.30. / Ber-

nard-Marie Koltès: »Roberto Zucco«.
/ Ponovitve: jutri, 17., v ponedeljek, 21.
v torek, 22. in sredo, 23. decembra ob
19.30.

V soboto, 19. decembra ob 19.30 / An-
drej Rozman Roza in Davor Božič:
»Neron«. / Ponovitve: v sredo, 30. ob
19.30 in v četrtek, 31. decembra ob
19.00.

V petek, 18. decembra ob 19.30 / Tho-
mas Middleton in William Rowley:
»Premenjave«. / Ponovitve: v torek, 29.
ob 19.30.

Mala drama
Danes, 16. decembra ob 10.00 / Andrej

Rozman Roza: »Kako je Oskar postal
detektiv«. Ponovitve: jutri, 17. in v pe-
tek, 18. decembra ob 10.00.

Danes, 16. decembra ob 20.00 / Ya-
smina Reza: »Bog masakra«.

Jutri, 17. decembra ob 20.00 / Julijan
Barnes: »Prerekanja«.

V petek, 18. decembra ob 20.00 / Sa-
muel Beckett: »Gledališka skica II /
Igra«.

V soboto, 19. decembra ob 20.00 / Du-
šan Jovanović: Življenje podeželskih
plejbojevpo drugi svetovni vojni«. / Po-
novitve: v sredo, 30. decembra ob
20.00.

V torek, 22. decembra ob 18.00 / Ya-
smina Reza: »Art«.

V sredo, 23. decembra ob 20.00 / Mi-
lena Marković: »Barčica za punčke«.

V torek, 29. decembra ob 20.00 / Aleš
Berger: »Zmenki«.

V četrtek, 31. decembra ob 19.30 / Da-
vid Mamet: »Bostonska naveza«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 16. decembra ob 19.30 / Steven

Sater, Duncan Sheik: »Pomladno pre-
bujenje«.

Danes, 16. decembra ob 11.00 / Peter
Stone, Jule Styne in Bob Merrill: »Su-
gar - nekateri so za vroče« / Ponovitve:
jutri, 17. ob 19.30 in v soboto, 19. de-
cembra ob 19.00.

V petek, 18. decembra ob 19.30 / Joe
Masteroff, John Kander in Fred Ebb:
»Kabaret«.

V ponedeljek, 21. decembra ob 19.30
/ Steven Sater, Duncan Sheik: »Po-

mladno prebujenje«. / Ponovitve: v to-
rek, 22. decembra ob 15.30 in ob
19.30.

V sredo, 23. decembra ob 19.30 / Jo-
seph Stein, Jerry Bock in Sheldon Har-
nick: »Goslač na strehi«.

V četrtek, 24. decembra ob 11.30 / Pe-
ter Stone, Jule Styne in Bob Merill: »Su-
gar - Nekateri so za vroče«. / Ponovi-
tve: v torek, 29. ob 19.00, v sredo, 30.
in v četrtek, 31. decembra ob 19.30.

V ponedeljek, 28. decembra ob 19.30
/ Steven Sater in Duncan Sheik: »Po-
mladno Prebujenje«.

Mala scena
V petek, 18. decembra ob 20.00 / Kurt

Weill in Bertold Brecht: »Hrepenenja«.
V ponedelejk, 21. decembra ob 20.00

/ Gregor Čušin: »Hagada«.
V torek, 22. decembra ob 20.00 / Pe-

ter Rezman: Skok iz kože«.
V ponedeljek, 28. ob 20.00 in v četr-

tek, 31. decembra ob 17.00 / Erik Em-
manuel Schmitt: »Mali zakonski zlo-
čini«.

Šentjakobsko gledališče
Danes, 16. decembra ob 9.00 in ob

11.00 / D. Perne: »Dogodivščine dvor-
nega norčka Ferdinanda« (predstava za
otroke z obiskom dedka mraza), reži-
ja Žiga Sedmak. / Ponovitve: v četrtek,
17. ob 9.00, 11.00 in ob 17.00, v petek,
18. ob 9.00 in ob 11.00 ter v soboto, 19.
decembra ob 10.00, 12.00, 15.00 in ob
17.00.

Danes, 16. decembra ob 19.30 / Gašper
Tič: »Tičja kletka«. / Ponovitve: v pe-
tek, 18. ob 19.30 in v četrtek, 31. de-
cembra ob 19.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Danes, 16. decembra ob 20.30 / »La

fanciulla di neve« / Nastopa balet Sta-
nislavskij / glasba: P. I. Čajkovskij. Ur-
nik:v četrtek, 17. ob 20.30, v petek, 18.
ob 18.00 ter v soboto, 19. decembra ob
17.00

Stalno glefališče FJK Rossetti
V torek, 22. in v sredo, 23. decembra

ob 20.30 / P. I. Čajkovskij: »Lo schiac-
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cianoci« / Nastopajo solisti in balet
skupina Moscow Festival Ballet.

ZGONIK
Športni kulturni center
V nedeljo, 20. decembra ob 18.00 / Na-

stopal bo božični gospel koncert pri-
znane ameriške skupine »The Harlem
Messengers of New York City«.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
Kulturni dom
V petek, 18. decembra ob 20.15 / »Go

Gospel 2009« nastopa skupina »Wan-
da Trend« (ZDA).

KOMEN
Vaški dom (Gorjansko)
V soboto, 19. decembra ob 20.00 /

»Božični koncert«. Nastopajo MePZ
Gorjansko: Goran Ruzzier - dirigent in
basist in Beatrice Zonta, klavir, MePZ
SEDEj Števerjan: Aleksandra Pertot -
dirigentka.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V nedeljo, 20. in v ponedeljek, 21. de-

cembra ob 19.30 Gallusova dvorana /
Simfonični orkester RTV Slovenija:
»Božični koncert«. Dirigent: Patrik
Greblo. Sodelujejo: Trio Eroica, Otro-
ški in mldinski zbor RTV Slovenija.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

Narodna in študijska knjižnica: do 10.
februarja 2010 je na ogled razstava Ta-
nje Kralj »Mandale«. Urnik: ob delav-
nikih od 9. do 18. ure.

Galerija Narodnega doma: do 18. de-
cembra je na ogled razstava, društva za
umetnost KONS, pod naslovom »Črno
- belo«. Urnik: od ponedeljka do pet-
ka od 17.00 do 19.00, ob sobotah in ne-
deljah zaprto.

Tržaška knjigarna: je na ogled razsta-
va Deziderija Švara pod naslovom:
»Nenapisana pisma«.Urnik: od 8.30 do
13.00 in od 15.30 do 19.00. Zaprto ob
nedeljah in ponedeljkih.

OPČINE
Bambičeva galerija: do 20. decembra

bodo na ogled slikarska dela domačih
umetnikov na božičnem sejmu ume-
tniških slik. To je tudi priložnost za na-
kup umetniškega dela, originalnega da-
rila v podporo humanitarnim naporom
Sklada Mitja Čuk. Slika Jožeta Cesarja
iz leta 1946, pa je na dražbi. Ogled je
možen od ponedeljka do petka od
10.00 do 12.00 in od 17.00 do 19.00 ter
ob nedeljah od 10.30 do 12.30.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
V Podružnici Zadružne Banke Do-

berdob in Sovodnje (na Korzu Ver-
di 55): bo do 31. decembra na ogled iz-
viren izvod Slave Vojvodine Kranjske
Janeza Vajkarda Valvasorja, ki ga raz-
stavlja lastnik Roman Gergolet.

Galerija A. Kosič (Raštel 5-7, Travnik
62) je na ogled razstava akvarelov in olj
slikarja Andreja Kosiča. Urnik: od tor-
ka do sobote med 8.30 in 12.30 ter med
15.30 in 19. uro.

V Kulturnem domu: je na ogled doku-
mentarna fotografska razstava »Kultu-
ra Majev - The Maya culture«.

SLOVENIJA
SEŽANA
V MC Podlagi: je na ogled razstava di-

gitalnih ilustracij pod naslovom
»∞KN@«.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
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skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Štorževa galerija (Štanjel 29): je na
ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«.Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobota, nedelja
in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

Galerija Pri Valetovih: je na ogled raz-
stava Akademije Lepih umetnosti iz St.
Petersburga.

Stolp na vratih: je na ogled razstava Ve-
sne Gorjan: »Olja in mozaiki«.

KOBDILJ
Galerija in Vrt pod kostanji: so na

ogled dela Britte Höschele. Urnik: od-
prto ob sobotah, nedeljah in praznikih
od 11.00 do 18.00 in ob prehodni na-
javi tudi izven urnika.

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija: do 20. decembra je na

ogled razstava risb in slik Zlatka Bou-
reka. Urnik: od torka do petka med 8.
in 17. uro, ob nedeljah med 15. in 18.
uro, zaprto ob ponedeljkih, sobotah in
praznikih.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-
nega materinega doma, Miren, št. 125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Mala galerija: do 20. decembra je na
ogled fotografska razstava Benke Pul-
ko pod naslovom: »Črno-bela mavri-
ca«.
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23.15 Variete: Parla con me
0.00 Nočni deželni dnevnik in vremen-

ska napoved

6.50 Nan.: Vita da strega
7.20 Nan.: Quincy
8.20 Nan.: Hunter
9.45 Nad.: Bianca

10.30 Nan.: Giudice Amy
11.30 17.00 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
11.40 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Hamburg Distretto 21
16.10 Nad.: Sentieri
16.25 Film: Le nevi del Kilimangiaro

(dram., ZDA, ‘52, r. i. G. Peck)
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Hook - Capitan Uncino

(fant., ZDA, ‘91, r. S. Spielberg, i. R.
Williams, D. Hoffman)

0.05 Film: Il sarto di Panama (voh.,
ZDA/Irska, ‘01, i. P. Brosnan)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino cinque (v. F. Pa-

nicucci, C. Brachino)
9.55 14.05 Resničnostni show: Grande

Fratello
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Resničnostni show: Uomini e don-

ne (v. M. De Filippi)
16.15 Talent show: Amici
16.55 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.50 Kviz: La stangata (v. G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.15 Nan.: Nel bianco (i. I. Ferrari, S. Au-
tieri)

22.15 Dnenvik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

23.30 Variete: Zelig Off

6.10 Nan.: The War at Home
6.30 13.40, 17.45 Risanke
8.55 Nan.: Happy Days
9.30 Nan.: A-Team

10.20 Nan.: Starsky & Hutch
11.20 Nan.: The Sentinel
12.15 Aktualno: Secondo voi
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
15.20 Nan.: Wildfire
16.20 Nan.: Il mondo di Patty
17.10 Nan.: Cory alla Casa bianca
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.05 Risanke: Simpsonovi
20.30 Kviz: Prendere o lasciare
21.10 Nan.: CSI: Miami
22.10 Nan.: The Mentalist (i. S. Baker)

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

8.05 Pregled Tiska
10.05 Nan.: Daniel Boone
10.50 Talk show: Formato famiglia
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Aktualno: Super Sea
12.45 Variete: Attenti al cuoco
14.05 Aktualno: Area metropolitana
14.35 Aktualno: Videomotori
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: La Provincia ti informa
20.00 Športne novice
20.10 Aktualno: Qui Tolmezzo
20.15 Aktualno: Il Rossetti
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Aktualno: Consigliando
21.15 Film: Il figlio di Django (western,

‘68)
22.50 Aktualno: Trasmissione Provincia

di Trieste
23.35 Tg Montecarlo
23.40 Nogometna tekma: Reggina - Trie-

stina

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: L’ispettore Tibbs
11.30 Nan.: Le inchieste di padre Dowling
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
14.05 Film: Orgoglio e passione (pust.,

ZDA, ‘57, r. S. Kramer, i. C. Grant,
F. Sinatra)

16.05 Aktualno: Così stanno le cose
17.05 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
19.00 Nan.: The District
20.00 Dnevnik
20.30 1.25 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Aktualno: Exit - Uscita di sicurez-

za (v. I. D’Amico)
23.45 Variete: Cuork - Viaggio al centro

della coppia
0.45 Nočni dnevnik
1.05 Aktualno: Prossima fermata

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Ris. nan.: Marči Hlaček
10.35 Otr. nan.: Sejalci svetlobe (pon.)
10.55 ZGNZ - Big father 2 (pon.)
11.30 Dok. odd.: Kamnita dediščina Kra-

sa (pon.)
12.00 Dok. film: Ilirske province (pon.)
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.15 Polemika pon.)
14.25 Slovenski magazin (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Risana nan.: Skrivni svet medved-

ka Benjamina
16.05 Kviz: Male sive celice
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti in vremenska napoved
17.20 19.55 Gledamo naprej
17.30 0.35 Turbulenca
18.25 Žrebanje lota
18.40 Risanke
18.55 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
20.05 Film: Igra usode
21.30 Kratki film: Bela Masajka (pon.)
22.15 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.20 Sveto in svet

6.30 1.35 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
7.30 Iz arhiva TVS - TV dnevnik

16.12.1991
8.00 Knjiga mene briga (pon.)
8.20 Dober dan, Koroška
8.55 Seja državnega zbora, prenos

15.20 Spet doma (pon.)
17.10 Mostovi - Hidak (pon.)
17.40 Črno beli časi
18.00 Nad.: Kingdom (pon.)
18.55 Basel: nogom. tekma evropske lige,

Basel - Fulham, prenos
20.55 London: nogom. tekma angl. lige,

Tottenham - Manchester City
22.55 Tv priredba predstave SNG Drama

Lj.

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

14.20 Euronews
14.30 Tednik
15.00 Globus
15.30 Vas tedna
16.00 Biker explorer
16.30 Glasb. odd.: Zaigramo si televizijo
17.30 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
18.00 Kraji in običaji - življenje z naravo
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.10 Vsedanes - TV dnevnik
19.20 Šport
19.25 Alpe Jadran
20.00 Pogovorimo se o ...
20.40 City Folk
21.10 Glasb. oddaja: Mediteran Festival

2000
22.15 Artevisione
22.45 Srečanje z...
23.25 Iz ahiva po vaših željah

0.25 ČezmejnaTV, TDD - TV dnevnik
v slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vremenska napoved in vi-
deostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 0.00 Mozaik

10.05 16.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
17.00 Športni ponedeljek
18.00 Mavrica pogledov
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka, kul-

tura in vremenska napoved
20.30 Objektiv
21.00 Odprta tema
22.00 Odbojka: Interliga, OK Salonit An-

hovo - Posojilnica Aich/Dob
1.00 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Izzivi medijske družbe;
9.00 Radio paprika; 10.00 Poročila; 10.10
Odprta knjiga; 11.00 Studio D; 13.20 Iz
domače zakladnice; 14.00 Poročila in de-
želna kronika; 14.10 Povsod je doma;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Glasbena skrinjica; 18.00
Istrska srečanja; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poro-
čila; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC
obveščajo; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled ti-
ska in vremenska napoved; 9.00-12.30
Dopoldan in pol; 10.00 Skrivnosti lepote
in dobrega počutja: Evgen Gec o dišavah;
12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00 Na reše-
tu; 14.45 Obračun; 16.15 Glasba po željah;
17.10 Pregled prireditev; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.00 Jagodni izbor; 18.30 Glas-
bena razglednica; 20.00 Slovenci ob me-
ji; 21.00 Zborovski utrip; 22.30 Cros-
sroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem ted-
na; 8.40 Govorimo o; 9.00 Commento in
studio; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla
single; 12.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 13.00 Chiachiera-
dio; 14.10 Leto šole; 14.45 Italo heroes;
15.05 Pesem tedna; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Etnobazar; 19.00 Le note di Giuliana;
20.00 Radio Capodistria Sera; 21.00 Od-
prti prostor; 21.55 Sigla single; 22.30
Commento in studio; 23.00 Prosa; 0.00
RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.55 Iz sporedov; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že ve-
ste?; 9.30 Violinček; 10.10 Intervju; 11.15
Storž - odd. za starejše; 11.45 Pregled ti-
ska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov.
glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13-
ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15
Obvestila; 16.30 Evrožvenket; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ob-
vestila; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Gymnasium; 21.10 Izlivi; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.30 Info
odd.; 22.40 Minute za šanson; 23.05 Li-
terarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec
dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika;

RADIO

Tv Primorka

8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kulturne
prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna;
10.00 Avtomobilsko prometne minute;
11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas čevelj žu-
li; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00 Kulturne
drobtinice; 14.20 Obvestila; 14.40 Glas-
bena uganka; 15.03 RS napoveduje; 15.15
Finančne krivulje; 15.30 DIO; 16.05 Po-
pevki tedna; 16.45 Sredin klicaj; 17.15 Ev-
ropa osebno; 17.45 Šport; 18.00 Express;
18.50 Večerni sporedi; 19.00 Dnevnik;
19.30 Ne zamudite; 20.00 Odprti termin;
20.30 Košarka, evroliga, Union Olimpija -
Caja Laboral; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Na
piedestal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik;
7.00 Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj ted-
na; 11.05 Literarna matineja; 11.45 In-
termezzo; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Danes smo izbrali; 14.05 Arsov forum;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15 Svet
kulture; 16.30 Sodobna umetnost; 17.00
Glasbeni utrip; 18.00 Radijska igra; 18.15
Rondo; 19.30 Slovenski concertino; 20.00
Arsov art atelje; 22.05 Zvočna iskanja;
23.00 Jazz session; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00
Naša pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00
Agora-Divan; 18.006.00 Svobodni radio;
-Radio Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5
MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ
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www.tmedia.it
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Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
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oglasi@tmedia.it
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Fax +39.0481.32844
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Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Tako & Pako -

Strašljive maske
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.05 Anima Good News
6.10 Nad.: Julia
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina
9.35 Aktualno: Linea Verde Meteo Ver-

de
10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 17.10 Vremenska napoved
11.30 13.30, 17.00, 20.00, 23.25 Dnevnik
12.00 Variete: La prova del cuoco
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.05 Aktualno: La rosa dei venti - L’iso-

la che c’è
14.10 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Aktualno: Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 Nan.: Chiara e Francesca (It., 07, r.

F. Costa, i. E. Bassi)
23.30 Aktualno: Porta a porta

1.05 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.00 Variete Videocomic
6.05 Tg2 Costume e società
6.25 Dokumentarec: Le gotte di Fra-

sassi
6.50 Aktualno: Tg2 Zdravje
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.35 Aktualno: Crash - Files
9.50 Aktualno: Dieci minuti di... pro-

grammi dell’accesso
10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik in rubrike
14.00 Aktualno: Il fatto del giorno
14.45 Aktualno: Italia sul Due
16.10 Nan.: La signora del West
17.40 Variete: Art Attack
18.05 Dnevnik - Kratke vesti in športne

vesti
18.30 20.30, 23.05 Dnevnik
19.00 Variete: Secondo canale
19.35 Nan.: Squadra Speciale Cobra 11
20.55 Nogometna tekma: Inter - Livorno
23.20 Film: Ho visto le stelle (kom., It.,

‘03, r.-i. V. Salemme, i. A. Seredo-
va)

0.50 Dnevnik - Parlament

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Deželni dnevnik
8.15 1.10 Dok.: La Storia siamo noi
9.15 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Cominciamo Bene

12.00 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti

12.25 Aktualno: Tg3 Agritre
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nad.: Vento di passione
14.00 19.00 Deželni dnevnik in vremen-

ska napoved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.10 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
15.15 Variete: Trebisonda
15.20 Nan.: Zorro
16.00 Tg3 GT Ragazzi
16.35 Variete: Melevisione
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
18.10 Vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Le storie di Agrodolce
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Nan.: Un caso per due

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
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V zahodni Sloveniji bo pretežno jasno. Drugod bo oblačno,
občasno bo ponekod še rahlo snežilo. Količina padavin bo
majhna. Burja na Primorskem bo slabela.
Najnižje jutranje temperature bodo od -7 do -3, v Vipavski
dolini in ob morju okoli 0, najvišje dnevne od -4 do 0, na
Goriškem in ob morju do 4  stopinje C.

Po vsej deželi bo prevladovalo precej jasno vreme. Le na
Trbiškem bo več oblačnosti, možno bo tudi rahlo sneženje.
Dopoldne bo še pihala močna burja, predvsem ob morju;
popoldne bo oslabela.

Jutri bo delno jasno in mrzlo. V južni Sloveniji se bo popol-
dne in v noči na petek prehodno pooblačilo. Na Primor-
skem bo pihala šibka do zmerna burja.

V zgornji nižini in v hribovitem svetu bo zmerno oblačno.
V spodnji nižini in ob morju pa bo verjetno več oblačnosti;
dopoldne bo pihala šibka burja, proti večeru pa se bo okre-
pila in bo zmerna do močna.

Severna Italija bo v naslednjih dneh pod vplivom mrzlih
zračnih mas. Le v prizemlju se bo dotok severovzhodnika
začasno nekoliko omilil.

Območje nizkega zračnega pritiska nad južnim Balkanom
in Egejskim morjem se počasi pomika nad Turčijo in Črno
morje. Nad naše kraje pa še vedno doteka od vzhoda hla-
den in razmeroma vlažen zrak.

Danes: ob 3.22 najnižje -8 cm, ob 9.03 najvišje 42 cm, ob 16.00
najnižje -62 cm, ob 22.38 najvišje 32 cm.

Jutri: ob 3.58 najnižje -8 cm, ob 9.33 najvišje 41 cm, ob 16.31 naj-
nižje -60 cm, ob 23.11 najvišje 31 cm.

Kanin  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25
Kranjska Gora  . . . . . . . . . . . -
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Mariborsko Pohorje  . . 15
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 110

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 20
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 10
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 41
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
Na Žlebeh . . . . . . . . . . . . . 10
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . . . 50
Podklošter  . . . . . . . . . . . . . . -
Bad Kleinkirchheim  . . 35

Sonce vzide ob 7.39 in zatone
ob 16.22
Dolžina dneva 8.43

Občutljivi ljudje bodo imeli z
vremenom povezane težave,
ki se bodo kazale predvsem
kot nerazpoloženost, težave z
zbranostjo in manjša delovna
storilnost. Okrepljeni bodo
tudi nekateri bolezenski znaki.

Luna vzide ob 7.48 in zatone
ob 16.09

Morje je zelo razgibano, temperatura morja
11,1 stopinje C. 
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PARIZ - Železar ga namerava preprodati po kosih

Del stopnišča z Eifflovega
stolpa prodali za 85.000 evrov

PARIZ - Del stopnišča z Eifflovega stolpa so vče-
raj na dražbi v Parizu prodali za neverjetnih 85.000
evrov, poroča francoska tiskovna agencija AFP. 7,8 me-
tra dolg kos spiralnega stopnišča s stolpa, ki ima 40
stopnic, je bil sicer del še večjega dela stopnišča, ki so
ga s stolpa odstranili leta 1983.

Stopnišče je kupil kupil nek železar iz mesta
Troyes vzhodno od Pariza. Svojega imena ni želel raz-
kriti, je pa napovedal, da bo stopnišče razrezal na manj-
še dele in ga prodal naprej. Pri tem pa upa, da bo za-
služil še kak dodaten evro. Podobno je storil že z de-
lom Berlinskega zidu, je še povedal.

Sloviti Eifflov stolp je ena od največjih zname-
nitosti Pariza. Leta 1889 ga je zgradil francoski indu-
strialec Gustave Eiffel in sicer za simbol takratne sve-
tovne razstave v Parizu. Stolp je bil zgrajen iz 15.000
kovinskih delov s skupno maso 8000 ton. Prvotno je
bil vrh na 300 metrih, leta 1954 pa so nanj namestili
še antene, tako da je stolp zrasel na 320,75 metra. Na
leto ga obišče več kot tri milijone ljudi. (STA)

Zadnji film Polanskega
premierno na Berlinalu
BERLIN - Zadnji film francosko-poljskega re-
žiserja Romana Polanskega "The Ghost Wri-
ter" (Duh) bo imel svetovno premiero na med-
narodnem filmskem festivalu v Berlinu, so vče-
raj sporočili prireditelji. Film je francosko-nem-
ško-britanska koprodukcija, v njem igrajo
Ewan McGregor, Pierce Brosnan, Kim Catrall
in Olivia Williams. Tekmoval bo za zlatega
medveda. Berlinale bo od 11. do 21. februarja.
Roman Polanski se trenutno nahaja v hišnem
priporu v svoji planinski vili v Gstaadu v Švici,
kjer čaka na odločitev švicarskih sodnih obla-
sti o morebitni izročitvi Združenim državam za-
radi dobra tri desetletja starega spolnega delikta.
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